
o TEMPO - Pressão Atmosférica Média:
·1012.1 milibares. Temperatura média 16.3°

.
máxima insolação 33,0° mínima 12.2° (No Pla­
rialto média mínima 05.3°) Cumulus, Stratus,
'Nevoeiros, de claro durante o dia a encoberto à
.noite. Tempo no Planalto: Com.instabilidades
lesrarsas passando a bom. No litoral: Bom du­
'rante o dia, pequenas instabilidades passageiras
I 'à, noite. Previsão: A. Seixas Netto. .

FORMA
saber á hora

certa com o padrão
estadual TELESC,
basta discar 130.
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AIND

E_e l)'IIIP8 Ilustra a órblt;. em qúe o Sky!àb esl.rá a",anhã, ela mais provável para a sua queda na terra, m�strando que grandes áreas do mundo poderáo servir de alvo para d laboratórlQ. Nada se sa"';-rá de' concreto até os minutos que a�tecederáo a queda.

A não ser que ocorra uma modificação de fatores naturais (como o

calor da atmosfera) ou fatores técnicos (como uma troca de posição do
" satélite que ofereceria mais resistência-no ar), o laboratório
-

espâCiarSk->"ab entrará na terra 'entre' 'as 21 h28m de-hoje e as3h28m de
amanhã, No dia crítico de sua queda, o Skylab dará cercade lÓ-voltas

-

sobre a América Latina, incluindo vários estados estados brasileiros (Pág. 13).

As obras que estão sendo realizadas na Avenida da Saudade
vão perdurar até 1980, Os motoristas devem dirigir com cuidado,
tendo em vista que a necessidade de mudar de uma pista para

outra constitui perigo constante. O tráfego
somente será normalizado com a conclusão das duas pontes

que atualmente estão sendo construídas (Página 16).
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OESTADO )Jl. Fpolis, 10/JUlhol

Nicanor Alexandre Ramos
Juiz Subst. em exercício

Os' tatos, segund:Q.:
Tancredo. Neves
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Carloll COIItpllo Branco

JUizo DE DIREITO DA 3.8 VARA CIVEL E FEITOS DA FA·
ZENDA DA COMARCA DE JOINVILLE, ESTADO DE
SANTA CATARINA. EDITAL DE PRIMEIRO E SEGUNDO
LEILÃO COM O PRAZO DE DEZ DIAS.
(Extrato: 'art. 687 do C.P.C.)

PRIMEIRO LEILÃO: Dia 20 de julho próximo vindouro, às
10 horas, por preço superior ao da avaliação.

. .'

SEGUNDO LEILÃO: Dia 10 de agosto próximo vindouro, às10 horas"pelo preço do maior lance oferecido. '.:,
LOCAL: Atrio. do edifício do Forum "GOVERNADOR Ivd' .'

SILVEIRA", sito à rua Princesa Isabel.
...

PROCESSO: EXECUTIVO FISCAL, entre partes como Exe­
quente a FAZENDA NACIONAL e Executado MALHARIA
IVONE LTDA.
BENS E AVALIAÇÃO: Uma máquina Overlock marca Es­
trela - Rinold, n.O ZL34579, própria para tec�lagem, 'e'mbom estado de conservação e funcionamento, avaliado
por Cr$ :l).OOO,OO (trinta mil cruzeiros).

INTIMAÇÃO: Das datas e horas do primeiro .ê segundo
leilão, fica intimado o Executado MALHARIA IVONE LTOA.
caso não seja encon�rado pelo Senhor Oficial de Justiça.'

João do Rosário
Oficial Maior

GOVERNO DEFINE PRIORIDADES DO
,
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:Teotônio:�··:�uve dos presos'
··p�lítiços.'recusa a indulto

Sã� Paulo - Na qualidade d�o� projeto do Governo. Disse-lhes
presidente da Comissão Mista que o Congresso dissecará o

que examinará o projeto de" projeto".
anistia do Governo, o senador A tarde, em entrevista que
Teotônio Vilela" (MDB-AL),. deu na Associação dos Sociólo-

.

vísitou ontem 12 presos polítí- gos, o Sr. Teotônio Vilela afir­
cos que cumprem pena na. ca- mau que "o que está em julga­
deia do Barro Branco) ouvindo menta é uma fase politica do
deles a afirmação de '1qeo"não País. Ninguém escolheu o seu
aceitam" eventual indult<ique o destino, ele foi dado pelas cir­
Presidente da República -conce- cunstâncias. O AI-5 foi o defla­
deria até o fim do ano. gradar número um do estado de

Segundo o senador; o indulto beligerância e o poder ficou
"não é o instituto .apropriado sendo disputado pela força.
para o casados presos políticos. Quem teve mais força assumiu o
Eles estariam saindo da faixa poder. Não pensem que a socie­
p<?lítica e se enquadrando na dade brasileira porque não en­
faixa penal dos crímescomuns". trou no regime jurídico-

,

O Sr. Teotônio V,ilela'recebeu constitucional que se quer e
em São Paulo o manífesto dos exige. É 'bom que o Governo

.

exilados que se reuniram em. aproveite esta oportunidade,
Roma sobre o projeto do Go- concedendo anistia ampla, geral

,

vemo, assinado pelos comitês e irrestrita".
brasileiros de anistia sediados Ainda no presídio, o senador
em vários países europeus. disse ter sido apresentado ao
Teotônio Vilela demorou no "preso da abertura", referindo-:

presídio cerca de três horas, se a Nelson Chaves, porque o
saindo de lá com o pedido dos seu caso é curioso diante do pro-
12 presos que querem uma anis- jeto: em relação a processo ante­
tia ampla, geral e irrestrita. "As rior a dezembro de 1978, ele será
reivindicações deles são as anistiado, mas como foi preso'
mesmas que juristas e toda a so- este ano e acusado de tentar ar­
ciedade brasileira fazem, por ticular partido político conside­
uma anistia total. Esses presos rado ilegal, poderá ser conde­
não são nenhum lobo de estepe. nado, permanecendo, assim, na
e, ao visitá-los, levei-lhes uma prisão. No hotel em que estava
massa 'de informações sobre o hospedado, o Sr. Teotônio Vi-

Brasília -Do senador Tancredo.Neues recebi a seguinte
carta'

"A sua sempre lida coluna no Jornal do Brasil, de do­
mingo último, faz considerações, em torno a.minha pessoa e
a envolve em tais especualções que me VEjO compelido a

oferecer-lhe reparos e esclarecimentos, contando coma tole- .

rência nunca desmentida do seu nobre espírito.
Informaram-nomal, parame arguir-de estarpromovendo,

"a coordenação ostensiva do partido. independente", Ao
contrário, entrego-me neste momento, a atiuiJ1ades pessociis
e políticas, visando a sobrevivência e fortalecimento do
MDB.
Assim é que, de'minha iniciativa, t�os os vereadores' e

. prefeitos emedebistas de Minas estão firmando documento
de protesto contra a propalada extinção do partido oposi­
cionista, com apelo às direções regionais e nacional, para
que sejam envidados todos os esforços, visandoa suapreser-
cação,

'

. Também. de minha iniciativa, foi omovimento dos depu­
tados, meus correligionár:ios, à Assembléia Legislativa de
Mina.', que, por unanimidade, subscreveram um vigoroso
documento mânifestando a sua fidelidade ao partido e o

seu empenho de se engajarem, por todos os meios, na luta
pela sua manutenção,
Esse é também o comportamento dos emedebistas.minei •.

ros naCâmaradosDeputados, com.exceção do ilustredepu­
tado Genival Tourinho, que decidiu,mui nobremente, re­
tornar às fileiras do seu antigo partido, o PTB.
Outro não é o pensamento e também a ação do meu

dis tinto colega, senadorItamarFranco, que expressamos de
forma inequivoca, apondo nossas assinaturas no-candente
documento, preparado pelo líder Paulo Brossard, reite-

. rondo a nossa indefectível solidariedade aoMDB, quaisquer
sejam as suas vicissitudes.
Jamais convoquei, ou sequer insinuei a quem quer que

seja, a vir participar comigo de um novo partido.
Aos que me procuram, para cotuiersar sobre o assunto,

rtenho dito, invariavelmente, com, a insistência irritante de

In 01.
..

umestribilho,quesóadmit�entendimen·tosobreamaté.ria,,:k
.'

.
S.' vêncía d.,,OS, municípiosdiante da realidade' inelutável da,eliminação das. atl«Jj,s

agremiações partidárias.
.
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�::�:::r:::J=�m::!eõ:::eitn:=e:o�:7a� . '�:':;P':""Ç8i8�O,"'1I85"SeDadoresgadas pela imprensa, com uma intensidade cada.dia.mais ",',' .", ':. ;:; .'
'

'.

acentuada e de tal forma, como já se despreza deliber:Ól:lil- ,'" '- ... >.,' ': -r

mente a realidade, para se dar como fato consumado a BtW!ília _Co�Jw.apQio de p. , ::' ,i�x�w::efei1lil-àeC��, São
persistente ficção.

.' .:' senadru�s: qutdoram:'pre(eitos" I? "; ';Paulo;6 Senadpr()��Qqé[cia
Par outro lado, nunca disse que me nenava participar ef,o

.' Senâdo àev((tá criar. ·neste, .. se","� ·(MD.B-"SP)·destaea, q\l(:,-de;:tqda41
I """"-, mestre.uma comissãopemranentev-. .arrecadaçãa tribut'áriat:!Qs.mlloi-

partido em organtzação pelo eminente Ministro MagaJ,hãeS· para exame d'l si,tuaçã,o}\losUl.W1i; '....ct,pios"estes ficam com apenas 7:,2
Pinto, por ter o mesmo ilm presidente já conhecido: ,: , que. cípi.QS·qlle·" ..em sua, grande tJl��Q)i: :i". : por· �ntQ, cabefIPQ ,aP 'Estado
seria ele, Magalhães PintQ - e um 'candidatojá tançOi/.o cio ria, .l::st:ão..inselventes., O .Seoador .... :$2,6 pOr cento e à·União a maior

Governo de Minas, o noSso caro José Annrecido. R?peli, Lomanto JÚnior' (Areull-·BA) '. percentagem: 60.4 ppr,cento; Nas
r- apOnta "li. exarcebaçao do centra- Estados Unidos; de' acordo. com

pela imprensa mineira, essa facécia, que a minha longa vida lisma, fís'cal" como responsável levantamento feito ·pelo'senador
pública nãomepermitia enunciá-la, tão chula egrosseira ela pela crise municipal. Almir .Pinto (Arena..çE), ,os mu-

-se representa. Quanto aqs meus pr.onunciamen,tO$' no que
• nicípios ficam ,"lom �k pOr, cento

tange ao pro?J'eto de anistia, eu às emiti em sintonia com a
Os se�dores 'Pediéi 'Strrlon" da �el;�ta.,arr<;(\itdMa;A"!1 seu ter-

(MDB,RS) e B�rnart1tn6 .Viana '. ritótiOl'na lnglaterra 'C11!lll39 .porsinceridade do.meu entendimento.Uina anistiaque reincor- (Arena-PI). já estão 'in<;tiínbidos cento',. na F.t:ançfl cOnJ .. 38 ,por
para de imediato; 'fll_viCÚJ. P?lítica �cio�, � lidelYJ!Ufas pelas comissões de Economia e . centoe.rialtâliacom�4'pPrcento..

carismáticas epolêmicas dePrestes, Arraes.,Julião eBrizola, Fillilnçai> do .Senado de' fazerem' O vice�líder"àÍ'enista' [amante
. um le�a.iltamento sObre .() pro- Júnior� ex-prefeito de Jequié, Ba-para só crtar os rrwis expressivos, não é para ser subesti,

gressivo e,ndividamento dos mu- !lia, ressalta 'que :na ..Região Su-maCÚJ.. Ela revela que a mentnlidnde democrática está con- nicípios. As duás comissões pre-·· deste, em média, a receita tributá-
quistando avanços consideráveis, no centro de decisão do tendem adotar medidas mais rígi- rili" das municípios corresponde
Governo. .

das no exame dos pedidos de e;:m-' apenasa 30 por cento do totaL No
A extensão, c,ontroJições e falhas doprojeto, oeongresso préstimos feitos pelas Pretcituras. Nordeste o percentual é de 15 por

tudofaráparasuprí-lasecorrigí-lasecertoestoudequeeleo� l\.Jl:n.1·S ..tP:O··'. veA. e'O·,'c'e"'r'r'adofará com patriotismo e largueza de vista. 1.-.u ..
'

No que conceme "ao estado de guerra no plano econô- ,

mico", talvez tenha si40 dos primeiros a usar a expressão. O episódio de Brizola
Na passada legislaturo., interpelando na Comissão de Eco- ..."
nomiaCÚJ.CâmaradosDeputados, oMinistro MarioSimon- e lhe dá nboa Yla2em
sen, estranhei a indiferença, à omissão e a passividade do 'Rio -.0 Mim·st.ro do" Ex'e;rcL'to,I:..n da

. ,,'

fa"-_' ao responder a pergunta sobre oGoverno em I"",e nossa cnse energetica., que /,(umente se General' Valter Pires, desejou episódio com o Sr. Leonel Bri-
tornaria dramática e incontornável, com o preço crescente ontem "boa, viagem", ao ex- zola, dizendo que "o que tinha
do petróleo.

.

governador do Rio Grande do para falar já falei; ele retornando
Acentuei, na oportunidade, que aNação vivia em estado ;:'UI, Leonel Brizola, quando re- ao Brasil que faça boa viagem".

. tornar ao BrasiL O Minist.ro, em Em seguida lhe foi perguntado ode "pré-guerra", enquanto o Governo se situava diante dos eotrevista. após·a SlIa .pale.stra na que acha do pluripartidarismo.
seusproblemas como se ela estivesse nadando em ouro, com.. Escola Sú�e!Í0F ,(je;.9U�a! \Jjsse ,'R��pn4<:l,I.. qll.e é um. p:olile.ma
uma confiança e autosufiçi�1].cia. que n� inquietq,va., .. ;,�." ,fi que 0.eplsoc;liac9m�:g'lYI:.fl!.�d�r '. p'p,lítlOji).� ,so.bte.i .. il' amstla, ·dlsse
Hoje, não tenhoporquê modificár �meu pontp. dJiiiÚ'a..2:. cassado eStll �uP.�a���·riãP�qní� qpe�:t'�eside�t1;'\ÚíJ,U:púl>lici\já

.

',' coJUenta"'().PI'9je!�qç ". {��:X
"

,jeto·.a9-,.'GQtlgresso,já que os fatos vieram, deplorovelmente, comprouá-!õift'd,e: 2en4o<;j��'\!:�ilSsUIC ít.lcó.,A.rr Ii!�;;iI:P�ntai:á ou
forma acabrunhante. .

." " ", ',' ..:;�,:.��' �'
tl\leicab.é�o'�xé'f.çi-té;'.éUmpri'f COl1r • nWt;re..Q, P:fj$id,e.nte Q'san-

Voltando, para terminar, ao problema CÚJ. refo��o,' às
_ t1êt��fIÚ�ações d:o" .. I!.esidente:, 'çiNã;ç:a�ao�étcito cumprir o

partidária; quero d ' todas d' b c'iw;'"
'". JoatrFlguetredo. ,.'{ " '"�

r; •

,<iue_ fer�d���mUn�dp'��'�' .:,

_'
e uma �e_�!_� . '�:a_m - �:J�>�. .

AieAt1;�vista i:luro.àmenos·dtl10 < :Pcp. ,.}n'istroWa'!+l)I' 'irespatente que nao .estou OrgUl�""'() e ne� pre .e o .0:.,,=;" �:'.f' !lli_n:u,t!!)�'e '0·Mit1ist�il;W�lt�f.. ., 0. �� P.QuÇ�s pal'" .

;::ar um novopartido .Se amanhã, os atuaispartid.QS Vleref7J,� de!.xQu,� reSP9n�e{ a:vana.�
.... ',.

"

.

. .l:ií! sua ]'!alestna
ser extintos - o que não consigo atinar: como possa oÇ91Tei'� gjl����, �finci.pahtten�<r··sob�e:;' ,p�à�s:é$tl\giáriQS da .Escola Su-
em regime de legalidade democrática _ estaremos em face' arusM e a.volta.tdé:t:!�h!!�:.ca$-·. petló,r ,de Guerra sobre o tema

d " .'. -

.

, sados;' alegando que sao pro-
· ..·Planos e Projetos em Curso doe uma·nova r�alidade politica e Iremos, então, enfrentáAa blemas políticõs". Negou que 'o

.

·Exército. Brasileiro". A palestraem consonâncza com os meus correligionários e amigos de Brasil tenha vendido armas Rrili�, f6i.:sigHasa, ao contrário das pr,o-
Minas, assumindo em cOr/junto, a posição que na 'conjun- tar�s � Ni�a.rá,gua I: revelou que o' Jetidlls pqroutro$ ministros, e, �e
tum nos for aconselhada pelos interesses de Minas em Exerclt� ja ha algum te'!lpo vem acordo com o general Walter Pi-
d'" d ...... 1_-1 b" -1_ d -

.

b il" econ?mlzando �ombust.l�el, res� . ·res,mostrou os planos de reapare-e,�sa os,pos.w,u,uos aszcos uu_ emocracza ras etm.Ja- tnngrndo exerclCios milItares e
.
Ihamento do . Exército, sempremms, porem, com a prlocupaçao de chefia, coTlUJJUi.o ou desfiles de tropas motorizadas. através de incentivos a indústria

'liderança, mas na postum de colaborador sincero e Leal, O Ministro do Exército. foi seco nacional.
como aliás, tem sido a rriinha conduta no curso de minha
despretensioSa vida pública'.
Do sempre seu amigo e admirador. A) Tancredo Neves ..
Pela transcrição,

lela recebeu a visita de uma co­

missãode parentes de desapare­
cidos, inclusive uma senhora
que ainda não registrou o filho
que nasceu porque não sabe
"onde foi parar o pai, preso
quando eu estava grávida". Se­
gundo confessou ao senador,
não quis registrar o filho "como -.

mãe solteira".
Somente' ontem foi' divul­

gado, em São Paulo, o mani­
festo revelando a posição dos
exilados em relação ao projeto
do Governo, sendo seu porta­
dor o presidente do DCE-Livre
da Bahia e membro da diretoria
provisória ·da UNE, estudante
Rui César Costa Silva, um dos
participantes de um congresso
de anistia realizado em Roma .

Ele desembarcou domingo e

prestou depoimento a polícia
em Congonh�s.
"O governo deixa bem claro,

com esta atitude, o caráter da
abertura que a ditadura pro­
clama", afirmaram ontem em
Salvador os representantes do
Diretório Central dos Estudan­
tes da Universidade Federal da
Bahia ao denunciar, em entre-.
vista coletiva, a prisão do.presi­
dente da entidade, Rui Cesar
Costa Silva, domingo pela
manhã, no Galeão.

cento, no Sul atinge a 21 porcento
e. no Centro-Oeste fica em 13 por
cento.

A comissão dos municípios,
proposta peJo senador Lomanto
Júnior, examinará, prioritaria­
mente, o desempenho do atual
modelo tributário do País, que
tem graves desvios e distorções.
Os maiores beneficiários com a

reformulação tributária serão os

munidpiós pobres que, ressalta o

senador arenista, "vivem empa­
redad.os. em orçamentos reduii­
dos, endivMados e'desassistidos
de prestí@o 'político".

.

.A ,centralização tributária da
União tem sido, no entender do
senador O�estes Quércia, malé- .

fica para a Federação, sendo um

dos componentes para a concen-

tração do poder político.
.

Brasília - A desativação de projetos em função da'
prioridade conferida ao programa e�er�ético será.
feita através de estudos caso a caso, atingindo aque­
les em início de execução e os já detalhados mas

ainda não implantados. O anuncio f�i �eito on.tem
pelo ministro do-Planeiamento. sr. Mano Henrique
Símonsen, que desmentiu, porém.já estarem rela­
cionados, entre os empreendimentos a, se_rem desa-

.

tivados, o projeto Rio, o Palo Petroquímico do Sul
e o projeto Carajás.

Segundo ele, não há, "por enquanto, nenhuma
lista específica" 'dos projetos que serão afetados,
embora já se encontre estudando <? assunto e haja se

reunido, pela manhã, com o mímstro do Intenor,
sr. Mário Andreazza, para ver "quais são os pro­
gramas, quais são os recursos na área. Os projetas
factíveis vão ser anunciados um por um, oportuna­
mente", declarou o .sr. Simonsen, negando-se a

fixar prazos.
Segundo o ministro do Planejamento, "o limiar

de uma economia de guerra" referido no discurso do
presidente da República na quarta-feira passada e

no documento "notas sobre uma política energética
para o Brasil deve ser entendido" como uma eco­

nomia na qual, em determinado momento, se tem a

necessidade de mobilizar rapidamente e-fazer rápi­
das adaptações dentro do sistema econômico. Um
exemplo típico de uma economia de guerra, no

entender do sr. Simonsen" é a necessidade de reci­
clagem na indústria de cimento para operar com
carvão.

- O ministro da Agricultura, Delfim Netto,.
reuniu-se ontem com o vice-presidente da Repú­
blica e o coordenador da. Comissão Nacional de
Energia, sr. Aureliano Chaves, defendendo a exclu­
são do setor agrícola dos novos cortes previstos
para os fornecimentos de óleos diesel e combustível,
'em nome da prioridade determinada pelo presi-

dente Figueiredo.
. A questão será debatida 4." feira, na prime'
reunião da Comissão Nacional de Energia. Ao dl�
xar o gabinete do vice-presidente da-República el·

Sr. Delfim Netto evitou declarações a respeito d
o

assuntos' tratados. Fontes de seu gabinete, no eOs
tanto, destacaram ontem que o pensamento do rnn.nistro da Agricultura não mudou em relação

I·

problema. .

ao

Uma fonte doCNP(Conselho Nacional dOPet '

leo) confirmou ontem que a Petrobrás já rece�o.telex da Petromin, empresa estatal quejuntamentU
com a Aramco (de capital árabe e americano) e

e

pIora e exporta todo o petróleo da Arábia Saud{
comunicando que o prazo de pagamento do petr�'
leo importado pelo Brasil daquele país (380 �barris/dia) será reduzido de 60 para 30 dias comvalidade a partir de L o de julho.

'

A redução do prazo, segundo o informante si
nificará que a Petrobrás terá que pagar pelo P�trtleo antes que ele aporte nos terminais da empresa
porque são gastos quase dois meses de viagem entr'
o Golfo Pérsico e a costa brasileira. "Quando �

. prazo era de 60 dias, o pagamento era ajustado demaneira a coincidir com o recebimento do prOduto
pelo Brasil". Disse, "Agora, o pagamento será reati.
zado com o produto a meio caminho". Disse tam.
bém que há indicações de que outros países expor.
ta�ores ad'?tem a_mesm� ll_1edida e qU,e oassuntofoi
objeto de discussões na ultima conferencia da Opep
em Genebra. '

O Palácio do Planalto divulgou os 3 nomes do
setor privado que participarão da Comissão Nacio.
nal de Energia, que se reunirá 4." feira. São eles'
Mario Garnero (Anfavea - Associação Nacionai
dos Fabricantes de Veículo), Eduardo Celestino
Nóbrega (Professor da USP), e Ney Webster de
Araújo�ex-secretá.rio geral do Ministério das Minas
e Energia.

Refinarias da Petrobrás vão
substituir óleo combustível

Brasília - O Ministro das Minas e Energia, Sr. que esteve em "visita de cortesia ao novo Ministro
César Cals, disse ontem que a Petrobrás já foi orien- de Indústria e do Comércio".
tada para estudara substituição do óleo combustí- "Cerca de 147 milhões de litros de álcool anidro
vel em suas refinarias e na indústria petroquímica. estão sendo estocados no Nordeste e precisam ser
O refinei de petróleo é responsável por 15,9 por escoados dentro de 60 dias quando do início da
cento e a petroquímica por 12,5 por cento do con- 4ra deste ano. ,Telegrafamos na semana passada
sumo nacional de óleo combustível pesado. a�.cNP, pedindo providências urgentes para retirar
Quanto à indústria cimenteira, que consome 25 . o álcool de nossos depósitos e até agora hão rece-

por cento do óleo combustível, o ministre afírmou bemos respostas"; reclamou no Recife o Presidente
que, até o próximo ano ou início de 1981"ocarvão do Sindicato do Açúcar, Sr. Gilson Machado.
já terá substituído o derivado de petróleo como "Não existe subsídio para o .óleo diesel pois o
insumo energético nesse setor industrial. .

preço atual paga muito bem os custos de importa.
O Ministro das Minas e Energia envíarã.míssões ção, refinação e distribuição. Agora se o Governo

ao México e à Venezuela ainda este mês p.ara nego- pretende sobretaxar o óleo diesel como faz cóm a
ciar novos contratos de fornecimento de.petróleo ' gasolina para baixar seu consumo, vai criar uma

por parte daqueles países aoBrasil e outros assuntos . situação absurda que levará o transporte 'de ca-rgas
ligados à área energética. .... ao colapso". As afirmações são do Sr. Waldomiro
A informação foi prestada ontem pelo.Ministro Koialanskas Filho presidente do Sindicato das Em.·

César Cals, em entre'vista no Palácjo 40 Planalto, .presas de Transporte Rodoviário do Paraná. :
após regressar de viagem à Costa Rica, onde parti" O governador Amara! de Souza afirmou ontem.
cipou de uma reunião extraordinária da Olade (Or.- em Porto Alegre que, -dentro de cinco anos, o Rio'
ganização Latino-Americana para Desenvolvi-. Grande do Sul poderá eliminar quase integralmente
menta da Energia). '. o consumo de petróleo e seus derivados, utilizando,O Projeto Tubarão não será atingido.pelas restri-' energia gerada por outras fontes do próprio Estado!
ções ao investimento público., em Junção da 110�a . .,...,. comocarvão, xisto, madeira e ál.cool -, desde;
prioridade conferida pelo Governo Figueiredo aO .que. o Governo Federal libere recursos para o in:;
problema energético, inf.ormou ontem <> Ministro .

cremento deste modelo energético alternativo, inii
'r�ç'L'ln.<!\Ístrja e .,do. Comércio, Sr, João Camilo cialmente na ordem,de 3 milhões de dciares. l
.Penna, ao presidente da Kawasaki Steel, Sr. Eira O Secretário de Energia, Minas e Comunicações!
'h\iamura, sócia do empreendimento.

.

do Estado, Sr. Romeu Ramos, informou ootem que:
A usina siderúrgica de Tubarão é um projeto foram iniciados estudos para extração do petróleo a\

trilateral-Brasil,Japãoeltália---cujaentradaçm, partir do carvão mineral, a exemplo do que já�
operação está prevista para meados da próxima ocorre na África do Sul, visando um aproveita.�
década. Boa parte de sua produção está destinada menta mais efetivo das reservas carboníferas gaú.;
ao mercado externo. O Sr. Iwamura disse ontem chas estimadas em 20 bilhões de toneladas.

.

Previdência es�tuda o
aumento de contribuição

';
.

Brasília - O Govern.o já ini- elevaria a receita da Previdência
ciou·estudos com objetivo çle reac

.

Social. Pelo esquema eI!) vigor,
. justar de 16 para 18 por cento'Q cada uma das partes - patrões e
percentual de recolhimento das empregados - recolhe a metade
contribuições para a Previdência das contribuições, na base de 8
Social, feito por patrões e empre- por cento ..
gados, o que possibilitaria a ex- Caso a proposta seja aceita, um
tensão dos benefícios ao homem trabalhador que ganha, por
do campo, atendendo as diretri- exemplo, Cr$ 2 mil SOO mensais e
zes do Presidente João .F:tguei� paga Cr$.200 à Previdência So­
redo, re�elou ontem o' Ministro daI, cO!neçará a pagar Cr$ 225
da Previdência Social, Sr. Jair mensais. Segu.ndo o Ministro do
Soares, após reuniãa çom.os mi, ·'Plãnejaqiéntp:,. contudo, o novo
nistros da· Fazenda e �o; J'l.al.l.ejl!::

"

:psque.ma·, se adotado, .entraria em
,

mento, Srs. Kar!os .Riscnplçteli e
. ..

t:',SQmente no ·exercício ;de
Mario Henrique Simon,sen, :", :

.. ".: '.;:" , . �'" '.. '.' ",,: .'.,:,'.
.

.

.DUrante a rCf�nijió"qaql;taJ.pât"':;,>;;.;;"': ,ct.iti6 praz!:>, disse oMinistro
tlclparam oS presidenteS:dá';Fenà";: ':dá Previdê.ncia Social, o Governo
ban (Federaç'ão ·Nac;ional (:tos :..pretende resolver - e iUterar
Bancos) e Fabraban (Federação· ainda esteano - o problema do
B.rasileira de Bancos), Srs. Teóp-' tempo de permanência dos recur­
.hllo de Azeredo Santos e Roberto sos'.recolhidos junto. a rede bancá­
Konder Bornhausen, foi disGu- riã. "A Previdência está buscando
tida uma forma de. diminuir' o a liquidez do sistema e existem
tempo de permarência dos recur-' diversas propostas em estudo,
sos d� .Previdência Social na re.de entre as quais a liberação mais rá­
bancana. Este prazo - 29 diali 'pida dos recursos", afirmou o Sr.
atualmente - poderá ser redu- Jair Soares.
zido para 48 horas, segundo o A rede bancária retém os recur-
Ministro Má';o Simonsen. sos da Previdência Social por 29

, Se.gund� o Ministro da Previ- dias, atualmente, sem cobrar pordencla SOCial" partir de agora o este serviço. Se a proposta de re­

I�PA� (Inst�tuto de Administra- duzir para 48 horas o prazo de
çao F�nancelra da Previdência e permanência dos recursos nos

Asslst,encla Social) vai se deter 'bancos, estes passariam a cobrar
nos calc!-llos para reajustar o per- uma taxa pelo serviço, disse o Sr.
centual de recolhimento, o que Mario Henrique Simonsen.

Esta promoção tem tempo determinado e só será
válida para quem adquirir até agosto de 1979
um Chevrolet no Hoepcke Veículos..

'ESTA e UMA EXCL.USIVIDADE HOEPCKE.
� ,

Aproveite agora·e venha conhecer de perto o

Chevette, que tem o motor no lugar do motor,
a bagagem no lugar da bagagem.
Temos certeza também que você vai gostar do
Caravan e dos nossos planos de pagamento. E do
Opala que foi feito para pessoas que gostam de
espaço, conforto e preço acessível.

Além de todas estas vantagens, você pode concorrer
no Grande Concurso DUPLI-CAR, bastando
inscrever-se no seu Concessionário Chevrolet de
Florianópolis Hoepcke Veículos, apresentando o

certificado de propriedade de veículo de qualquer.

marca. E vocêse habilita a ganhar dois carros CHEVROLET.

VEICULOS S.A.
Av. Ivo Sil�eira. 999· Fone: 'PA�XI 44-1633 - Florian6polis - sC

Grande.Concurso·

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Esperfdião Amin diz que
. _ ,A .

• _

recessao eCOnOmICa nao

combina com a abertura
o deputado federal e secretário dos Transportes

de Santa Catarina. S. Esperidião Amin, previu
ontem que se a situação energética adquirir contor­
nos mais graves que os atuais, o processo de aber­

tura política brasileira poderá ficar comprometido.
porque -rece�ãocom abertura política não com­

binam e se corre o risco de formar um quadro
político sobre frustrações, recalques, desemprego,
'dissabores, greves e falência", Ele acha que o Go­

verno está, atualmente, muito indeciso quanto a

uma definição clara sobre o futuro partidário, e

explicou que esta situação' se justifica porque "o

Governo não sabe a quanto vai chegar esta crise

energética e, atualmente. ele está exercitando é a

paciência indispensável à atividade de ouvir e sentir
o que os políticos e o povo pensam, Mais: não sabe
ainda como vão se comportar os asilados depois de

-

ao Brasil",
Ainda sobre as influências da crise energética na

política e sociedade brasileira. admite uma mu­

dança na personalidade do povo brasileiro: "O pro­
blema pode nos levar àté ao radicalismo porque
considero, hoje. o encaminhamento da solução do
nosso problema energético muitas vezes mais im­

portante que a reformulaçãopartidãía", a".
EXTINÇÃO IRRECORRIVEL

'Depois de apostar que a refc-rnulação não acon­

tecerá antes de janeiro de 1980, disse que ela é, hoje,
um fato, uma tendência e uma situação evidenciada
que faz parte do acervo político' nacional. Entende
que "não se tratava mais de acreditar ou não acredi­
tar em reíormulação: como ela está posta pelas lide­
ranças políticas do Brasil, é um fato irrecorrível.

Quando vai ser feita é a questão que está envolvida
em muita especulação".

-" ..

,;

Admitiu que sua linha de raciocínio se asse­

melha muito a do Governador Jorge Bornhausen,
ou seja, "está havendo muito balão de ensaio, e isso
é normal porque se trata de conhecer as tendências
da classe política brasileira, que talvez esteja até um

pouco perplexa diante da oportunidade que tem de
falar".
O Secretário de Estado - ao responder uma per­

gunta sobre o que tem a sugerir em termos de refor­
mulação partidária - dividiu sua idéia em três níveis
e tendências gerais:

- Existem os que pensam que a reformulação
partidária seria feita de uma tal ordem que se parti­
ria do zero. Seria, teolicamente, a melhor forma, ou

seja, esperar que as bases, o povo brasileiro, mostre
suas tendências e ideologias, Sobre estas tendências
e ideologias se formariam os programas partidários
e. consequentemente os _partidos, se aglutinariam
os líderes, Mas a praticabilidade é quase impossível,
'porque o Brasil não tem experiência em formar

.. partidos a partir ou com base em ideologias, mas
:':�I)l-em programas". .

.

, .. .<�;f,f�o segundo nível, o Sr. Esperidião Arnin situou

• �it.les que ,pepsam no retorno . de, agrupamen­
-'�$ anferiores a 1964".c.ómo a,UDN,.:PSD" PTB

',:, '<, ,�JP�: Acha que "eS(é�,rsãudcisisiàs não têtn mais

!'; ·:';'L're�no quadro político atual". e citou o fato de ele
.

""lüio ser eleitor daquela época. Daí, não vê como

p<)de ser sensibilizado para participar dequalquer
uma das antigas legendas e junto com ele, por uma
questão de idade, a maioria dos eleitores brasileiros
. Qualifica a hipótese do retorno de siglas do pas­
sado como "uma falta de imaginação", porque ficou .

demonstrado que "foi um sistema político que fa­
liu". Adjetivou também como "uma loucura" o Tato
de sair das portas de gabinetes' de líderes políticos
nacionais a Idéia do retorno de velhas siglas no

momento em que se 'deseja um aprimoramento de�
,�

mocrático: "políticos que tem esta idéia nada tem a

ver com a realidade atuai". Por isso, não acredita

que' nenhuma reformulação "possa ser

sequer impressionada por velhos partidos",
, O terceiro nível, para ele, é o mais realista. Reco­
nhece que Arena e MDB foram criados artificial­

mente, num bipartidarismó de difícil sustentação
porque, primeiro, "não se pode conceber bipartida­
rismo sem alternância do poder, politicamente fa­

lando",
- Esse é o maior problema de Arena e MDB; o

problema não é incompatibilidade entre as pessoas
que estão dentro da Arena e MOB. Um deles pode
ser dividido em 36 partidos que sempre haverá in­

compatibilidade. Admitindo-se alternância do po­
der, não precisa haver reformulação partidária,
precisa, sim, reformulação política".
O Secretário dos Transportes vê como viável o

bipartidarismo com alterntiicié! do poder, mas. acha
que isso só é possível com a reformulação dos pro­
gramas e , principalmente, da filosofia ou modo de
atuar dos partidos "Arena" e MDB podem mudar
de nome. Eu admito permanecer na Arena, na nova
Arena. desde que se reforce o conteúdo social do seu

programa, uma exigência que faz qualquer cidadão
medianamente inteligente".
RECICLAGEM
O Sr. Amin reconhece também que os dois parti­

dos se distanciaram demasiadamente. da realidade
social brasileira, e apontou as razões de cada urn.va
Arena, pela falta de exercício da política em sua

plenitude, onde, em 95 por cento de sua vida, se
\ limitou a apoiar o Goverrio em tudo. O MDB se

habituou a criticar é, lamentavelmente, a faturarem
, , cima doiproblema. .Os dOIS se deformaram, mas
, mantém estrutura'panidária, bons líderes. Em vista

disso, não vejo' porque sejam submetidos a um pro­
cesso de eutanásia quando não estão irremediavel-: .

mente perdidos; porque punição por crime que não'
cometeram?", Acha que ambos 'precisam de uma

reciclagem, "principalmente o MDl3. porque a

Arena se comprometeu com a situação enquanto a

Oposição não se comprometeu com nada, Em ter­

mos nacionais, a Oposição criticou, entre outros, o
mocelo econômico. Mas deram a ele a oportunidade'
de apresentar sua alternativa? Devem ficar
e fazer uma reciclagem, facilitando a criação de
mais partidos".

.
,

Ulisses cita seus outros

compromissos para......
,

cancelar visita
a' Santa Catarina

1
1
,
,
�.

das com o governador Jorge
Bornhausen, do qual pretende
saber se o partido que o Go­
verno Federal conta como sua

principal sustentação, ganha
respaldo neste Estado. Desta
reunião, deverão participar

- também os Secretários Nereu
Guidi da Casa Civil, e Fer­
nando Bastos, do Trabalho e

Integração Política.
Na segunda-feira de

manhã, o Sr. Petrônio Por­
tella embarcará com destino a

Porto Alegre. As informações
de Brasília explicam que o Sr.
Portella e o senador José Sar­
ney dividiram a tarefa atri­
buída pelo presidente Figuei­
redo, de consultas às bases po­
líticas sobre as reformas que o

Governo preconiza.
Amanhã, o governador

Jorge Bornhausen viaja para
Brasília em companhia do se­

cretano Nereu Guidi, da Casa
Civil. Além dos contatos com
os ministros da Indústria e

Portella chega domingo par

os contatos sobre· a reforma
As primeiras àrticulações

oficiais nesta Capital em
torno da reformulação parti­
dária, começam ase processar

.
no próximo domingo, com a

chegada do ministro Petrônio
Portella, da Justiça. Prova­
velmente, fia segunda-feira,
chegará um emissário du se­
nador Tancredo Neves, que
será encarregado dos contatos
preliminares com líderes dos
dois partidos é que ainda
mantêm-se vinculados com as

antigas legendas do PSD e

UDN.
O Sr. Petrônio Portella des­

cerá às 19 horas no aeroporto'
Hercílio Luz, onde será recep­
cionado pelo governador
Jorge Bornhausen. Em se­

guida, jantará no Palácio Ida
Agronômica; devendo logo
após avistar-se com alguns lí­
deres políticos locais.
O principal objetivo da vi­

sita do ministro da Justiça é
uma reunião à portas fecha-

Na proxirna semana, em

data ainda não confirmada,
chegará a esta Capital um

emissário do grupo de parla­
mentares que articulam a

formação de um partido inde­
pendente, Ele manterá os

primeiros contatos com líde­
res políticos regionais, princi­
palmente com os que ainda
sustentam uma vinculação
com as antigas legendas do
PSD e UDN.

. Não foi reveladoseu nome,
mas a assessoria do senador
Tancredo Neves justificou:
"seu nome será mantido em

sigilo até ser descartada a pos­
sibilidade de o Sr. Tancredo ir
à Santa Catarina".

Um dos primeiros contatos
do emissário nesta Capital
será' com os Srs. Celso Ramos
e Aderbal Ramos da Silva,
Em Joinville, se avistará com

o deputado Pedro Ivo Cam­
pos e em Blumenau com o se­

nador Evelásio Vieira.

Além
do ministro

Petrônio Portella,
que virá fazer os
primeiros contatos,

em nome do
presidente, .

Figueiredo,
com o governador
Jorge Bornhausen,
chegará também

.

na próxima semana um

emissário do grupo
que articula a criação

de um partido indepen
dente.

Isto quer dizer que
na próxima semana

se iniciam nesta
cidade os contatos
oficiais sobre a

reformulação partidária.

Comércio e da Fazenda, o Sr.
Jorge Bornhausen pretende se

inteirar das últimas informa­
ções a respeito dos planos po-

líticos do presidente Figuei­
redo.
EMISSÀRIO DE TAN­
CREDO

Ferrovia que justificou despesas de
. ,

Stroessner é desviada ·para o Paraná

su..,,".� Jo traçlldo da ferrovia -

/ o ESTADO na

Padaria UNIAo

A ferrovia que o Governo tivando a interligação ferro­

do Paraguai construiria com viária de Assunção com Cas­

capital próprio, ligando As- cavei, passando por Puerto

sunção ao porto de São Fran- Presidente Stroessner e Fóz do
cisco do Sul e que serviu, in-, Iguaçu".
clusive. como justificativa do Essas informações foram
deputado Vasco Fur lan dadas 10 semanário pelo pre­
(Arena) para as despesas de sidente da Cooperativa Min­

Cr$ 460mi I feitas pelo general gaguazu Agro-Industrial (pa­
Alfredo Stroessner, durante raguaia) Guido Coronel, que
três dias em Florianópolis -- colocou o aumento da produ­
vai sair no Estado do Paraná. çào de soja no Paraguai (perto

Essa informação foi veicu- de I milhão de toneladas)
lada na edição deste mês do como o ponto que levou o

jornal Rondou-Hoje, sema- Governo de Alfredo Stroess­
nário paranaense que circula. 'ner a buscar uma alternativa

na região da fronteira Brasil- de escoamento de seus produ­
Paraguai, e que veio parar nas tos "por uma ferrovia brasi-

,
mãos do deputado Francisco leira".
Küster, líder da bancada do Para o deputado Francisco
MDB. Kuster, -que recebeu o jornal

pelo Correio, "é lamentável e
PRAIAS DO PARANÀ deplorável que o Estado de

" ,Segundo Q jornal, '.'9 'Go-, ,Sª:?,\ibratarina tenha sé;,\ser­
,r, yJ:r,flo par:ag:uliIio.(.q,éYf'!f;á reto-" ·yjdJr�tsse.tiP9,ge �1PI<.çj.j#lte;
.. mar, a nível diplomático, a (os, gastos justificados por
discussão da cooperação obje- Furlan) pára tentar comprar

. �

um acordo de implantação de

uma ferrovia com dias e noites

regados a muito uísque".
E criticou a "desinforma­

ção" de deputados da Arena,
"como a do deputado Vasco

Furlari, que afirmou ser per­
feitamente admissível os gas­
tos com o general Stroessner

,

- pois teríamos benefícios a.

médio e longo prazo -

quando já está definido queo
projeto é para a ferrovia ligar
o Paraguai com o Paraná",

primários.
CPI

Diante dessa nova definição
paraguaia, o deputado Fran­
Cisco Küster disse. que "não
fica descartada a possibili­
dade do MDB requerer uma

Comissão Parlamentarde In­

quérito para sabermos de

quanto foram os gastos de
Stroessner em Santa Cata­
rina". Essa CPI, segundo ele,
pode ser requerida assim que
o Tribunal de Contas respon­
der a um pedido de informa­

ções, feito pelo-deputado Ca­
sildo Maldaner 'soqre os gas­
tos da primeira VIsita do gene­
ral.

•

,

Ao comprar seu pão, leite etc. compre
também O ESTADO. Agora à venda na Pa­
daria União - rua Hui Barbosa, 52. É permi­
tido estacionar seu carro para fazer as

compras.

Chapas para cobertura
. ....•..............

Em todos os
tamanhos
até7m

BUS C H L E &. L E P P E R S. A.
JOINVlllE Rua lnãetO Bastos 851 Fone 22-1531�
flOAIANOPOlIS �U8 GBI Gaspat Dutra, 1 FPM 44 4959

Ministério das Minas e Energia

EIetrobras4, C'entrais Elétricas Brasileiras SA'

Eletrosúl
Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA

SELEÇÃO PÚBLICA N.O 02179
1 - o Institu'to Técnico de Administração e Gerência -ITAG. reali­
zará Seleção Pública, para admitir pessoal com experiência na

Centrais Elétricas doSul do Brasil S.A. - ELETROSUL. nos seguin­
tes cargos/funções:
- Arquivista Técnico
- Assistente Técnico
-- Auxiliar Contábil ', Financeiro
- Auxiliar de Escritório
- Auxiliar Administrativo
- Digitador
- Desenhista
- Laboratorista Micro-Gráfico
- Motorista
- Nutricionista
- Opere.dor de Micro-Filmadora de Grande Porte
- Secretária

.

,

2 - Os candidatos poderão obter informações detalhadas e efetuar
inscrições entre'os dias 09 a'2O de julho de 79, no horário com­

preendido entre 09 e 18 horas.
3 - LOCAL DE INSCRiÇÃO: Florianópolis, à rua Visconde de Ouro
Preto, n.o 91 .

. A ferrovia que o Governo

paraguaio pretendeconstruir
em território paranaense,
abrindo uma saída para o

Atlântico, segundo declara­

ções do presidente da Coope- Küster disse ainda acreditar
rativa Mingaguazu "tem que a intenção paraguaia em

como finalidade reduzir a de- fazer a ferrovia no Paraná

pendência do país '!1P utiliza- rleve agora o, general Stroess-
'$,?P,'\Q8 .pq{1R:;dfAq�np's,A(cys·

.

ner a:y.,i�iJa! o governadorNey
e de sua rede fluvial:' para a Braga e frequentar mais as

exportação de seus produtos praias do Paraná".

, O presidente do MDB, deputado Ulisses Guimarães, não virá mais à

F1àriariópo-lis na próxima quinta-feira'. Á vi,sita do deputado, que faria
uma palestra.na Assembléia Legislativa e também colocaria a posição
da Executiva Nacional diante da extinção dos partidos, foi cancelada
porque Ulisses "tem muitos compromissos"."
A informação foi dada pelo presidente do Diretório -Regional da

Oposição, Dejandir Dalpasquale, que acrescentou que "provavelmente
,

na segunda quinzena de agosto" o deputado paulista chegue até a

Capital.
.

MELHOR.
"

;
.

.

Segundo Dejandir a vinda em agosto "é mais importante", pois 'a
Oposição já terá um panorama dos contatos feitos durante o recesso

parlamentar, e, praticamente, coincidirá com as convenções dos diretó­
rios municipais. marcadas para a segunda quinzena de agosto.
Por outro lado, o presidente do Diretório Regional disse que é "boa"

a receptividade que vem sendo dada ao trabalho que o MDB faz nas

bases para a renovação dos diretórios, O partido pretende, nestes 30

dias de recesso, mobilizar-se ao máximo para conseguir implantar
representações em todos os 197 municípios de Santa Catarina. Tra­

balho que já serviria de suporte para a eventualidade de nova mobiliza­

ção para criar um partido de oposição, com a extinção das atuais

legendas, oque é previsto para setembro, .

.

Mas Dejandir negou que a Oposição esteja absorvendo o fim da

Arena e do MDB como.quero Governo. "O MDB, à partir da direção
nacional, continua fazendo movimentos para que não açonteça uma

violência desta natureza" - afirmou.'
..

'

Porém, "como vivemos dentro de uma e�cepcionaljdade" - admitiu

que é provável a extinção do atual quadro.partidário. "Por isso, estamos
nos preparando para qualquer 'medida que possa ser tomada pelo
Governo, e para que não rios pegue desprevenidos".

_

O presidente do Diretório do MOB reafirmou que após o recesso

parlamentar o partido vai sé 'reunir para .uma �nálise do trabalho
desenvolvido junto às bases.'

,

," ." '," .

Nessa reunião os' deputados terão chances também para colocar a

opiniãode seus rédutos sobre a criação de novos partidos, o que "será

importante nas decisões que a direção do partido terá que tomar".

LAZINHO E FONTANA
O ex-deputado Dejandir Dalpasquale discordou ontem das afirma­

ções do deputado féderal-Vitor Fotana de que correntes dos ex-PSD e

UDN juntos, vão influir na .organização de novos partidos políticos.
Apesar de colocar os ex-partidos co�o "as maiores forças antes de

1966", Dalpasquale disse que pelas �ivergênc�as .que haviam e �inda
I: existem as correntes pessedistase udenistas estarão em campos separa-
" dos.

� À respeito d,os contatos que vem fazendo o senador Evelásio Vieira

� (um deles foi çom o deputado federal Adhemar de Barros Filho) para a

", ,f{)rm��Ii?;.do,ch(\)T1ado partido independente, o presidente'da Oposição
a'penaS'lplocou qúe não cabe a ele analisar.

"Os encontros devem ser permanentes, mas não conversei com o

senador. Pelo que li na Imprensà, sobre os contatos, eles não no,

. deixam preocupados" - concluiu.

.'

Colaborando Com a

orientação do Governo, que
visa dar maior apoio às
atividades agrícolas, o Unibanco
está inaugurando 16 Postos

Avançados de Crédito Rural,
nas seguintes localidades:
• Potirendaba (São Paulo);
• .Jacutnqa, Monte Belo;

Senador Amaral, São Pedro de
Caldas e Costas (Minas Gerais);
• Roncador, Nova Sta. Rosa

e Nova Aurora (Paraná);

• Tangará da Serra (Mato
Grosso);

.

,

•Coropá, Treze Tílias, Rio do
Oeste e Trombudo Central (Sta..
Catarina);

"Butiá e Vila Áurea (R, G, do
Sul).

A finalidade desses postos é
levar aos produtores rurais todo
o apoio financeiro de que
precisam.

Lá eles encontram pessoal
especializado, interessado nos

problemas do homem do
campo, Para ajudá-los a produzir
mais. E a tornar nossa agricultura
cada vez mais forte.

UNt8f\NC·O

'.
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Deseio de mudar

PANAMÁ
Ao apagar das luzes que antecederam

o recesso de julho, a Assembléia Legis­
lativa aprovou projeto criando cargos
no seu quadro geral de funcionários.
No "panamá" está prevista a criação

de três cargos de coordenadores de edu­
cação junto ao Poder Legislativo, dos
quais dois destinados a esposas de dois
deputados, com salário que ultrapassa
a casa dos Cr$ 20 mil mensais.

***

Além de estranhável (coordenadorias
de ensino na Assembléia), o projeto
peca pela falta deética, uma vez que tais
cargos serão preenchidos por esposas
de parlamentares,

OSWALDO COUN
N a quinta-feira chegará em Floria­

nópolis o presidente do Banco do Bra­
sil, Oswaldo Colin. No mesmo dia, às
15 horas, fará uma visita de cortesia ao

governador' Jorge Bornhausen; às
16h30m se reunirá com os gerentes do
BB no Estado e à noite jantará no Palá­
cio da. Agronômica.

***

Na sexta-feira, Oswaldo Colin parti­
cipará da reunião do Conselho de De­
senvolvimento Econômico do Estado,
quando será oficializado o lançamento
das Obrigações Reajustáveis do Te­
souro Catarinense, no valor de Cr$ 500
milhões.

SANÇÃO DE LEI
O Governador Jorge Bornhausen ini­

cia as suas atividades de hoje com uma

visita, às 9 horas, ao. Tribunal de Con­
tas do Estado. No gabinete do Presi­
dente do TC e diante de todos os Conse­
lheiros e Auditores, o Governador vai
sancionar lei recentemente votada pela
Assembléia, dando nova redação à Lei
Orgânica daquela Casa, de modo a

torná-Ia mais atual e moderna.

VISITA ÃS BASES
O senador Evelásio Vieira iniciou

domingo novos contatos com seu re­
duto eleitoral. O objetivo, segundo ele,
é esclarecer o eleitor sobre a reforma
política e obter informações sobre a sua

tendência partidária.

CONFIRMADO
Ontem à tarde a Delegacia Regional

do Trabalho em Florianópolis recebeu
um telex do ministro Murilo Macedo,
do Trabalho. Em seu conteúdo li con­
firmação no cargo do atual delegado,
Airton Minoggio do Nascimento.

TELEFONIA RURAL
O presidente da Telesc, Douglas

Mesquita, regressou ontem do Japão,
onde a convite da Nippon Telegraph e

Telephone - a Telebrás nipônica - e
da NEC, visitou as principais instalações
do sistema de telecomunicações e conhe­
ceu detalhadamente as condições locais
de telefonia rural, que .está entre as me­
lhores do mundo.

***

À pergunta sobre a telefonia rural em
Santa Catarina, o presidente da Telesc
afirmou o seguinte:
- Temos tudo para começar os tra­

balhos. Vimos no Japão que é possível
implantar um sistema que funcione, e

.

muito bem. Precisamos apenas o sinal
verde e recursos para começar os traba­
Ihos.

NECESSIDADES POPULARES
Em discurso proferido no encerra­

mento do Simpósio de Estudos Políti­
cos e Sociais, patrocinado pela Funda­
ção Nereu Ramos, o presidente da OAB
de Santa Catarina, Sadi Lima, enfati­
zou a necessidade de o "Congresso Na­
cional demonstrar sua grandeza e seu

espírito patriótico, aprovou somente
leis que sejam elaboradas em decorrên­
cia das necessidades e aspirações popu­
lares".

***

Durante o Simpósio foi discutido e
debatido o anteprojeto da CLT e Sadi
Lima dirigiu os trabalhos atendendo so­
licitação do presidente da Fundação
Nereu Ramos, vice-governador Henri­
que Córdova.

INVESTIMENTO
O Conselho de Agricultura da Dina­

marca pretende investir no Brasil cerca
de 40 milliôes de dólares. Nos próximos
dias o embaixador dinamarquês, Ri­
chard Wagn.er Hansen , vai se avistar
com o minisiro da Agricultura, Delfim
Netto, para informá-lo sobre o investi­
mento.

***

Alguns dos interesses cogitados pelos
dinamarqueses estão na área de criação
de suínos.

DEFENSIVOS AGRÍCOLAS
,
A partir de hoje em Camboriú, nas

dependências do Colégio Agrícola, será
realizado um curso sobre "Defensivos
Agrícolas e Receituário Agronômico".
A promoção é da Associação dos Enge­
nheiros Agrônomos de Santa Catarina.
O seu encerramento está previsto para o

próximo dia 13.

MERA ESPECULAÇÃO
,

O ltamarati enviou ontem a noite ao
.

Palácio Cruz e Sousa um boletim adver­
tindo que qualquer informação em

torno da queda do Skylab é mera espe­
culação,

NÃO ATENDEM
O trânsito ficou engarrafado ontem

rio início da tarde nas ruas Francisco To­
lentino, Conselheiro Mafra e nas suas

transversais. É que todo o tráfego foi
canalizado pela Francisco Tolentino em

função das obras de asfaltamento que
interditaram a rua Duarte Schutel, que
dá acesso à avenida Rio Branco.

***

Se o Detran tivesse colocado guardas
para manejar as sinaleiras que ligam a

praça com o aterro, o engarrafamento
teria sido, pelo menos, minimizado.

***

N,o WesQ10 ip.�tantç,,_,çinco guardas es-
�� n�. ,. � ��.� �_ ...... ", ".� • .'f· ,. •

tavam atuando perto do' Mercado Pú-
blico.

***

Só há duas explicações: ou os guardas
não atendem às determinações do co­

mando, ou o Detran não atende mais às
necessidades da .cidade.

ECONOMIA DE GUERRA
Os órgãos públicos estão mesmo em

"economia de guerra", poupando com­

bustível: ontem, por exemplo, aproxi­
madamente às 16 horas, o Galaxie CiE-
1804 cortava a Via de Contorno Norte
a mais de 100 .por hora, "costurando"
perigosamente.
A bordo, somente o motorista,

* * *

Aliás, os órgãos públicos ainda man­
têm dispendiosos Galaxie e Dodgé.
Todos pagos pelo contribuinte.
Economia de guerra é isso.

DIZ QUE NAO
Resposta de um secretário de Estado

a uma pessoa bastante conhecida que o

procurou recentemente, aflita, pergun­
tando qual a resposta que deveria dar
aos insistentes rumores de que era imi­
nente sua designação para importante
cargo público:

- Diga que foi convidado e não acei­
tou,

APELOS DE ROGÉRIA
Após a última sessão de domingo do

show "Alta Rotatividade" no Teatro
Alvaro de Carvalho, o travesti Rogéria
fez dois apelos: o primeiro dirigido ao

Secretário -de Esportes e Turismo, pe­
dindo um plano em melhores condições
para o local; o segundo endereçado ao

prefeito municipal, sugerindo .que a ilha
seja mais divulgada no país - o travesti
se impressionou com a beleza de Flo­
rianópolis.

* * *

E Rogéria, talvez, nem soubesse que
a cidade não tem ainda um titular em
seu Departamento de Turismo e o

Teatro Alvaro de Carvalho até hojeestá
acéfalo.

.

* * *

Cultura e Turismo - a não ser em

causa própria - são palavras inexisten­
tes nos dicionários dos políticos locais.

EM SURDINA

O Sr. Jorge Johanpetter avistou-se recentemente com oGoverna­dor Jorge Bornhausen, a quem manifestou'o desejo de participar daSidersul.
***

Para quem não sabe, o Sr. Jorge Johanpetter é o diretor-
presidente do Gmpo Gerdau, até há pouco declarado. inimigo do
projeto da Siderúrgica Catarinense. .

CUSTO
DE

VIDA

!I}

Prezado Senhor,
Esta carta é para chegar ao co­

nhecimento. do Prefeito de São
José,

Senhor Geei Thives:
Os vereadores não estão colo­

cando QS funcionários contra o se­

nhor. Quem fez isto foi o senhor
mesmo. Desde que entrou na Pre­
feitura o senhor tem dado vários
motivos para isso. O senhor foi
eleito em 1976 e só tivemos um

aumento em agosto de 1977, o qual
começamos a receber em janeiro de
1978 e ainda estamos esperando
que vez por outra a gente escuta
que vai sair, fica até contente e de­
pois fica tudo por isso mesmo e não
sai nada.

E, apesar disso, o pagamento sai
bastante atrasado.

Em maio fez 21 anos que fui no­
meada professora municipal de
São José, Dali para cá tivemos seis
prefeitos e é a primeira vez que so­
f remos tanto com falta de aumento
e pagamento. atrasado.
Acho quefui a pessÇla que'mais

se enganou com o Sr. Geei Thives.

Numa época ele foi nosso prefeito
provisório e saiu-se muito bem.
Quando se candidatou eu fiquei fe­
liz. Conversando com ele, disse da
minha alegria e ele me pediu que,
uma vez que eu residia em Palhoça,·
visitasse as pessoas da Ponte de
Maruim que votavam em São José.
Então fiz o que pediu e em troca
ele prometeu um emprego para a

minha filha Alba Nice, Até hoje
estou esperando.

Sou uma pessoa doente. Sou
aposentada por essa Prefeitura há
vários anos. Sem sáude , com um

, braço paralítico e uma perna cheia
de dores, fui de casa em casa ensi­
nar o povo a votar, pedindo um

votinho para o bom homem que ele
representou ser quando prefeito
provisório.
Senhor vereadores, senhor'

vice-prefeito, façam alguma coisa
pela gente. Hoje (dia 4 de julho) ao
ler o jornal eu chorei muito, Pois a

pequena quantia que recebo é ape­
nas para os medicamentos que
gasto com minha doença.
Senhor prefeito. Tudo. sübe três

a quatro vezes por ano. E o nosso
salário passa anüs e anos sem ser

A semana que passou registrou em Santa o.po.rtunidade para agir, ao. sabor das co.n.v�­
Catarina umamovimentaçâo intensa no. setor niências. Essa falta de unidade ou de defini­

político, mobilizando vários segmentos par- çâo doutrinária não. é fenômeno. exclusivo. do.
tidárfos da Arena e do. MDB nas primeiras bipartidarismo., menos ainda a Arena e do.

articulações declaradas com vistas à forma- MDB catarinenses. Decorre justamente da

, çâo dos novos Partidos. Nas hostes arenistas maneira pela qual foram criados os Partidos ,

prepara-se sem melancolia o. momento em num período em que o. País sobrevive num

que a agremiação. receberá a extrema-unção, regime de exceção. e em que as franquias
caso. exista quem se apresente para demo.cráticas-êstavam suspensas.
ministrar-lhe este último. e piedoso sacra- O que deve suceder no. atual período de
mento. A apregoada luta pela não. dissoluçâo refo.rmulação. partidária é que seja estabele­
do. MDB fenece no. Estado. por falta de quem cidas as condições gerais para a formação de
se disponha a pegar em armas pela preser- Partidos políticos, "nem muito. fáceis, para
vaçâo da legenda. Tanto. num lado. como em que não. se multiplique, corno co.gumelo.s,
outro pode-se constatar, sem receio, a efer-· nem muito. difíceis, para que não. valham
vescência de um clima ávido. pela dissolução como . proibíçâo", corno disse alguém.
e em febril expectativa em favor do. surgi- Dentro. desse quadro. geral surgirão., ou não,
mento em nosso universo. político de novas os Partidos que tiverem, o. ne�essário. apoio
legendas representativas da consciência so- do. eleitorado , sem que se faça necessaria­
cial da comunidade catarinense. Pelo. menos mente a extinção. das atuais legendas por vias
em Santa Catarina parece clara a decisão. de não. recomendáveis para a saúde política do.
Arena e MDB pelo. seu desaparecimento. País.
Na realidade, compete aos dois partidos, O importante é que, neste momento, em

em face da ordem jurídica e legal, decidir Santa Catarina, os políticos já se tenham
sobre sua dissolução ou se devem autorizar

'
. convencído da necessidade de reformular o.

que seus integrantes pas sem a compor novos quadro. partidário. com a criação. de novos par-'
Partidos, com os programas que vierem a ser tidos de forma a oferecer à opinião pública do.
adotados, Não. há a -míniml1 condição de um

.

Estado. as opções que melhor correspondam
ou outro impedirem que se separem grupos ao. seu pensamento. e às suas inclinações. Há
numerosos de seus aderentes para a composi- 'uma visível palpitação. e, pelo. visto, um de­
çâo de novas agremiações partidárias. Reina' sejo verdadeiro. em participar do. processo de
em ambos a coexistência incômoda de gru- mudança. Isto. é extremamente positivo, na
pos praticamente Inconeiliáveis, visando. uns medida em que todo o. processo democrático
a dar apoio integral ao. Coverno, outros a de mobilízaçâo política conduz a soluções
combatê-Io sistematicamente e outros, que aperfeiçoam e que aprimoram o.s ins­
ainda, a ficar em cima do. muro. à espera de trumentos de atuação. da comunidade.

)
\

.l
,

'

I

;Opinião do Leitor
Apelo aumentado . Até anteontem eu

também pensava que os vereadores
eram os culpados, Mas assisti a
reunião da Câmara e pude ver que
oito vereadores querem nos tirar
da miséria e três são contra. E o

pior é que o prefeito também foi
contra,

.

E assim mesmo, com aumento
ou sem aumento, ainda não sabem
quando vai sair o pagamento do
mês de junho. Eu que estou com
duas receitas que o Dr. Paulo Sá
me deu no dia 28 , uma medicação
para 60 dias, e ainda não. tive con­

dições de comprar pois estou espe­
rando o pagamento sair.

O senhor prefeito deve gozar de
todo o conforto e assim nem se
lembra de quem tanto trabalhou
para colocá-lo na Prefeitura e

agora é o mais prejudicado, o
menos favorecido:
Quero deixar bem claro que sou

-

aposentada por invalidez. E fui I

aposentada com todos os direitos.
Quero continuar com todos os di­
reitos, que são. meus, quero apenas
aquilo que me pertence,

Evina Cristina Martins, Pa­
lhoça.

'L,_[_F_a.,t_o_P_o_l_ít_ic_"o_'_J I
I
I

A força
de lei

.Desde o último domingo, quando deveriam
ter sido realizadas as convenções municipaÜ!,
os diretórios da Arena e do MDB nos municí­
pios estão legalmente de�ti�dos: Os atospor
elespraticados sãoanuláoeis ou szmplesmente
nulos. Inexiste representação legal por parte
dos órgãos partidários municipais que não
tenham tido renovados os seus mandatos.
Essa é constatação feita a partir da análise da
lei 6.658 , de 7 de julho passado, que prorro­
gou o prazo das convenções partidárias, sem
prorrogar, contudo, o mandato dos 'respecti­
vos diretórios e co1nissões executivas. Quer
dizer, teoricamente os partidos ganharom
mais seis meses de prazo para reunir seus

convencionais; mas, naprática,ficaramsujei-
tos àperda da representação legal, namedida
em que os mandatos dos atuais diretórios
forem se expirando.
Vinha sendo norma, em todas as legisla­

ções idênticas, prorrogaram-se simultanea­
mente as convenções e os mandatos direto­
riais. Desta vez, caprichosamente oupor um
descuido qualquer, a lei só fala nas conven­

ções. Assim, domingo expirou omandato dos
diretórios municipais e no dia 26 de agosto
será a vez dos diretórios regionais, para em

setembro terminar o mandato concedido aos
_ diretórios nacionais. Por aí se infere da critica

situação de ambós os partidos. Ao pé da lei,
mesmo os diretórios regionais, com um -pe-
daço de mandato pela frente, estariam pe­
remptos, porque para se legitimarem é pre- ,

ciso que cada partido disponha de diretórios
municipais registrados najustiça eleitoral em .\pelo menos 1/4 dos municípios do Estado. '"

'I

Depois, sucessivamente, 'o diretório lfLCio1UÚ . ," I

para se constituir precisará que o "partido
tenha umminimo de doze diretórios regionais
também legalizados. Ora , os diretórios da
Arena e do MDB, vale repetir, foram regis­
trados com prazo certo, e nenhum ato legal
prorrogou os seus mandatos.

.

Para escapar a essa contravenção legal, os

partidos tinham dois caminhos a tomar. O
primeiro, seria o de realizar imediatamente as
convenções para eleição dos novos membros
dos diretórios, não tomando conhecimento
do prazo concedido pela pseudo­
prorrogação. O segundo consistiria na no­

meação de comissões provisórias, que res­

ponderiam pelos diretórios enquanto os

mesmos não tivessem sido renovados. Mas
tanto a Arena quanto o MDB não apenas
deixaram de realizar suas convenções muni­
cipais, como também não providenciaram a

designação de comissões provisórias para su­

prir omandato de seus dirigentes municipais-
Tornai-se assim cada vez menos conse­

quentea revolta de setores oposici onistaspela
iminência da extinção dos atuais partidos. '

Por um ato de força ou não, elajá está em

marcha. Oumelhor, pela força epelalei é que
a extinção parece se consumar. Aliás, é a

Constituição que diz que a extinção dos par­
tidos (sic) "dar-se-á na forma e nos CaBOS esta­
belecidos em lei". A lei, todos sabem, sempre
é a dos mais fortes. No caso, ela tanto pode
seraprópria legislação orgânica dos partidos,
cujos requisitos básicos de organizaçãoArena
e MDB acabaram desrespeitando; quanto
aquela ordinária prevista no parágrafo
quarto do artigo 152 da emenda constitucio­
nal n. o 11, de primeiro de janeiro. Ambas �
hipóteses de extinção legal passaram praá­
camente desapercebidas, no instante em que
foram enxertadas na lei de prorrogação daB
convenções ou na de reforma constitucional.
Agora, elas estão ai, e tudo o que se pode
discutir é Q lado ético de sua aplicação.

•
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Governo, começa a
'viabilizar_�ed;das de

contenção em se,

•

Fazenda'não sobe se orçamento
comporta reajuste trimestral

Jayson e Pedro Ivo

pedem união para

evitar fim do MDB
A partir de h�je, o Governo do E�tado começa a discutir
com as prefeituras algumas medidas que visam reduzir
substa�cialmente, o u�o d� ��ículos nos grandes cen� ,

rros. Ate o transporte hldrovlarlo começa a ser estudado
A reunião' começa as 8h15min.

.

O estabelecimento de me- rina, Lages, por exemplo,: didas de controle do trânsito apresentará um projeto parae

nas cidades de porte médio de um novo esquema de trans­
, Santa Catarina - 'Joinville, porte urbano.
. BÍumenau, Itajaí, Tubarão, A reativação da Estrada de'
í Brusgue, Chapecó, Lages e Ferro Santa Catarina - entre o
� Criciúma -além da Grande porto de Itajaí a Trombudo
; Florianópolis, atribuindo Central e que está parada
i mais ênfase ao transporte co- desde 1970 - é outra sugestão� íetívo de massa, mais policia- que vai ser colocada em dis­
mento nas rodovias estaduais cussão. Amin disse que esta

: a reativação de ferrovias e ferrovia foi desativada porque�onstrução de outras, além de nasceu morta: "se ela tivesse
: estudos para definir a viabili- sido construída até atingir o
: dade do transporte- hidroviá- tronco principal da ferrovia
: rio, são algumas das idéias São Paulo-Rio Grande do Sul
: que serão discutidas a partir (que passa a 50'km de Trom­
; de hoje, às 8hl5min, na Secre- budo Central) não seria inviá-
• táriadosTransportes e Obras, veí jamais. Mas foram inviá­
numa reunião corri os prefei- I veis há nove anos e' agora

; tos destas cidades, podem, ser diante da crise
Ainda hoje, o Sr. Esperi- energética.

: dião Amin, ,Secretário dos Defendeu a construção de
: Transportes , proporá ofi- uma estrada de ferro entre

: cialmente ao governador Lages e Joaçaba, ligando-se'
; Jorge Bornhausen a coação com outros dois troncos na
I
da "Comissão de Coordena- região Oeste e Meio-Oeste; o

. ção do Dispêndio Energético prolongamento da Estrada de
,

em Transportres" (não está Ferro Tereza Cristina (entre
definido se receberá mesmo ' Imbituba e Criciúma) até o

, sesre nome) que é, a nível esta- tronco situado em Lages.{ �: dual, uma entidade idêntica à Lembrou que esta rodovia é a
. criada pelo Ministro dos única rentável no Brasil
; Transportes, Sr. Eliseu Re- atualmente, respondendo por
� sende, no dia 19 de junho pas- 43 por cento do faturamento
� sado, quando reuniu em -Bra- total da Rede Ferroviária Fe­
'sília todos os secretários de deral nos Estados do Paraná
:Transporte e DERs para a ex- Santa Catarina e Rio Grande
�osição das primeiras idéias e do Sul. Acha que aligação ter­

-medídas realmente mais con- roviária entre Imbituba e o

:cretas para contenção de con- porto de São Francisco do Sul
sumo de combustível. é uma possibilidade que deve
í O Sr, Eliseu Resende, in- se'r examinada mesmo porque
�formou, no encontro, que 51 a idéia não é nova; o traçado
�por cento de todo o consumo ,da atual Br-lO I obedece rigo­
�de combustível no Brasil rosamente o traçado de uma,

I
.ocorre no setor de transportes ferrovia então planejada entre,I

l,e, neste setor, o transporte ro- os dois pontos.
doviário responde por 85 por Outros planos a serem dis­
cento do consumo. Naquele cutidos são a implantação das

;mesmo dia, o,ministro criou a Brs-282 (vai encurtar de 404
tComissão de Coordenação para 190 km a distância entre

.!do Dispêndio, Ei)ergéti,€O..em • Florianópolis e Lages) e 475 e

h"ránsporte'S", 'que agosâ-será- areativação da navegáção no
, "

:criàda em nível estadual para Rio Itajaí-Açu e em outro?
tomar as providências que as cursos de água no Estado que
'próprias cidades ou Estados oferecem esta possibilidade.
podem resolver, sem a inter- Na área de policiamento,
venção direta do Governo Fe- para controlar o limite má­
'deral, ximo de velocidade e, 80 km, a

, No encontro de hoje com o Secretaria dos Transportes
\Governador do Estado, o Sr. criará, ainda este ano, mais

�speridião Amin proporá a dóis postos da Polícia Rodo­

friação da comissão, que será viária Estadual, previstos
pnsta, e terá participação da pára Gravatal e Criciúma.
Rede Ferroviária Federal, JOINVILLE
Departamento Nacional de A Prefeitura de Joinville
Estradas de Rodagem, Porto- anunciou ontem que o Pre­
brás , Departamento de Es- feito Luiz Henrique da Sil­

tradas de Rodagem, Secreta- veira apresentará, hoje, diver­
fia dos Transportes e Obras e sos projetos, como o de cons­

pepartamento Estadual de trução de um terminal de ôni­

Trânsito,' bus nos bairros; construção
: O Secretário dos Transpor- de "calçadão" na Rua do Prín­
�s anunciou ontem algumas cipe, construção da segunda

.ipéias que gostaria que fossem, avenida Norte-Sul, ligando a

e,xaminadas, Deseja que a Avenida Brasil a Avenida
comissão analise as priorida- Procópio Gomes, e a cha­
des para dar ao transporte co- mada Ponte dos Trabalhado­
letivo de massa uma priori- res, que ligará os bairros de
dade em todas as cidades de Boa Vista e Guanabra, sobre
�orte médio de Santa Cata- o Rio Cachoeira.
I

. ".- �
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Embora o Ministro do Tra-,
balho, Sr. Murilo Macedo,
considere a idéia como prati­
camente definida e que poderá
entrar em vigor a partir do
próximo mês de agosto e o

Ministro da Fazenda Sr.
Karlos Rischbieter, a adjetive
como "muito saudável", a

proposta para' concessão de
reajustes trimestrais nos ven­

cimentos de iodos os traba­
lhadores brasileiros tem, em

Santa Catarina, a simpatia do
Secretário da Fazenda, Sr.
Ivan Bonato.
Para o Secretário, o rea­

juste trimestral ou semestral'
aparece, no momento, corno
o meio mais racional e prátíco
para evitar a defasagem sala­
rial provocada pela inflação.
Esclareceu que a correção sa­

larial trimestral é viável, mas
exigiria um estudo técnico
.muito profundo, para averi-

guar se o orçamento e a receita lismo público.
do Estado tem condições de Bonato acredita que com a
cobrir as majorações, No caso mudança das prioridades da
de Santa Catarina, .ele prevê 'administração do Presidente
grandes dificuldades porq ie Figueiredo - dentro da crise
"tudo está esbarrando na.falta 'energética mundial, o Brasil
de recursos financeiros", e ex- redifiniu seu programa e deu a

plicou que dos Cr$ 13 bilhões este setor um tratamento es-

500 milhões do orçamento do pecial e prioritário - é certo

Estado, cerca de 45 por cento que até que o Pars não consiga
deste montante é disperidido novas fontes alternativas de
ao pagamento do funciona- energia, a inflação, no mí-

sistemática para os reajustes
salariais, com o objetivo de
não corroer demasiadamente
os salários pela inflação, foi o
próprio secretário da Fa­
zenda, quando empresário e

dirigente de um complexo in­
dustrial em Joaçaba, de sua

'propriedade, um pioneiro
neste sistema em Santa Cata­
rina, iniciado há 10 anos. Nas
Organizações Bonato há dois
reajustes anuais e um deles an­
tecipado. Como se estimava
um aumento aproximado de
42 por cento para maior deste
ano, a organização antecipou,
em novembro de 1978 um

aumento de 20 por cento. Em
maio, no reajuste geral, con­
cedeu mais 22 por cento no

mínimo e que atingiu uma pe­
quena parcela de empregados
que, por vários motivos, não
tinham um desempenho satis­
fatório nas suas funções, Este
aumento de maio, para al­

guns, chegou até 45 por cento,
como estímulo, Há algumas
outras empresas de Santa Ca­
tarina que utilizam o mesmo

sistema, de bons resultados,
segundo os empresários, por­
que há sempre o estímulo sa­

larial e o salário não perde seu

valor real porque é antecipado
e superior aos índices infla­
cionários,

joinville (Sucursal) - O senador Jayson Barreto (MDB) e

o coordenador da bancada catarinense do MDB na Câmara
Federal, deputado Pedro Ivo Campos.tconclamararn as lide­
ranças do Partido em São Francisco do Sul a se manterem

unidas para que não aconteça uma divisão nas oposições
brasileiras que estão agrupadas sob a sigla do MDB. Fa­
lando a cerca de 100 pessoas na Câmara de Vereadores, os
parlamentares se pronunciaram contrários à tese de extinção
do MDB até ser alcançada "a plenitude democrática",
O principal objetivo do encontro, segundo o seu organi­

zador, deputado estadual Geovah Amarante, eleito pelo Dire­
tório Municipal de São Francisco do Sul, "Jayson e Pedro
Ivo foram até a cidade agradecero apoio recebido durante as
últimas eleições, já que antes nã surgiu urna oportunidade
devido a compromissos do senador oposicionista e do depu­
fado federal". ,

Após o encontro, realizado sábado à noite, a diretoria do
diretório municipal assegurou ao senador Jaison Barreto e

ao deputado Pedro Ivo a continuação da união em torno das
metas propostas pelo MDB. "Enfim" - acrescentou o depu­
tado Geovah Amarante - "nós continuaremos unidos mesmo
com o advento de novos partidos ou a extinção da atual

sigla, última hipótese esta que não concordamos".
Ao deixarem São Francisco do Sul, o senador Jayson

Barreto e os deputados Pedro Ivo (federal) e Geovah Ama­
rante (estadual) foram até a residência do atual vice-prefeito
de Joinville, Violantino Rodrigues, que ofereceu uma festa
em come ração aos seus 20 anos em Joinville.
Embora por pouco tempo - já que o senador oposicionista

retornou na mesma noite (sábado) à Blurnenau - os políticos
conversaram durante a festa com o prefeito Luiz Henrique
da Silveira, quando reiteraram o apoio à candidatura de Pedro

Ivo ao diretório regional, em eleição que será realizada ainda
este ano.

o secretário Ivan Bonato, da Fazenda (foto) acha quea
decisão do Governo em partir para um reajust-e mais
compatível com as necessidades do trabalhadcr, é
válida e aplausível, mas não sabe se o orçamento do
Estado comportará este novo modelo de COncessão
de aumentos dos vencimentos dos funcionários.

nimo, manterá seus ruveis

atuais, "Então, a concessão de
aumentos semestrais, seria
um primeiro passo. Acho
ainda que o Governo deveria
conceder aumentos maiores
ou iguais que os Índices infla­
cionários, para que o salário
seja real", explicou,

Embora somente agora o

Governo cogite de uma nova

lntormatlvo Terral

TERRAL E KOBRASOL
CQ�:FRATE!If1NIZAIVI

I,j,l _:

j

Na oportunidade, o Sr. Jaime Andrade Ramos, diretor da
Terral, fez uso da palavra, destacando os níveis decomerciali­
zaçáo que a empresa vem alcançando" através de sua equipe
de trabalho, que no mês de Junho, atingiu um faturamento
bastante significativo de 80 milhões de cruzeiros.

O Sr. Walter Koerich, diretor da Kobrasol, congratulou-se
com a equipe Terral, enaltecendo o trabalho que esta empresa
presta ao desenvolvimento do mercado imobiliário catari­
nense_ '

Na noite da última quarta-feira" diretores e funcionários da
Terral e da Kobrasol, reuniram-se numa festa de confraterniza­
ção, para comemorar o sucesso alcançado pelas vendas da 6.a
etapa dos lotes do Parque Residencial.Kobrasol e premiar com
um carro Volkswagen zero km, o Sr. Antonio Dourado dos
Santos Júnior, corretor que mais se destacou nesta etapa.
.Forarn entregues também televisores a cores, prêmios em

dinheiro e medalhas aos corretores que se destacaram na

comercialização de outros empreendimentos no mês de
Junho.

r
Sr. Jaime de Andrade Ramos, prestando o seu multo obrigado, à toda equipe

de vendas Terral, pelo sucesso do mês de Junho, quando a empresa atingiu o

faturamento de 80 milhões de cruzeiros.

Momento em que o Sr. Walter Koerich, diretor da Kobrasol, fazia seus agradecimentos ao trabalho prestado pela Terral .

Na foto: Sr_ Lédlo Martins e Sr. Itamar José da Silva - diretores da Kobrasol e Sr. _'orge Redwltz· diretor da Terra!.!

·q,C'F'P���;o" DA PRODUÇÃo
,

='============

AVISO aplDO� 15/19
I ,

:COMPRA DEMILHO,

,IMPORTADO
. Conforme deliberação do Conselho Monetário Na-

C�onal - CMN, a Comissão de Financiamento da Produ­
çao - CFP, Autarquia Federal vinculada ao Ministério
da AgriCUltura, comprará milho oriundo de importações­
CF

Os interessados deverão comparecer à Sede da

/' à Avenida W/3 Norte Quadra 514, Bloco "B", Bra­SI Ia-DF, ou nas agências desta Autarquia abaixo relacio­
nadas, no horário comercial a partir de 10 de julho do
corre '

,-nte ano, para adquirirem o "Manual de I nstruço;s
�ra ;Fo.rnecimento de Milho Importado", onde estao
eSCrttas as condições nas quais serão efetuadas as com­

pras e a forma de como deverão ser apresentadas as pro-
POstas. '

AGERIO
Av. Almirante Barroso, 22 _' 179 andar - R 10 DE
JANEIRO (RJ)
AGESP
Av. I ndianópolis _ 189 - SÃO PAULO (SP)
AGESUL

'

Rua Dona Laura, 185 - B. Moinhos de Vento -

PORTO ALEGRE (RS) .

�E�R
'

Rua Mauá, 1116 _ Centro crvtco - CURITlBA,(PR)
AGESC
'Rua Tenente Silveira 133 - FLORIANÓPOLIS
(Se)

Sr. ,José Antonio da Silva Oliveira, gerente de vendas, foi premiado com uma

medalha pela excelente produção da sua equipe,
Corretor J.J.' Mathias, recebendo do Diretor da Terral, Sr. Jorge Redwltz,

medalha pela sua produção que nomês de Junho, ultrapassou Cr$ 7.000.000,00.
,Momento em que o Sr. Antonio Dourado dos Santos Junior, recebia as chaves

de um Volkswagen zero km da Kobrasol, em virtude deter alcançado o 1° lugar
em vendas da S· etapa deste empreehdlmento.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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8NH mostra como usar FGTS para
pagar ou adquirir a casapróPria

uma empresa. scra considc- de parte do valor do imóv�LOs trabalhadores que tem '"

SFH dcrã 'I
cinco ou mais anos de opção rado a soma de todos os pe- dentro do po crao uu i-

rícdos de trabalho como op- zar sua conta para pagarncnjo
pelo Fundo de Garantia do

d I d
Tempo de Serviço-e- FGTS.- tantc. Em caso de empregado de parte ova or as presta-

I trabalhar. simultaneamente çõcs, independente do tempo
já podem uti izar a.conta vm-

d
'

culada do FGTS para redu- em mais de uma empresa, ele gasto e serviço como optante

zir, amortizar ou liouldar o poderá utilizar todas as cotas do FGTS. '

•

.,
I d O t Na amortização das presta-valor do financiamento da vincu a as. s que con am \

id tempo do/serviço inferior a 5 çõcs em financiamentos de até
casa própria adquiri a atra- '"

vés do Sistema Financeiro da' anos poderão utilizar o FGT.S 1,350 UPC. a solicitação po-

Habitação SFH. aí incluídos a desde que o montante da pro- derá ser feita somente uma vtz
.

d I pria conta, ou completado em cada ano. Ovalor rclatijo
construção financia a pe o '". .

SFH e o Imanciamcnto do com poupanças pessoais, ao FGTS será aplicado ehl

subprograma Rt:;CON. atinja pelo menos 3Ü',� do fi- doze parceldas mensais. Ao
O Banco Nacional da Habi- nanciarncnto pretendido ou . valordebita o na conta vincu-

saldo devedor. lada. o BNH acrescentar')
(lição, informou ontem que os

d SFH"
.

t O FGTS poderá ser usado correção monetária trimestral
agentes o ja estao au 0-

I I d
rizados a adotar as novas para pagamento de pou- e juros. ca (,;U a os propor-
normas anteriormente anun- pança. Neste caso. será feito cíonalmente. até a data de

dadas' pelo Ministro An- por intermédio do agente fi- vencimento du prestaçào.jà
dreazza. nancciro do' SFH no ato d,a taxa de de 3',i ao ano. A apfí-
UTIUZAÇÃO assm�tura do co�tr�to de fl- cação das parcelas do FGTS

Para utilizar o FGTS, o tra- nancíamcnto do imóvel. no pagamento das prestações
balhador deverá contar com VALORE;S .' será iniciada no segundo mês

cinco anos de serviço na O valor do financiarncnto posterior ao da efetivação do
mesma ou em empresas difc- ac��scido do valor do FGTS débito na conta, O valor a ser '

rentes. No caso do empregado uhltza.do para a. pou�ança ou utilizado não poderá ser supe-

haver trabalhado, sucessiva- redução do financiamento rior a 8(}/b da importância rê-
mente. em mais de uma em- não poderá exceder 3.500 sultante da multiplicação por

presa, será considerado a Upc..Para os financ�ament?s 12 do valor da prestação vJ-

soma de todos os períodos de que nao c�cedam 1.3)� UfCs, gente na data da utilizaçàd.
trabalho como optante. Em os adquirentes de imóvel, deduzida a parcela relativa ap
caso de empregado trabalhar, dentro do ,SFH poderão utili- benefício fiscal «íecreto-leí
simultaneamente em mais de zar sua conta para pagamento N. o 1358/74).

Sauditas decidem aumento
de produção de�petr6leo ',

rante os últimos três meses.

embora as autoridades disses­
sem que a produção era um
pouco maior.' \
A revista "Middle East

Economic Survey" disse haver
sabido de fontes fidedignas
que em I. o de julho entrou em
vigor o aumento de .um mi.
Ihão de barris/diários e quê
este continuará até setembro.

,

Acrescentou que a produ;
ção o quarto trimestre não
havia sido decidida ainda;
mas a suas fontes informaram
que "quando chegar o m07
mente, a situação será exami­
nada, assim como as condi­

ções dos preços".,
•

O New York Times, an'­
teontem, em .uma 'análise
,sobre a escassez 'disse que os
Estados Unidos estão com der
ftcit de 400 mil barris diários;

Roberto Costa assume
presidência da Abap e

promete sanear mercado
, .

\

r00tdúS/A
/

CORRETORA DE VALORES

MOBILlARIOS

Dentro de -90 dias, se
terá tambélfl gasolina,
com mistura de álcool•.

Solicitar ao Governo Federal que deixe
livre a iniciativa da instalação da usina de
álcool com juros previstos atualmente e

menores' taxas sobre o álcool produzido:
que a aprovação dos projetos tenha trata­

mento igual ao dispensado para outros

projetos industriais: e que seja mais prática
a tarefa de enquadramento dos projetos
submetidos à Comissão Nacional do AI­
cool. Estas foram algumas das conclusões
do Seminário "O Programa Nacional do AI· ,

cool e a Livre Iniciativa". realizado no

Rio de Janeiro, semana passada. e do qual
participou o engenheiro químico Aloísio
Leon da Luz, representando a Secretaria da
Indústria e do Comércio de Santa Cata-

regulagem dos motores,

Sobre a conversão de motores, o Mi.:­
nistro disse que qualquer oficina poderá
fazê-Ia. desde que solicite autorização ao

Ministério . através das Delegacias da MIl'
nos Estados.

LEVANTAMENTO
A Secretaria da Indústria e Comércio

tem prazo de 30 dias para concluir levan­
tamento das frotas, de veículos oficiais.
t ransportes coletivos c táxis de Florianópo­
lis. encomendados pelo Ministério da In­
dústria e Comércio. O trabalho está sendo
feito pela Assessoria de Planejamento da
Secretaria e tem por objetivo permitir. ao

Ministério. a formulação de um programa
de conversão de parte das frotas estaduais
de veículos automotores para a utilização
de álcool hidratado como combustível.
Com base nos dados fornecidos pela Se­

cretaria da Administração. Prefeitura
Municipal de Florianópolis e DETRAN ..o

secretário da Indústria e Comércio, Dieter
Schmidt, entregará ao Ministério a relação
dos veículos da administração direta e in­
direta do Estado e da Prefeitura. além de
ônibus e táxis. acompanhada das caracte­

rísticas de cada veículo- marca, upo, ano
de fabricação e potência.

I MODERNIZAÇÃO
Em estreita colaboração com as Secreta­

rias da Administração. 'Fazenda e Gabi­
nete de Planejamento. a Secretaria da In­
dústria e do Comércio também está desen­
vol vendo levantamento de informações
sobre estrutura. competências e atribui­
ções', base institucional. programas opera­
tivos. recursos humanos e financeiros. ins­
trumentos de ação e entrosamento externo
da Pasta"
O objetivo desse trabalho é a formação

de uma base de conhecimento tão deta­
lhada quanto possível. de modo a reunir
elementos necessários à elaboração de um '

quadro de referência. para análise da si­
tuação vigente na Secretaria dé(.lndústria e

do Comércio. o que irá evidenciar a neces­

sidade ou não de modernizá-Ia, O referido
trabalho deverá ser concluído em ro dias
para ser encaminhado ao Ministério da In­
dústria e do Comércio. que deseja aperfei­
çoar os mecanismos de coordenação as Se-
cretarias e aquele Ministério.

'

-"

Opep nega acordo
bilateral coin'a,

comunidade européia
Viena - O portá-voz da Organização dos Países Exportadores de Petró­
leo (OPEP). Hamid Zaneri. negou ontem que tenha havido nego­
ciações bilaterais entre a OPEPe a comunidade econômica européia, e
também que se estivesse planejando alguma negociação do futuro.

De acordo com Zaher, a OPEP não pediu ao comissário de' energia
eur0t;>eu" Guido Brunner" gue fo�necesse mtonn_�es al�uma de cará­
ter especial, e acrescentou que tampouco receberá alguma coisa nesse

sentido.
,

Zaher illudia a uma versão da revista "Middle East Economic Sur­

vey", que disse que os contatos entre a OPEP e o Mercado Comum
haviam sido paralisados. porque a OPEP estava aborrecida com uma

entrevista concedida por Bruilner.
De acordo com Zaheri. Brunner sugeriu um seminário da OPEP.em

outubro do ano passado, que se realizassem conversações semianuais'
entre o Mercado Comum e a OPEP, mas disse que seu grupo nunca se

valeria da oferta,

fina.
,

No referido Seminário ' o Ministro da

Agricultura. Delfim Neto. afirmou que. o
/ seu Ministério está sempre pronto a cola­
borar com a produção de matéria-prima
usada na produção de álcool. e que o ren­

dimento por hectare aumentou bastante
com a aplicação da técnica.

Já o Ministro João Camilo Penna, da
Indústria e do Comércio. afirmou que seu

Ministério deixará livre a questão da im­

plantação de usinas de álcool. quer na loca­
lização. quer na produção. Quanto a Santa
Catarina. o Ministro Camilo Penna disse

que está previsto para dentro de ':10 dias a

mistura de 2Ü',i de álcool na gasolina. utili­
zando álcool. proveniente de São Paulo.

Segundo explicou o' Sr, Aloísio Leon da
Luz, esta adição não necessita de conver­
são nos motores. A distri buição do álcool a
ser adicionado na proporção de 20'lé será
feita pela Petrobrás e pelas demais distri­
buidoras. Lembrou que em I ':13 L o Go­
verno havia obrigado a adição de 5'k de
álcool à gasolina por parte dos importado­
res do produto.
Depois de anunciar que em I ':185 o Brasil

poderá estar produzindo 10.5 bi Ihões de
litros de álcool por ano. o Ministro da
Indústria e do Comércio revelou que será
retirado gradualmente- o subsídio do óleo
diesel, corno forma de equacionar o con­

sumo. Na ocasião. foi informado por um
diretor da Mercedez Benz, presente ao Se­
minário, que os caminhões daquela marca

não necessitam de conversão dos motores

para utiliza� outro combustível. bastando a

50 anos de tradição no mercado de capitais membro das Bolsas !.
de Valores de São Paulo e Bolsa de Valores do Extremo $\11

Av, Osmar Cunha n,o 15 - loja 17
Edifício Ceisa Cf,�'t..·!

Telefones 22-4906 e 22-0" '4

Intermediáção na Compra e Venda de Ações em Bolsa Letra', -ie
Câmbio - custódia de títulos - incentivos fi� "ilS

Roberto Costa: profi�ionali:zar a propaganda.

Em iantar comcmorativo que se realizou ontem às 20:30h noClube 12
de Agosto a seccional catarinensc da Associação Brasileira de Agências de

Propaganda - ABAP dará posse à sua nova diretoria ..presidida pelo
publicitário Roberto da Luz Cosiae integrada por Eloy Struwe (tesou­
reiro). Júlio Machado Pacheco (secretário) e Emílio Cerri (Conselho
Consultivo), A solenidade contou com a presença de autoridades e
empresários, além de líderes nacionais do setor publicitário, como Ney
Figueiredo Secretário Geral da ABAP Nacional, Hesíodo Andrade,
Presidente da ABAP gaúcha e João Firme de Oliveira presidente do
Sindicato das Agências de Propaganda do Rio Grande do Sul.

PROFISSIONALIZAR
Eloy Struwc, Presidente em exercício da entidade revela que a

ABAP/SC nasceu em Dezembro de 11)77 da união de algumas agências
, catarincnscs que visavam profissionalizar o setor em nosso estado.

Além da intensa atividade interna durante sua etapa de implantação, a
entidade desenvolveu campanhas comurutanásuma delas em conjunto com
o Lions Clube para dotar a capital, de um número maior de
hidrantes. "Aliás, a firmá Eloy, a ABAP sempre que solicitada realizará

campanhas que objetivam benefícios para a comunidade".
'

.

Todos os congressos e semináriosde propaganda realizados no.Brasil
e até um no exterior tiveram representantes da ABAP catannense.

Em pouco tempo, acrescenta Eloy aABAP abriu espaço político no

setor tanto que no Edital de pré-qualificação de agências de propaganda
junto ao Governo do Estado uma das exigências é a filiação das empre­
sas prestadoras de serviços de comunicação à entidade,
Anualmente a ASAP tem realizado a exibição dos filmes publicita­

rios premiados em Festivais internacionais,. possibilitando a?s profis­
sionais catarinenses de propaganda e anunciantes a atualizaçào do que
se realiza no mundo. em termos de propaganda.

RESPEITO A LEI
Queremos institucionalizar o negócio de Agências de Propaganda em

Santa Catarina. enfatiza Roberto Costa. Através de Campanhas. pales­
tras . seminários c contatos e com lideranças do Governo e empresanos
pretendemos informá-los sobre a legislação que rege a atividade (lei
4680) que vem sendo sistematicamente descumprida por alguns veículos
de comunicação. por anunciantes e certas agências.

Vamos sanear o mercado. diz Roberto Costa, E continua: "Faremos
um trabalho junto às agencias. veículos, arnn.uantes e rornececores

fiscalizando o cumprimento da legislação. denunciando aqueles que
prejudicam o negócio da propaganda",. , ' ..

A ABAP/Se. seguindo a orientação da entidade nacional vai cumpnr
integralmente as decisões tomadas n� sem!.ná!io nacional r�alizad.o em
junho último em Gramado e que �reve a cnaçao da �e�eraçao Nacional
das Agências de Propaganda. alem de apoiar o Código Brasileiro de

,

auto regulamentaçáo publicitária como meio mais adequado de prote-
. ção à toda indústria da Propaganda,

. .

- "Nossa entidade. acrescenta Roberto. considera a lei 4680 como

instrumento' responsável pelo desenvolvimento da propaganda brasi­

leira c como tal condena veementemente a existência de "house agên­
das" (agências ligadas a de jmunciarucs). bem como a transferência
indevida de comissões exclusivas das agências de propaganda aos anun­

dantes diretos", Etàd" filiados à- seccional' da' ABAP. 8 agências de

propaganda que atenderam'fodos os:réquisiíos'exigidos pelos estatutos
da entidade nacional.' " � .
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Nicosia - A Arábia Sau­
dita decidiu aumentar em um

milhão de barris diários sua

produção do' óleo durante o

atual trimestre - mais do
dobro da escassez que sofrem
as importações norte­

americanas. -A informação é

da revista "Middle East Econo­
mie Survey". acrescentando

que esse aumento será comer­
cializado através da Exxon.

de combustível para calefação
no próximo inverno.
A Rádio Estatal saudita

anunciou há uma semana que
havia aumento da produção
de óleo temporariamente,
porque o Governo precisava
de dinheiro extra para seu,
problema de desenvolvimento
de 142 bilhões de dólares.
A Arábia Sauditajá aumen­

tou sua produção em um mi­

lhão de barris/dia para um

total de ':1.5 milhões durante o

primeiro-semestre deste ano,

para aliviar a escassez causada

pela paralisação iraniana, su­

rante a revolução que derru­
bou o Xá.
Pouco depois de ser reati­

vada a produção iraniana, o
Governo saudita voltou a di­
minuir sua produção a 8,5
milhões de barris/ dia, du-

J exaco. Socai' e Mobil. as

quatro companhias norte­

americanas que participam
com o Governo Saudita da
ARAMCO - Arabian Ame­
rican OiL mas sem precisar
que quantidade será fornecido
ao consumidor norte-

americano. mas acrescenta

que aliviará a ameaça de que
os EUA sofram uma escassez

Aumente aprodutividade
da sua empresa.

Você, dispõe agora em Florianópolis, elétrica, tornando assim, cada tomada de
Joinville e Blumenau do mais sofisticado luz num ponto válido para O acoplamento.
sistema de som ambiente. O sistema permite, ainda, a instalação de

,São 4 canais transmitindo via cabo uma ou quantas caixas de' som você desejar.
telefônico as m�lhores seleções musicais Você pode dispor deste serviço em

do momento, gravadas e montadas dentro sua empresa, ou residência, pagandO módica

dos mais altos requisitos técnicos, taxa mensal que será cobrada juntamente
observando·se, sempre, em Cdda canal,uma com 'sua conta telefônica.
uniformidade que você não encontrará, Solicite hoje mesmo a visita de um

mesmo nas mais' requintadas emissoras de
frequencia moduladas

A instalação é simples, não exige
cablagem especial,pois a música é
conduzida dentro do seu ambiente
pela fiação

•
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representante nosso.
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,.TELEMUS/CA CA TARINENSE L TOA.
FLORIANOPOLlS: Ea. Ceisa Centar (bloco AI s!2Ó3 • tel. 22 1412.
BLUMENAU: Rua XV de Novembro,' Ed. Brasilia - sala 12· tel. 222811
JOINVIU.E: Rua do Prlnclpe. 230 - tel. 22 6103

PETRQBRA:S
PEr,ROUO BRASILEIRO S,A

AVISO

1. p'etr6leo Bras',leiro S.A. PETROBRÁS convida as

empresas interessadas ná execuç,ão de serviços' e
obras, nas áreas do Paraná e Santa Catarina, a se ins­
creverem ou renovarem sua inscrição no Cadast'ro Re-:
gional de Empresas, para o ano de 1980, na Assessoria
JurídiCa da Refinaria Presidente Getúlio Vargas (RE­
PAR), situada à BR-476 (Rodovia do Xisto), Km 16, em.
Araucária-PR, apresentando a documentação relacio­
nada 'no Edital, publicado no Diário Oficial do Estado'
do. Paraná, de .. 28 de junho de 1979t páginas 46, 47,e
48.
2. O prazo de inscrição ou renovação terminará no dia
31 de julho do corrente ano.

'

3. Informações complementares, bem como a relação
dos documentos, poderão ser obtidas pelos interessa­
dos, no endereço supra, no horário das 08:00 às 12:00
e das 14:00 às 16:00.

Araucária, 28 de junho de 1979
Jaime Paulo Antonio Sartor;
Superintendehte da Refinaria
Presidente Getúl,io Vargas

I
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o pri."eiro',carro '�t,róp,êlou
e o segundo matou' a' vítima

-

Tubarão - "Primeiro um veículo pequeno co- onde o Volks de placas TB-9025, dirigido por José
lheu a vítima, de surpre,sa, e fugiu, logo depois veio Leopoldo, eolheú Luiz Redivo Machado, 18 anos

um caminhão em se!1tldo contrário e passou por de idade, solteiro, residente em Tubarão. Segundo a

cima do corpo que ainda se encontrava com vida,' polícia a vítima cruzou, numa bicicleta, nã frente
mas este v7ículo tam�éll! fugiu sem prestar so- 'do Volks. O motoristasocorreu a vítima ao Hospi-
corro", Assim o sr; João da Cunha Rodrigues, que tal Nossa Senhora da Conceição, onde foi inter-

tentou salvar a vitima, narrou, na Delegacia de nada,

polícia da Comarca de Tubarão, como foi atrope- A Polícia Rodoviária Federal registrou um ter-

lado e morto João Laurentino Ferreira, 29 anos de ceife acidente, em Tubarão envolvendo o Fiat BP-

idade, casado, residente nesta cidade, 8752 de Blumenau, que saiu da pista e capotou no

João 'da Cunha, testemunha <lo duolo -atropela- quilômetro 332 da BR-10l, perto do bairro Capi-
mento, disse que não fo! possível identificar.os veículos vari. O motorista, Vinício AntônioVircelli, disse às

porque ,estava muito escuro, ,no local do autoridades que o capotamento aconteceu porque
acidente. O (ato ocorreu na rodovia SC-54 , pró- precisou desviar de outro veículo, Além dos danos

ximo ao prédio da Rádio Santa Catarina, às materiais de grande monta, resultou ferido o ocu-

22hl5m de sábado, -, pante do Fiat, LuizRoberto Bianch (21 anos de

idade, estudante, 'solteiro, residente em Blumenau),
que foi socorrido e levado ao Hospital Nossa Se­
nhora da Conceição, com ferimentos generaliza-
dos,

.

ATROPELAMENTO II
Outro atropelamento, também no sábado,

ocorreu na estrada geral do Sertão dos Correias,

Trânsito violento na Bahia:
I'

.
'

tres mortos e 16 feridos.
'Salvador - Três mortos e 16 feridos foi o saldo

de três acidentes de trânsito ocorridos em Itabuna
(Sul do Estado), doisdeles na BR-10,1 (Rio-Bahia
litorânea) _e o outro dentro da cidade, causado por
um motonsta novato na empresa HeitorFarias que
estava em seu primeiro dia de trabalho, �

__

As vítimas fatais foram o camioneiro Ari Farias,
natural do Espírito,Santo, morto no choqueentre o

, caminhão que dirigia, carrega�o _?e botijões de
cloro vazios, e um outro caminhão; e um casal

ocupante de uma Kombi que se chocou contra um

ônib\ls da Expresso São Jorge, Neste acidente, ficou

ferida Marilia Dias dos Santos, de 17 anos, também

passageira da Kombi, que está internada no Hospi-
tal Santa Cruz, em Itabuna.

.,

: Nes5\l hospital está internada C,leonice M�rques,
de Souza, uma das 15 pessoas fendas no acidente
com o ônibus da Empresa Heitor Farias, O moto­

rista do veículo fugiu e a empresa não forneceu seu

nome, informando apenas que tinha acabado de ser
contratado, Segundo' testemunhas, o motorista es­

tava trafegando em alta velocidade, o que causou o
capotamento do ônibus três vezes e sua consequente
queda no Rio Cachoeira, dentro da cidade.

Acidente mata qU'atro no
"

" .,

R'io;�"'Motori5ta "de�apar�c,e.
"��'� Quat;o pessoas morreram e'vánil; outras l110to,rii�a do ca�iiIhãO fugi� e não p�de'ser identi­

ficaram;gra.v\!mente feridas em acidente anteontem ficado, Três dos mortos viajavam na carroceria do

de madrugada, na BR-116, entre um ônibus da caminhão e são: Geraldino Fernandes da Silva, Ni­

Empresa Cítran, procedente de Muriaé, e o carni- valdo Marcelo Fernandes e Gilda da Silva Fernan­

nhão BY-0373,
'

des, de 15 anos, No ônibus, morreu apenas o moto­

rista, que até agora não foi identificado já que seus

documentos ficaram submersos e a empresa se re­

cusa a dar o seu nome. Os feridos foram levados

para o Hospital de Magé.

O acidente ocorreu no quilômetro 106, antes da
subida para Teresópolis, na localidade de Parada
Modelo, no distrito de Nagé. Logo após a batida, o

Corpo ,de Bombeiros recebe
Cr$ 10 milhões em veículos

Pescadores,

de Tijucas

O Corpo de Bombeiros de Florianópolis, rece- pressão, Estes veícuios, todos de fabricação nacio- d
.

beu na manhã de ontem, uma nova remessa de nal, receberam carroceria especial e equipamentos prender OIS
;iat�ras para o combate aos incêndios em cerímô- montados pela Cimasa, sobre chassis Mercedes-
nia presidida pelo governador Jorge Bornhausen Benz. Balneário Camboriú (Sucursal de
-, dentro do plano de reequipamento da unidade, ltajaí) - O Delegado Hermínio Pe-

aprovado pelo Comando Geral da Polícia Militar As viaturas leves, dois pick-ups Toyota, terão reira esperava ontem o envio por parte
do Estado: No valor de Cr$ 10 milhões, foram múltiplas finalidades, atuando, principalmente, .do Juiz da Vara Criminal, Atahualpa
incorporados. ao Corpo de Bombeiros seis auto- nos atendimentos em que não são necessários os Mascarenhas Passos do 'pedido de pri-
bombas (tanques), um auto-tanque e dois "pick- auto-bombas, tais como o combate às. abelhas, são preventiva, afim de que possa reco-

ups". Dentro do mesmo plano está ainda prevista a transporte de lanchas e outros equipamentos leves, Iher à cadeia pública, em definitivo,

aquisição de uma La�ç;t �le,v,ató.ria, yç(culo de.ex- ,. aléIJlJ:I,e,salva"vújas �cQ(1;ti,de áI;YQre,s, çp.t os.. Olavo Francisco, de Prada Soares,

�i;\!It(íi'Qn:ai�.Ilila>li'!!iâdes'��(i::fr1fcfç€l1nbã�ê,aos.irlê�ri.:(;�;Qs"hiê\ifSÓS' pimf':iá"qaqüfsiÇ'ao"deStiud<;;]h: ,

oi _ vulgo "Bigode", e Antônio Miguel.
, dios, com. para as operaçoes de salvamento em provenientes das taxas de segurança contra 1 _, Dias de Jesus, vulgo "Lageaninho",

edifícios, já tendo no momento, sido a,dquirido um dios e da fiscalização de projetos de constr ,responsáveis por vários assaltos e ar-

chassis Merced<;s-Benz,' '"., ,.'
' .çriadas Pela Lei 5.391" de 30 de nov\!rill;>ro de 1977,

' rombamentos'de residências neste ba-

POTJ::NcIA" ,,' . Além do, go�ernad()r J.orge Bornhausen e do se-
lenário, A última façanha da dupla foi

De,stinados esp'ecialmente ao combate li incên--' -'cretáÍio Ary Oliveira, dà' 'Segurança e'Jnformaçães
o arrombamento e furto do Volks de

propriedade de1van Ghuflter, de Blu-
dios, os seis auto-bombaS estão equipados com a eiS,S,L), estiveram presentes ao ato de entrega das

menau, que,seencontravaestacionado
aparelhagem mais moderna existente, C'ontando viaturll�" o coronel Romeu Landini, comandante na Rua 904, O delegado Hermínio Pe­
cam uma bombà de alta pressão (fornecendo SO() geral dá PM no Estado; Sidney Carlos Pacheco, reira afirmou que somente com a de-

galões de água porminuto) com uma press�o'de }50 comandante do Corpo de Bombeiros; o secretário cretação da prisão preventiva da dupla
libras, O auto-taque destinado a dar apoio opera- de Cultura, Esportes e Turis_mo, Júlio Cesar, e os será�sfveIevitarmaiorespreocupações
cional aos auto-bombas, tem capacidade para 12 chefes das Casas Civil e Militar, respectivamente, para a população de Balneário Cambo-

mil litros, dotado ainda de uma bomba, de alta Nereu Guidi e o coronel Décio do Lago, riú,

'I, surr_aram
_

fiscal

da Sudepe

Tíjucas (Sucursal de Itajaí) - O
fiscal de pesca da Sudepe , Henri­
que Duarte Cordeiro, está inter­
nado no Hospital São José, em

estado que inspira sérios cuida­
dos, resultado de uma surra, que
levou de quatro elementos resi­
dentes nesta cidade, em represália
por uma autuação que havia sido
feita semanas antes por não pos­
suirem carteira de pescador.

Os agressores , João Germias
da Silva (barbeiro da Assembléia
Legislativa), Jyrandir Geremias
da Silva, Jaime Geremias da Silva
e seu cunhado Nery da Silva,
todos pescadores em Tijucas, ha­
viam sido proibidos de pescar na
semana passada pelo fiscal,' pois
não possuiam carteira para de­
sempenhar tal função, Na ocasião
o fiscal apreendeu os apetrechos
de pesca e disse que somente de­
volveria após estar a situação des­
tes regularizada na Sudepe.
No sábado à tarde, no mo­

mento em que se encontrava num

bar do centro de Tijucas conver­

sando com amigos, o fiscal Henri­
que Duarte Cordeiro, foi sur­

preendido pelos quatro elementos
que adentraram o estabeleci­
mento, .e passaram a lhe agredir
causando profundos ferimentos,
inclusive amassamento do crânio,
Após consumarem a agressão,
fugiram, enquanto a vítima foi
transportada por populares para
o hospital São José onde S€ en­

contra internado em estado
grave,
Hoje, a direção da Sudepe, em

Florianópolis, bem como os fami­
liares da vítima vão determinar a

abertura do inquérito policial
para apurar as causas que deter­
minaram a agressão ao funcioná­
rio,

Delegado
aguarda ordem

do juiz para

Chuvas matam,l,3pessoas.
-

�
-- - - -

na cidade de Pe�r�polis
Rio - Somente por volta das 5h da manhã de .ontern
cessaram as fortes chuvas que cairám sobre a cidade
de Petrópolis desde lh30m, causando a morte de
treze pessoas e mais de trinta desabrigados, segundo
informou a prefeitura, Cerca de dez feridos foram
atendidos no Hospital Municipal de Petrópolis e

alguns estão internados no Hospital Santa Teresa,
Na estrada Washington Luiz, km 40,8 caiu uma

barreira impedindo o trânsito durante toda a

manhã e parte da tarde,
Os rios Quitandinha e Piabanha transbordaram

inundando as ruas Bingem e Coronel Veiga num

trecho de dois quilômetros, onde as águas arrasta­
ram o Opala RT-22207(RJ), atirando-o entre um

muro e um poste,
As vítimas foram recolhidas pelo Corpo de Bom­

beiros que chegou ao local, no morro Vai Quem
Quer, por volta das ôh. Até ontem foram identifica­
dos os seguintes corpos: Antônio Lotério Prata,
Miracy Lotério Prata, Rosa Lotério Prata, Luzia
Lotério Prata, Luzia Helena Lotério Prata, Ro­

berto, Lotério Prata, José
Loténo Prata, Oswaldo Lotério Prata e uma

criança de aproximadamente dois anos, O Corpo de
Bombeiros acredita que há mais corpos soterrados,

Rodolfo Christen, 43 anos

de idade, foi atropelado às 6
.horas da manhã de domingo,
no KM-188 da BR-IOI, nas

proximidades do Balneário de
São Miguel. Seu corpo foi en­
contrado esmagado no asfalto
e a cabeça completamente es­

facelada, Rodolfo' era pa-
'ciente do Hospital Colônia
Sant'Ana, a 25 quilômetros de

Florianópolis e, na semana

passada, evadiu-se, quando a

direção comunicou o fato à
família (que, reside em Lon­
tras, no Vale do Itajaf) e a De­

legacia de Polícia de São José

El� I
no entanto, não se sabe

Ilpdrq1\e meios, dirigiu-se até o

munkípjb de São, Miguel,
onde foi atropelado, e até
agora o atropelante não foi
identificado,
Patrulheiros do posto da

Polícia Rodoviária Federal,
em Serraria, no município de
São José, acreditam que o

autor do atropelamento tenha
sido um motorista de cami­
nhão, "tal a destruição provo­
cada no corpo da vítima,
Quando chegamos e vimos o

corpo deu para sentir náuseas,
pois ele estava completamente

be esmagado e sua cabeça desa-
m. parecida, parecendo carne pi- ,

cada". Os patrulheiros con-

duziram o corpo da vítima ao

I nstituto Médico Legal
"O fato de estarmos no Ano Internacional (IML), no Estreito, para a

da Criança e &�e termos salvo esta com ape- realização do exame cadavé-'
nas três meses-e 15 dias de idade é uma grande rico,
satisfação não apenas-para mim, mas para os No fim da tarde de ontem,
demais funcioaanos do órgão", afin�ou Wil- um funcionário "autorizado a
sonMaes. Explícou não ser comum às 'pessoas prestar esclarecimentos sobre
procurarem a DPT para casos desta natuteza: ocaso", disse ser comum a
Disse que "por serpróximo e existir médicos fuga de pacientes do hospitalde plantão, no seu desespero, a mãe da menor Colônia Sant'Ana, afirmando,
correu imediatamente procurando auxílio. Na

. apenas "que não existem
hora não havia médico, mas a rapidez com muros em redor do Hospital,
que agiram estes dois funcionários é que sal-
vou aquela vida já se esvaindo". os pacientes são tratados com

A Diretoria de Polícia Técnica tem como
liberdade e sua fuga se deve

um dos seus órgãos mais atuantes o Instituto jus�?mente por estas facili?�­
Médico Legal, para onde são enviadas as pes-

des''. A dele�acta de Homicí­

soas-por exemnlo vítimas qe ácidentes de dIOS" da capital, recebe uma

trânsito.! uan'dB. é�n:ind'o'b: ,,!t'uq5'c(i" ""8 : 'Ii'ie�lüt'de' dôis conturíicados
caracteríflicas,dos' férlt!ienfo��oGíd��:"5ut:ô' :,Lm�iisal;s-/d1 f�gas' de paciente]
serviço -Bastante comum é ã realização de de hospitais psiquiátricos em

exames cadavéricos em vítimas de assassina- Floriànópolis, e, na maioria
tos ou morte vi'olenta, quando também são das vezes, são encontrados na

expedidos laudos relatando os resultados, residência da própria família,

.' , .'"j
No Hospital Municipal foram atendidas dez pes­

Soas: Antõnio Malaquía Barbosa,40 anos, Marcelo
M, Barbosa, 5 anos, Marildo

'

M.B., 14 anos,
Adriana M,B, 4 anos, Alfredo Lotério .Prata, 23
anos, Mario José Prata, 4 anos, Renato de Souza
Prata, 4 anos - Marly de Prata" 3 anos, todosmora:
dores do Morro Vai Quem Quer - Luciano Car­
valho da Costa, 3 anos residentes na rua Presidente
Sodré, lote 28, Bairro Simeria, e Maria, Luiza de

.

Oliveira, 34 anos, residente na rua Eugênio Muniz
-Constâncio, 128, Bairro Morin, '

Na casa da Providência está internado Alfredo
Lotério Prata e no Hospital Santa Teresa-se encon­
trarn Antônio Malaquias e Renato de Souza, todos
com fraturas e escoriações, A pedido do vereador
Wilson Albuquerque (Arena), o enterro das vítimas
não seguradas pelo INPS.foi custeado pela prefei-
tura Que prevê média de lfienterros. ,

.

No morro Vai Quem Quer, ninguém sabe infôrman
o número certo de barracos existente antes ct;.;.
chuvas, mas calcula-se que eram em torno dedea.
Estão em perigo de ser soterradosmais três'barra-os
cujas famílias não querem abandoná-los por não
terem para onde ir, No alto do morro apareceram
várias fissuras que podem- causar desabamentos,

Polícia -7

Corpo do

doente mental

Personagem de "Pai Herói" usa
brincos roubados em'Salvador
Salvador- Ao assistir a noveJa "Pai He-

.

rói" , da TV Globo, a sra. Maria Couto
Sampaio identificou nas orelhas da atriz
Rosa Maria Murtinho um par de brincos

antigos de sua propriedade, que lhe tinham
sido roubados juntamente com outras jóias
(avaliadas em cerca de Cr$4 milhões) aqui
em Salvador, no ano de 1973, Na novela,
esses brincos causam até a morte de uma

personagem,

Na TV Globo, a sra Maria Couto Sam­
paio obteve a informação de que ajóias são
normalmente emprestadas por antiquários
mas não lhe foi permitido o. acesso aos

capítulos em que os brincos são focaliza­
dos em dose. Ela constituiu advogado
para obtenção de uma carta precatória que
obrigue a TV -Globo a ceder esses capítulos
como prova testemunhal e seria ouvida na

Delegacia de Furtos e Roubos, nesta capi-
tal. • f

foi, esmagado
no asfalto

em São Miguel

RespiraçGo boca 'à boca deu'
resultado. Menina passa

Passa bem a menor J, j3" com três meses e

meio de idade, 'que, no último dia 3, às
21 h30min, após uma intoxicação com formal,
foi salva peJos funcionários da Diretoria' de
Polícia Técnica (D,P,T,), Eutálio Silveira
(técnico datilóscopista) e Márcio Noronha
(comissário), Somente ontem a família permi­
tiu a liberação da notícia, "tendo em vista o

choque provocado pelo fato", segundo expli­
cação,
O diretor-geral da DPT, órgão da Secreta­

ria de Segurança e Informações (SSI), Wilson
Maes, no fim da tarde de ontem, afirmou que
ao chegar ao local, a criança "já apresentava
sinais de estar' morta, tais como a pele com

tonalidade roxa, sem pulsação e desfalecida",
Os funcionários da DPT, fizeram, então, uma
respiração boca à boca, o' que .possibilitou
salvar a vida da menor. Em seguida ela foi
conduzida até o Hospital- Infantil; 1I0"cehtro '

de Florianópolis, quando lhe aplicaram antí­
doto, sendo ainda colocada numa câmara-de

oxigênio. Dois dias depois', ela estava de volta
à sua residência, na rua João José Cabral, no
bairró do Estreito,

UMA VIDA

VENDEDORES E PROMOTORES DE VENDA

(COM OU SEM EXPERIÊNCIA)

Grupo empresarial de �;r��de �C)rte está admitindo vendedores de ambos os sexos para atuar em Florianópolis e grande

Flori"lnópolis, no' lançaménto 'iriédito de produto de grande vendagem,

OFERÉGEMOS
1, Treiname'nto remunerado para çonhe,cimento do produto
2, Certificado de partiCipação do c�rso de treinamento
3, Estádio probatório remunerado
4, Potrtica saJariál din'âmica e atualizada
5. Possibilidades de carreira

'

6. Meio expediente opcioral
7, Intensa campanha publicitária
8, Vendas dirigidas

Exlglmo$
1, Documentação
2, 2 fotos 3 x 4

3, Soá apresentação
4, Idade à partir de 18 anos
5. Nível razoável de escolaridade

6, Dinamismo e versatilidade
7, Capacidade de comunicação
8, Interesse por altos ganhos

Entrevistas à partir de hoje, terça-feira, das 8:00 h, Às 12:00 h, e, das 14:,00 h, às '18:00 h, no Centro Comercial A,RS, - Rua

Felipe Schmidt, 21 _ sala 512 - 5,0 andar com Prof, Siqueira,
'

E Iembre·se:oferta deJaburI épra valer.

Pare, olhe, escute: Jabur agora tem a completa linha CCE
para você.
Toca-fitas, rádios, conjl,mtos estéreo 'dois-em-um e três-em­

um, receivers, sintonizadores, toca-discos, gravadores, rádios
FM, rádios-relógios e conjuntos estereofônicos.

COMPREQUALIDADE'POR PRECO BAIXO.
ACESSORIOS
COM MONTAGEM IMEDIATA
E GRATUITA.

Sé / rJABUR S.A .. PNEUS 7
- � PNEUS DE 1� LINHA

FLORIANÓPOj..lS:
Rua Max Schramm, 1.65�
Fone: (0482) 44,4579

CHAPECÓ:
Rua São Pedro, 532, eSll. cl POlto Alegre
Fone: (0497) 22·0290 e 22·0666

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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No começo da tarde recebi dele mas de uma sttuaçao

um telefonema sobre uma criada pela própria perturba­
possível dispensa de Luis AI� ção do time, Afinal, não é de
berto. O assunto serra deci- grãçã que o Avai marcou seis
dido à noite, quando os diri- gols contra nesse campeo­
gente do clube estariam reu- nato, três vezes mais do que
nidos. . seu ataque conseguiu fazer em
Lembro bem quando Na- cinco jogos da fase

tanael Ferreira saiu: Escrevi atual.
na ocasião que o problema do Quando Natanael saiu, não
Avai não era do técnico. No tinha Deide, Jorge Luiz, Ar­
momento tenho' outro tipo de' lindo e o Chico Botelho recu­

observação: o problema do perado. Man�'�!�!!l_Cacá em­
Avai não é só do técnico. 'bora, agora trazem-no de
Hoje, ver o time treinado volta,

.
,_

por Luiz Alberto jogando, é o para se� titular, segundo ru­

mesmo que sentar à beira de mores la do AdoIdo Konder.
um campo de várzea para as- Não há critério, .isso já deu
sistir uma partida entre duas "ara notar. E o Mlck�y? Con­
equipes amadoras. Há muito tl�ua fat_ura�do 18 ml.lhas por
mais amor à camisa do que m�s? Nao e o cronista .que
um futebol organizado e que exige resposta mas a torcida,
tira omáximo de seus valores. sempre chamada nos bons e

Domingo, por exemplo, maus momentos do clube.
Luis Alberto mais uma vez fez
o que não devia e logicamente Tiraram o pessoal da pen­
acabou se dando muito mal. são da Didi, em troca de uma
No segundo tempo, perdendo casa excelente, totalmente re­
de dois a zero. inverteuospon- formada e que fica ao lado do
teiros, acabando aí com uma estádio. O pagamento está em
jogada forte de ataque que seu dia, idem os prêmios. Falta o

.

time possuia: Katinha jamais que para o Avai fazer uma

pode atuar como ponteiro es- campanha dece.nteT Reca­
querdo, é invenção.ié dificul- pitulando tudo ISSO e ainda
tarasaçõesdeumjogadorque sem saber no momento em

se sente perfeitamente a von- que escrevo a coluna, se Luis
tade do outro lado. Mesmo Alberto continua no clube, in­
porque, na partida de do- sist<? em di�er: es� eq�iee ne-

mingo Nilson dava c�sslta mUl�o mais do que um

conta do recado na esquerda. slmple.s tremad?r: ,

Então eu acho que as Jimi- Pedir um magico e chegar
tações do Avai começam fora ao exagero. Ou ao impossível.
do campo, passam pela boca Melhor é ficar no plano prá­
do túnel e se estendem ao tico e realizável, sugerindo
gramado, onde eu vT o Beto uma diretoria não de dois ou

absurdamente escalado na la- três abnegados, mas formada
teral direita, constrangido na por um grupo que realmente
posição. Rogério foi um de- entenda do riscado. Caso con­
sastre na zaga, não P?r cu_la trário, só magia mesmo.

O
Chapecoense x Figueirense, 20 de maio; Chape­

coense x Avaí, 10 de junho; Chapecoense x Figuei�
rense, 24 de junho; Avai x Chapecoense, 8 de julho. Da
metade de maio para cá, quatro partidas envolv�ndo a

dupla de Florianópolis e Chapecoense, apitadas por
lolando Rodrigues. Não estou levantando.suspeltas·
contra o árbitro mas observando o critério ridículo da
Comissao Catarinense de' Arbitragem, expondo o

profissional a situações como a de domingo. lolando
hoje, pode-se dizer, é íntimo dos jogadores da Chape­
coense, mesmo contra sua vontade. Não tem como ser
diferente pois, em um ",�s apenas, o �OCA" fez com
que ele apitasse três partidas em·ehap�ó. Ainda não
consegui saber quem fàz as' e$c8la�'mas, se é Néb.ol1
Lima, compreende-se. Mora em Tubarão e sua cidade
não tem representante no campeonato catarinense,
ideal, portanto paa um cidadão ficar completamente
por fora do que acontece numa competição promovida
e organizada (?) pela enti�ade da. qual faz parte.

O
O Inter de Lages é um para a Federação, um do­

clube engraçado, cheio de cumento cancelando seu

indefinições e surpresas. Sá-
.

contrato. Esse parece ser um
bado dispensou pela terceira fato normal no Inter, já in­
vez esse ano o ponteiro Jorge troduzido normalmente no

Guilherme. Nas outras vezes
a direção do clube voltou dia a dia do clube. Em Lages
atrás, reconduzindo-o ao dispensar jogador é rotina,
elenco. Agora parece que a

.

como o é a troca de presi­
coisa é .séria pois, já seguiu dente e treinador.

Tenho em mãos o

balancete da Associação
dos Cronistas _Esportivos

de Santa Catarina,
enviado pelo presidente

da entidade,
Gilberto Nahas
Saldo em caixa: 24
mil 784 cruzeiros e

86 centavos. Quer
dizer, estamos vivendo
perfeitamente bem
sem- aquele maldito
um por cento das

arrecadações dos jogos.'
E mais: pela primeira
vez, desde que sou

filiado à ACESC
(seis anos, mais
ou menos), passo

os olhos sobre utna prestação
de contas da entidade.

o Brasil conseguiu três Four-skiff , medalha de
medalhas no remo, nos prata, com participação de
Jogos Pan-arnerícanos, com Olidornar Trombeta, de
a participação de catarinen- Joaçaba. No quatro
ses. Dois-com, Medalha de s/timoneiro, medalha de
ouro, 0 proa

-

foi Wáldir bronze, participação de
Kuntze, ex-Riachuelo , Waldemar Trom�u.a...
atualmente no Flamengo. 'irmão de Olidomar.

.

. hOsÓ

.

Criciúma (Sucursal) - A
definição do Criciúma para a

partida de amanhã à noite,
contra o FigueirenSê dependedo departamento medico.
Hoje pela manhã serão exa­

minados pela.última vez os jo­
gadores Muller, Naldo, He­
linho e Serrano. Se eles não
tiverem condições 'de jogar,
nem participarão do coletivo
que será comandado à tarde,
pelo técnico Lauro Búrigo.
Na partida contra o Marcí­

lio Dias, o time do Criciúma
.tinha cinco jogadores que fi­
caram toda a .sernana em tra­
tamento médico, e ainda não
estavam bem recuperados. No
decorrer do jogo o meia
cancha Muller teve que ser

substituído, pois sentiu a
lesão na perna. Depois da par­
tida Naldo demonstrava cla­
ramente que sentia bastante a

contusão, e os demais não se

queixaram muito.
Ontem à tarde, foi feita re­

visão médica nos jogadores
que atuaram domingo, e os

Luiz Alberto continua préstlglado no Aval i
comando do ataque, em lugar de Jorge Luiz.
De resto, o técnico prefere manter um silêncio

providencial, não manifestando maiores opini­
ões, e somente ressaltando. que "o esquema, in­
dependente dos resultados, continuará .ofen­
sivo", O treinador, mesmo adotando uma ati­
tude precausiva, ainda declarava que reconhe­
cia as dificuldades para obter a classificação
para o hexagonal, mas não descartava a possibi­
!idade de conquistá-la.

Hoje pela manhã, o técnico Luiz Alberto co­
mandará um treino para' todos os jogadores,
sendo que à tarde deverão concentrar. no 'Hotel
Canasvieiras.

onde conseguiu passe livre, o centro avanteJuti
espera repetir o sucesso de alguns anos atrás,
quando foi goleador do campeonato:
-:- Claro que a gente qurr repetir a façanha de

75, mas isso. vai depender da equipe. Não me

considero a salvação, como o Mickey, aliás
meu grande amigo, foi considerado. Temos que
entender que o time está levando gols contra, o
que não deixa de ser uma demonstração de azar.
Juti dificilmente terá condições de jogo para

amanhã, mas espera fazer sua estréia no do­
mingo. Mesmo assim faz uma ressalva: "Isto
dependerá do treinador".

que não participaram da par­
tida foram exercitados fisica­
mente pelo preparador Jair
Ribeiro. Os médicos não evi­
taram em definitivo nenhum
jogador, mas deixaram alguns
em dúvida. Os que mais preo­
cupam são Muller, e Naldo.
Também o ponteiro es­

querdo Helinho depende do
departamento médico, ele

Froner

Mcis SÓ va_i chegar dia 26·
reção doClube, cerca de 80 mil
cruzeiros, divididos em 50 por
mês e 150 de luvas. A surpresa
fOI os '50 por mês, que sairão
dos cofres do Clube, e os 150,
prometidos pelos empresários
da cúpula do. JEC que irão. ar­
recadar junto as grandes in­
dústrias.

tudo isso tornou a contra­
tação de Froner pouco one­
rosa em vista dos 90 mil que
ganhava no Vasco. Muita
coisa, entretanto, ainda de-

-

pende da vinda do Capitão. O
preparador físico, por
exemplo, não se sabe quem
será. Se o atual Paulo Cou­
tinho, responsável pelo tra­
balho desde a dispensa de
Paulo Cesar, ou qualquer
outro que Froner trará. Até o.

próximo dia 26 - ou 23, como
querem os dirigentes do Join­
ville - as coisas ficarão entre­
gues ao treinador dos juvenis
Linor do Rosário, e o preparoI

físico com Paulo Coutinho,
responsáveis pelo time para
enfrentar amanhã o Palmei­
ras, depois o Avai, e Rio do Sul
e Chapecoense pelo returno

'Escalação do Criciúma
.

.
.

vai depender do médico

Realizando excelente partida o Joaçaba não encontrou
dificuldades para vencer o Carlos Renaux, ontem à noite, no
Estádio Oscar Rodrigues da Nova. Júlio César foi o 'arti­
lheiro da noite, marcando ostrês gols do Joaçaba, aos 12
mino do primeiro tempo, e a 1 e 42 do segundo. Gerson
Carlos Demaria dirigiu o encontro auxiliado por Milton de
Barros e Elias Aparecido de Brito. A renda chegou a Cr$
25.740,00.
Times - Joaçaba: Juarez; Ivan, Sidney, Baiano e Tron­

xinha: Caco, Paulo Roberto e Paulo Taborda (Jaime); Wil­
sinho, Júlio César e Tonho. C. Renaux: Wilson; Lico, Co­
raI, Gerson e Almir; Edson, Maurício (Tato) e Niltinho
(Pepe); .!_air, Mário e Valadares.
O jogo marcou a estréia do técnico Hélio Rosa no Joaçaba,

que ficou satisfeito com a boa apresentação do. time.

Jorge faz calcu,los __ �

garante a classificaçéi,�'
do Figueira às finais

Quatro pontos ganhos em 5 jogos � � qu�nta
colocação no grupo ao lado do �arcIlIO Di'a�:
Esta é a atual situação do Figueirense, que ja
teve três derrotas, sendo duas delas consecutivas
e marcou apenas 3 'gols. Há motivo para a tor­
rióa ficar preocupada quanto as chances do
clube de conseguir uma vag� para a hExagonal
final? Jorge Ferreira diz que não. .

-Mas claro que não há motivo nenhum para
preocupação com referência a classificação do

Figueirense no hexagonal. Está tudo certo � a

única coisa que não estava nos planos, fOI .a
derrota para o Rio do Sul no Orlando Scarpelli.
Mas estamos tranquilos e a torcida pode ficar
confiante, pois assim como perdemos no nosso

Campo, poderemos ganhar alguns jogos fora de
casa.

Jorge cortou por alguns segundos seu raciocí­
nio, para assistir Balduino fazer uma demons­
tração de um carro de brinquedo, Stratus, com
controle remoto, que divertiu os jogadores por
alguns minutos. Cláudio Vagner, chegou até a

pensar que era um presente para Gersinho brin­
car na concentração.
CÁLCULOS'
Depois do "show", Jorge Ferreira saiudo ves­

.
tiário e foi para sua sala, onde continuou a

conversa. Voltou a demonstrar otimismo,
quanto as chances de classificação, e resolveu
fazer uns cálculos para provar que sua matemá­
tica estava corretá.
-Tenho confiança no Figueirense, pois após

o décimo quinto jogo, o. clube que tiver alcan­
çado I3 pontos, automaticamente estara entre os

finalistas. O nosso time tem 4 pontos e se conse­

guir mais 9·pontos, estará 'no hexagonal. Por­
tanto, conseguir 9 pontos em nove partidas, não
é nada impossível, e acho até que deveremos
conseguir muito mais do que isso, pelo menos

dentro da lei das'probabilidades e dos meus cálcu-
los..

.

O que Jorge Ferreira não sabe, é que a torcida
já está ficando descrente, inclusive ameaçando
não comparecer mais ao Orlando Scarpelli, em
função do baixo rendimento do time. Mas Jorge
com habilidade, justificou os maus resultados
obtidos pela equipe até agora. .

-É preciso que .todos saibam que o Figuei­
rense não vem jogando mal, apenas colheu al­
guns maus resultados em função das contingên­
cias normais de uma partida de futebol. O que
está preocupando alguns, é que o Figueirense
sempre vinha saindo na frente e com isso, se

acostumou aganhar. Com os resultados contrá­
rios, houve uma pertubação psicológica, e isto
influencia qualquer equipe do mundo. E para
quem não sabe, aconteceu exatamente isso com
o nosso time.
OTIMISMO
Acredita o treinador, que o problema psico­

lógico está praticamente sanadq. E com isso, ele
tem esperanças que o Figueirense volte a jogaro
mesmo futebol desenvolvido durante a Taça
Santa Catarina: "O· importante, é que além de
estarmos sanando o problema que não é tão
grave assim, o Figueirense não está caindo de
produção, nem tática, nem física, e nem tecni­
camente, A única coisa que nos perturbou um

"Basta conseguir 13 pontos'" (Jorge)

pouco, repito, foram os 'maus res-ultados. Per­
demos para o Rio do Sul, que não esperávamos
mas nessa partida jogamos sem três titulares �
contra o Joinville a equipe esteve bem, só que,não teve sorte. No entanto, estas duas derrotas
acabaram influenciando até alguns dirigentes

.

quanto as possibilidades de-classificação. Mas
eu e os jogadores estamos cientes do trabalho
que está sendo feito, e vamos brigar pela classifi­
cação". _

PREVISAO
Levando em conta o que os clubes fizeram até

agora, Jorge Ferreira chegou a arriscar os
.quatro finalistas para o hexagonal: "Vejo grande
vantagem do Criciúrna que tem 8 pontos ga­
nhos, seguido -da Chapecoense e do Joinville,
Dentro deste meu raciocínio, o Figueirense será
o quarto clube, mas pode melhorar de posição.
Volto a afirmar que não há motivo para nin­
guém ficar preocupado, apavorado. Nem
mesmo o Avai, que tem apenas um ponto ganho
ainda não está fora. Se ele ganhar os 9 pontos
faltantes, poderá até ser o primeiro do grupo. A
grande verdade é que ainda falta muita coisa e
muitas pedras vão rolar, por isso tenho certeza
que a classificação do Figueirense será através
de muita luta. Confio no time e o time confia na
diretoria, principalmente no presidente Bezerra
que está dando apoio total".

Esta manhã haverá física e a tarde treino tá­
tico, quando Jorge deverá confirmar, para jogar
contra o Criciúma amanhã a noite no Scarpelli,
a mesma equipe que começou a partida contra o

Joinville, com Sebinho sendo mantido na ponta
direita.

Numapartida intensamente disputada e com
·alguns lances mais ríspidos, o Avai estreou
ontem à noite na II Taça Brasil de Futebol de
Salão Juvenil com uma boa vitória: derrotou o

Clube Jaó, de Goiás, por3 a.l , no jogo de fundo
da rodada de abertura do torneio eliminatório
no Ginásio Ivo Silveira, do Colégio Catari­
nense,
ABERTURA
A solenidade de abertura começou às 19h20m

com a entrada das delegações dos clubes que
disputam esta eliminatória: Avaí (SC), Jaó
(00), AABB(DF), Banespa (SP) e Pelotense
(RS). Logo em seguida houve a execução do
Hino Nacional pela Banda da Polícia Mili­
tar de Santa Catarina e o juramento dos atletas.
Estiveram presentes autoridades e represen­

tantes das Federações e dos clubes que disputam
esta etapa, que classificará dois clubes para as

finais, que serão no Paraná. Antes do início dos
jogos o presidente da Federação Catarinense de
Futebol de Salão, Fausto Silva, prestou home­
.nagem a Ciro Fontão de Souza, presidente da
Federação Paulista de Futebol de Salão, Esperi­
dião Azambuja, presidente da Federação
Gaúcha de Futebol de Salão, e a Darci Leite,
presidente do Conselho de Assessores de Fute­
bol de Salão da CBD, entregando a cada um

deles uma placa de prata.

o Aval estreou ontem à noite na Taça Brasil vencendo o Jaó em jogo' disputado

Avaí começa na Taça Brasil
com vitória sobre o Jaó: 3· x 1

OS JOGOS
No jogo de abertura, que começou às

20hlOm, quando o Ginásio Ivo Silveira já abri­
gava grande público, a Pelotense derrotou a

AABB por 4 a 3, em partida altamente técnica.
Os gols foram marcados por Roberto (2) e

Marco Antônio (2) para a Pelotense, descon­
tando Giles (2) e Marco Antônio para a AABB.
Equipes: Pelotense: Manoel, Roberto, Marco
Antônio, Eduardo e Vladimir. AABB: Carlos

.

Alberto. Jorge Luiz, Marco Antônio, Giles.
Cláudio e Manoel. O árbitro foi Rogério Purifi­
cação (SC), auxiliado por Cleber Gomes (DF) e

Jorge Nascimento (SP).
No jogo de fundo o Avaí, apesar da inexpe­

riência da maioria de seus jogadores, se superou
com muita garra e chegou à vitória sobre o Jaió
por3 a I. com gols de Marcos (2) e Max, descon­
tando Vagner para Q clube goaino. O jogo foi
muito disputado tendo até alguns lances ríspi­
dos.

Equipes: Avaí: Rogério, Max, Maurílio,
Marcos, Mário, Amarildo e Ronaldo. Jaó:
Paulo, Vagner. Cássio. Marcelo, Célio, Eudes e

Sérgio. Árbitro: Jorge Nascimento (SP), auxi­
liado por Cléber Gomes (DF) e Paulo Afonso
Veck (RS).

'

Jogos de hoje - 20 horas - Banespa (SP) x Jaó
(00); 21 horas - Avaí (SC) x AABB (DF).

João do Pulo ganha' medalha
de ouro no salto triplo

Porto Rico -Tranquilo e consciente de sua superio­
ridade, João Carlos de Oliveira conquistou ontem
para o Brasil a segunda medalha de ouro no atle­
tismo, saltando l7,27m, no triplo, melhor resultado
mundial do ano. Prejudicado um pouco pelo vento
que soprava às suas costas, cometeu quatro faltas e
a vitória veio no quarto salto. O vice-campeão da
prova foi Willie Banks, dos Estados Unidos com
l6,88m e o terceiro outro norte-americano, James

LuizAlberto chegou a
penstlrque

estava 'den.,ido
A péssima situação do Avai, neste campeonato

catarinense, agravada com a última derrota
frente a Chapecoense, levou o treinador a pro­
curar os dirigentes do clube para saber como

, estava sua situação na direção técnica, O diretor
de futebol Valmir Martins foi taxativo ao afir­
mar o pensamento da diretoría.. "Luiz Alberto
não tem culpa pelos erros cometidos pela equipe
e continua sendo a pessoa mais indicada para
dirígir o elenco".

Depois da derrota para a Chapecoense, Luiz
Alberto preferiu não fazer grandes comentários
sobre a partida. Ele argumentava, naquela
oportunidade, que ontem (hoje) dedicaria mais
tempo para analisar a derrota para a Chape-

.

coense. Entretanto, ainda demonstrando muita
precaução, o treinador preferiu não fazer decla­
rações contundentes: "Perdemos uma partida
que não poderíamos perder. Por isso mesmo' pre­
feri manter um contato com a diretoria. O resul­
tado não poderia ter sido melhor, pois recebi
integral solidariedade e continuarei desenvol­
vendo meu· trabalho",
Ontem, o técnico Luiz Alberto foi inforinado

que Cacá já tem condições de jogo e garantiu a

escalação do lateral para a próxima partida
contra o Rio do Sul; "Este rapaz tem agradado
durante os treinos e será o titular". Com essa
decisão do técnico, Orivaldo retornará a lateral
direita, sendo que Cacá deverá ser o lateral es­
querdo.
Mas o grande problema para amanhã à noite,

o que inclusive determinou uma decisão impor­
tante por partedo treinador, é o afastamento de
Jorge Luiz. O técnico Luiz Alberto, ontem à
tarde, informava que teve que recorrer ao auxí­
lio do gerente administrativo Áureo Manliverni

. para conduzir o Centro avante a um hospital
onde o jogador teve a perna esq uerda engessada.
Desta forma, ontem à tarde, o técnico Luiz Al­
berto já garantia a presença de Zé Paulo pelo

Jut; será mais uma 'opçéio
para o ataque. No domingo
O centro avante Juti, que depois de quatro

anos retorna ao Avaí, treinou ontem à tarde,
entre os reservas, e está p�ometendo reviver osmomentos de glória, quando em 75 foi campeão
e artilheiro do campeonato estadual.

.

- Acho difícil que possa estrear na quarta­
feira. Mesmo assim começo a me dedicar para
entrar na equipe no momento em que o treina­
dor quiser. Não estou em minha melhor forma
física, mas aos poucos estarei em minha condi­
ção física ideal.
Depois de passar pelo Juventus e Guarani,

I

JoinviUe (Sucursal) - O dire­
tor de futebol do Joinville.:Air­
ton Waknin, confirmou na

manhã de ontem que o clube
contratou o treinador Carlos
Froner para dirigir a equipe até
o final do ano, compreendendo
os

campeonatos estadual e na­

cional, mas sua efetivação no

cargo gastará mais tempo que
o previsto, pois Froner. so­
mente estará em Joinville no.

dia 26, depois da

terceira rodada do returno
semi-final.

As negociações com Fro­
ner, contudo, se tornararn
bastante cansativas para' o
Jonville que estava em con­

servação desde o início da se­

mana passada e encerraram­

se somente na noite de do­
mingo, depois que o capitão
assistiu a partida entre, Join­
ville e' Figueirense. As 20
horas de domingo tudo ficou
resolvido e Froner retornou a

Porto Alegre, seguindo da ca­
pital gaúcha para sua cidade
natal, São Leopoldo.
O prazo elástico que o novo

treinador do Joinville solici-

tou pata se apresentar está di­
retamente ligado aos proble­
mas que estão pendentes no

Rio de Janeiro e Porto Alegre.
Para o Rio ele seguirá na

quinta-feira com a esperança
de solucionar, até o final da
semana, seus problemas com

,

o Vasco e com o apartamento
alugado em Copacabana. No
Vasco ele tentará receber as

'Iuvas e acertos finais de salá­
rios que somam quase 400mil
cruzeiros. Em Copacabana
vai lutar para rescindir o con­
trato do apartamento, ou

achar outro morador para
pegar seu lugar.
No final Froner gastará o

resto das duas semanas que
pediu ao. Jonville para resol­
ver problemas particulares em
Porto Alegre. Tudo isso foi
aceito pelo JEC diante do

. compromisso informal de se

apresentar antes, talvez no dia
23, se estiver livre riessa data.
Para treinar o. Joinville o

velho Capitão Froner fez um

contrato de cinco meses - sufi­
cientes para' encerrrar o esta­
dual e todo o nacional - por
um salário que até surpreen­
deu. Irá ganhar segundo a di;

nem ficou no banco no do­
mingo, por causa de contu­
são, Com a expulsão de Ade­
mir, ele terá que ser escalado,
com Laerte voltando à sua

original posição de centroa­
vante. Em caso de Helinho ser

vetado, o técnico Lauro Bú­
rigo deverá fazer alguma im­
provisação.

JOAÇABA 3 X O C. RENAUX'

Butts, com l6;69m.
Nos dois saltos que conseguiu dar, João CarloS

mostrou uma técnica extraordinária com uma cor­
rida perfeita, saltos .bem distribuidos e queda com
aproveitamento total. Como nos grandes ídoloS,
todos no estádio, seguramente mais de 10 mil pes­
soas faziam silêncio esperando o salto de João.
Numa das faltas, os juízes foram apupados por ter
sido muito rigorosos. .\Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Dian, Nkldruga foi.o melhor
e.ntre· os latino-ameri.canos

FUTEBOL
San Juan de Porto Rico -:- � Brasil conseguiu uma importante

vantagem ao começar as semi-flnais do torneio Pan-Americano de
Futebol, enquanto � Argentina perdeu um ponto importante na

briga por chegar a. final. _ . .

, Bra�ll e Argentina estao I�vlctos em seus respectivos grupos
seml-fmals, mas Cuba, campea centro-amencana e do Caribe atra­r

-palhou �s aspi!"ações dos sul-americanos, de dominar & jornad� final
do proxlmo sabado. .

Ao começar ontem à noite, a série semi-final, o Brasil venceu com
facilidade.a Costa Rica por 3-1 e a Argentrna empatou com Cuba,
,sem gols.' .

.

O torneio prosseguirá hoje com os encontros entre Brasil e Porto
Rico e Argentina e Estados Unidos. Novamente os brasileirospare-
cem ter melhores possibilidades de vencer.

.

A equipe de Porto Rico é inferior a do Brasil e a norte-americana
surpreend�u �om sua produção,ofensiva. Na primeira partida ven­
'ceu a RepublIca Dominicana por 5-1 e postenormente a Porto Rico
por 3-1 para ganhar seu grupo eliminatório, '

Três das nove equipes participantes já foram eliminadas: Bermu­
das, �epública pominicana. e ,Guatemala, Nas últimas partidas
semI-fmals jogarao na quinta-feira Porto Rico e Costa Rica e Cuba
e Estados Unidos. '

'

San Juan --' Os, nadadores latino­
americanos não perderam o estímulo
diante da poderosa equipe apresentada­
pelos Estados Unidos no torneio Pan­
Americano de Natação, mas � maioria
foi embora de mãos vazias. Os norte­

americanos e canadenses não lhes permi­
tiram obter sequer uma medalha deouro.

O mais 'destacado entre os nadadores

latino-americanos foi o brasileiro Djan
,Madruga, que ganhou um total de seis

medalhas,
, O torneio que terminou anteontem foi
considerado como um dos mais espetacu­
lares destes Jogos. Renovou todos os re­

cordes das 29 provas nas quais se cornpe­
tiu e registrou três novos .recordes mun­

diais, A velocidade dos nadadores

norte-americanos fez CO!l1 que quase
todos os latino-americanos superassem
seus tempos pessoais, nacionais e regio­
nais.

Entretanto, a América Latina apenas
obteve 17 das 108 medalhas disputadas
nas provas da Piscina Escarnbron, si­
tuada às margens do mar, onde também
foram efetuadas as provas de natação
sincronizada e cravados. O Canadá acu­

mulou 34, mas só 3 de ouro, duas delas
em nado sincronizado, A terceira me­

dalha de ouro significou a única derrota
dos Estados Unidos nas provas de veloci-'

. dade, nos 200 metros de peito, vencidos
por Anne Cargnon.

Os nadadores -norte-arnericanos cria­
ram aqui novas estrelas desse esporte:'

" CynthiaWoodhead foi a maior estrela do

torneio, ao ganhar cinco medalhas de

ouro, nos 100, 200, 400 e nos revezamen­

tos livres e combinados, além de ter esta-

VELA

CiCLISMO
Coamo, Porto 'Rico - O 'cubano Colex e -o colombiano Gonzalo
Marin , dividiram ontem as

medalhas de ouro, prata e bronze na prova individual do torneio

pan-americano de ciclismo. _,

'Cardet ganhou a medalha de ouro' com 4:30.39hs, seguido por
Colex,

Numa vitória confirmada por fotografia, Marin recuperou parte
do prestígio que a Colômbia teve sempre no ciclismo continental,

conquistando a medalha de bronze.

A Colômbia, que sempre obteve medalhas e triunfos no ciclismo,
"desta e de outras provas, até agora tem conhecido mais frustrações

�, ,

do que satisfações.
CLASSIFICAÇÃO

I - Carlos Cardet, Cuba', 4 horas, 30 minutos, 39 segundos.
2 - Bernardo Colex, México - 4.30.4

3 - Gonzalo Marin, Colômbia 4.33,51

4 - Wayne Stetina, EUA - 4.33,51

5 - Dale Stetina, EUA - 4,33,51

6 «Juan Morales, Colômbia - 4,33.51

8 - Miguel Duarte, Brãsil - 4.41.55
9 - Norman Aubin, Canadá - 4.-43, 12
10 c Birnie Willik, Canadá. - 4.43.12.

A norte-amerlcana Cynth'a Woodhead ganhou cíneo medalhas de ouro na natação.

belecido um novo recorde mu,ndial para
os 200metros; com um tempo de 1:58,43.

.

Os outros novos recordes foram de

Jesse Vassalo, nos 200 metros 4 estilos
individual com 2:03.29 e Mary Meagher
nos 200 borboleta, com 2:09.77.

Djan Madruga, que deseja ser fisiolo­

gista depois de se graduar como professor
de educação física nosEstados Unidos,

ganhou medalhas de prata nos 400 e

I. 500 metros livres e na de revezamento

livre. As-de bronze obteve nos 200metros_
livres, nos 200 de costas e no reyeza:
menta. A sétima medalha do Brasil foi

conseguida por Rômuló Arantes nos 100

metros costas. O Brasil foi o país latino­
americano que obteve omaior número de

medalhas na natação.

San Juan, Porto Rico - O tenista
cubano Osvaldo Cruz abandonou sua

delegação na Vila Pan-Americana e

pediu asilo nos EUA, segundo porta­
voz do FBI, que não deu mais detalhes.
A primeira indicação de que algo

acontecia, foi quando o tenista, médico
deprofissão, não apareceu para jogar­
anteontem.

renista c,ubano não aparece
para iogar e pede asilo·

A 'suposta fuga ocorreu há três dias e

qntern de manhã o chefe da polícia de
San Juan, Desidério Cartagena, disse

que a delegação cubana pediu que se

investigasse o paradeiro de Cruz.
As fugas de atletas cubanos em anos

recentes tem sido poucas.
Em 1974, outras tenistas, Aleida

Epeck, desertou durante um torneio in-

Es ortes - 9

Ponce, Porto Rico - �ep�is de três regatas dos oitavos, jogos
Pan-Amencanos, o Brasil lidera a Classe soling com �7.1O pontos

_ perdidos,Canadá está à frente com 34.40 pontos na classe 470 com
47,70 na Lightning.

' .'

Entretanto, na contagem individual por barco - que é levada em

consideração para a distribuição de medalhas - os três poises mais
fortes estão quase juntos. Em_A70, o canadense Jerry Roufs tem
11,40;em Lightning, o brasileiro Mario Buckup tem 16e no solingo
norte-americano David Curiss tem 8.

'

< Os 'Estados Unidos estão-em segundo lugar PQr países com 39.60
na categoria 470 e o Brasil em terceiro com 52.40, Em Lightning o

Brasil está em segundo lugar com 51 pontos e os Estados Unidos em
terceiro com 64 .

. No soling os Estados Unidos tem 3'8.40 rio segundo lugar e o

Canadá 45 em terceiro., .

.. (
Na contagem geral mais baixa os canadenses estão na liderança

com 126,80, seguidos pelo Brasil com 139,50 e Estados Unidos,
142,10. /

Faltam ainda quatro regatas nas três' categorias. Ainda não háconta­

gem 'de pontos para as classes 'snipe .e laser.

ternacional da República Dominicana e

obteve asilo no Chile.
'

Depois de Vicer passar algum. tempo
nesse país, foi para Miami, onde tinha

parentes.
Cruz chegou a rodada final do tor­

neio individual de tênis, sendo elirni-:

nado pelo argentino Roberto Saad, mas
ainda participava em duplas.'

PROGRAMAÇÃO DE HOJE

ATLETISMO: '

'Dia de descanso.

BASQUETEBOL:
12:00 - República Dominicana x

Ilhas Virgens, mulheres.
14:00 - Brasil x Argentina, homens.

18:00 - Estados Unidos x Cuba, homens.
20:00 - Cuba x Brasil, mulheres

22:00 - Puerto Rico x Canadá, homens.
BEISEBOL:

12:00 - Cuba x Venezuela
16:00 - Estados Unidos x Bahamas -

República Dominicana x México
20:00 - Colômbia x Canadá.

BOXE:

21,:00 - Continuação das eliminatórias,
quartas de final, 8 lutas.

EQUITAÇÃO:
10:00 � saltos opcionais.

ESGRIMA:
10:00 - Florete individual semifinal, eliminatória,
.15:00 - Florete individual mulheres, semifinal.

21:00 - Florete individual mulheres, final.

FUTEBOL:
20:00 - Brasil x Porto Rico.

23:00 - Argentina x Estados Unidos
TÊNIS:

10:00 - Duplas masculinos, quartas de final.
,

10:00 - Duplas femininas, semifinal.
16:00 - Duplas mistas, quartas de final.

VELA:
10:00 - Quarta regata do torneio,

SOFTBOL MASCULINO:

.'
17:00 - Porto Rico x Bermudas .

19:00 - Belize x EI Salvador.

21:00' - Bermudas x República Dominicana

.�

QUADRO DE MEDALHAS

Ouro Prata Bronze Total
Es tados Unidos .. 74 67 P 168
Cuba ........... 43 21 20 84
Canadá .......... 17 33 44 94

Argentina ..... , . 9 5 13 27
Brasil ........... 6 9 II 26
México ......... 2 3 17 22
Chile ••••• w ••••• I 2 4 7

Venezuela ..... , .- O 3 5 8
Porto Rico ...... O 3 4 7

Rep. Dominicana O 3 3 6
Panamá:, ....... O 3 O 3
Jamaica ...... ' .. O I O I
Colômbia ....... O O ,6 \ � 6
Ant. Holand .... O O I I
Peru ............ O O I I

I

Di'rigente do Flum�nense' teve

eerre apedreiado p'el� torcida
Rio - Depois de ter seu carro

danificado por torcedores irri­
tados com o empate diante do
Bonsucesso, o vice de futebol, .

-do Fluminense, Paulo Ri­
beiro, -formalizou- ontem .seu

pedido de demissão, pronta­
mente aceito pelo presidente
Silvio' Vasconcelos, que reco­

nheceu não haver outra opção
para Ribeiro,
-Ele é um homem traba­

Ihador e honesto. Lamento
perder a sua colaboração, mas
acho mesmo' que não lhe res-

,� tava outra alternativa - disse
Vasconcelos.

.

Ontem mesmo, o presi­
dente escolheu o novo vice de
futebol: Trata-se de Gil Car­
neiro de Mendonça, de tradi­
cional familia tricolor, que
entre outros teve Marcos Car­
neiro de Mendonça, goleiro
jamoso no início do século, e
Fábio Carneiro de Mendonça,
ex-presidente do clube. Gil era
vice de esportes amadores e já
tomou posse da vice de fute­
bol. Hoje ele será apresentado
ao elenco,

.

.

A situação de José Duarte,
será definida pelo novo vice de
futebol, mas sabe-sé que ele

deverá ser mantido, a -menos
que decida aceitar a proposta
milionária da -Arábia Saudita
para treinar a Seleção Nacio­
mil deste País, Jogadores como.
Nunes e Pintinho, afastados'
do elenco, também terão suas

situações ,

definidas pelo novo vice de fu­
tebol.
Equanto isto, a oposição

entrou com pedido de medida
'cautelar 'contra a decisão do
Conselho Deliberativo que
suspendeu o. ex-presidente
Horta por oito meses, O
grupo político contrário a Sil­
vio Vasconcelos .pretende
obter liminar e intensificar a

campanha contra o atual pre-
'

sidente.
FIa: semena decisiva
Por esperar a conquista dó

bicampeonato da Taça Gua­
nabara esta semana, nos jogos
contra Goytacaz e Portu­
guesa, o presidente do Fla­
mengo, Georgen Helal, está
tomando uma série de provi­
dências, sendo que a mais im­

portante foi atender o pedido
dos jogadores de cancelar ó
amitoso em Goiânia, contra o'
�ila Nova, pelo qual o Fla-

mengo receberia 900 mil cru­
'zeiros. Além disso, o rubro- ,

negro já conseguiu antecipar
para quarta feira o jogo com o

Goytacaz, no Maracanã, e vai
tentar transferir para o mesmo
estádio o jogo com a Portu­
guesa, marcado para Ilha: do
Governador.

O argumento para a trans­

ferência de local deste jogo é

simples e objetivo: vencendo,
o Flamengo terá o título da,

Taça Guanabara com anteci­

pação de duas rõdadas e isto
'levará grande público ao esta-

dinho da Ilha. No Maracanã,
a renda será muito maior e

não haverá, problema de segu­
rança,

Vasco: Só futuro
Com a vitória do Flamengo

sobre o América, o Vasco
perdeu, praticamente todas as

chances de lutar pelo título da
Taça Guanabara, pois está 'a

cinco pontos dos rubrone­

gros, com os quais jogará na

rodada final. Mesmo assim, a
vitória sobre o Volta Re­
donda, deixou o técnico Oto
Gloria satisfeito. Ele entende

que o time está em franca re­

cuperação, sobe de produção
a cada jogo e no

segundo turno estará em con­

dições de lutar em igualdade
com o Flamengo. '

Oto agora pretende contra­
tar um ponta-direita, com ur­

gência, pois já perdeu as espe­
ranças em Jader e Wilsinho.
No meio-campo, depois de de­
volver Wilson Zanon a Ponte
Preta, Oto espera a éhegada de
Zandonaide, que estava no

Sporting de Lisboa e tem che­

gada prevista para este início de
semana.

América improvisa'
Sem Eraldo, suspenso pelo

terceiro cartão, e Alex contun­

dido, Danilo Alvim vai ter que
improvisar o lateral Hudson na

zaga central do América,
contra o Americano, em jogo
previsto para' o Caio Martins,
mas que deve ser realizado no

Andaraí, à tarde, Nos demais

postos, o técnico deverá fazer

apenas uma alteração em rela-

, ção ao time que perdeu para o

Flamengo: a entrada de Nelson

Borges no lugar de Wilson, que
foi empresatado ao São Bento
de Sorocaba.

Mathias fez 13 pontos' em 13 cartões,
Rio- Omilionário que acer- no bairro de Benfica.'

tou Cr$ '12.674.,535,51 no Ao solicitar um adianta­
teste 450, da loteria esportiva, mento de Cr$ I milhão, ao ge­
Com 1 � cartões

"

mora no Rio rente de loterias do Rio, Mat­
de Janeiro, no bairro de Co-' hias Costa, o ganhador, que
pacabana, embora tenha feito não quis ser identificado, in­
.as Suas apostas na capital mi, formou que, normalmente,
neira. faz vários cartões com prog-
De nacionalidade turca e nósticos semelhantes, a fim de

, Com 39 anos, o acertado r é alcançar UTl) prêmio alto,
Industrial, no ramo de fabri- como aconteceu agora. Ele
cação de lustres, estabelecido' apostou 27 cartões e nos 13

premiados os valores das

apostas foram os seguintes:
cinco de Cr$ 80,00; sete de

120,00 e um de Cr$ 160,00
num total de Cr$ I AOO,OO.

'

,

Esta é a segunda vez que o

milionário carioca consegue
os 13 pontos. No teste 440,'
recebeu o prêmio de Cr$
'123.848,88 e, de lá para cã,
vem fazendo, seguidamente,
1:2 pontos, com a mesma mo-

dalidade de aposta, numa

média de Cr$ 3 mi I, pór teste,
Torcedor do Flamengo, ele

só deixou de cravar a vitória

rubronegra contra o América,
em um cartão. Seu pensa­
mento inicial é deixar todo o

dinheiro depositado em cader-
neta de' poupança, da caixa

econômica federal. O milioná­

rio é casado, mas não tem fi­

lhos.

Caçapava, pode, estrear em Limeira
8.ão Paulo - O apoiador CÇl�
çapava poderá estrear pelo
C6rintians amanhã em Li-. ,

meira, rontra o lnterilacional.
O presidente Vicente Mateus
pretendia lançar o novo con­

tratadQ num amistoso na ca�

pital paulista, mas não há
datas disponíveis para essa

promoção e o jogador poderá
vestir a camisa corintiana pela
primeira vez longe da torcida.

.

Mas, para que isso acon­

teça, Mateus exigirá do Ínter a
, .

garantia de uma taxa fixa,
além da divisão da renda da

partida, pois à Corintians

sempre foi Uma atração em

Limeira e filtalmente lotará o

estádio local, principalmente

porque será um jogo de líde­
res, Para este jogo, por sinal,
os problemas de José Teixeira
são Wilsinho, com, dores na

I
coxa esquerda, e Zé Maria,
com uma pancada na per­
na -esquerda.

Valdomiro opera meniscos e só volta
ao Inter no campeonato brasileiro

Recuperado da contusão na perna di­

reita, Paulo Cesar é o principal reforço
do Grêmio para a partida contra o

Caxias. Fantoni considera fundamental a
volta do titular, acreditando que seu time

ficará mais ofensivo, O zagueiro Vicente
formará o miolo de defesa com Ancheta,
substituindo a Vantuir , que recebeu o 3°
cartão amarelo. O time provável é este:_

Porto Alegre - O ponta-direita Valdo­
miro, do internacional, vai ser operado
hoje 'do joelho direito, para extração dos
meniscos. O jogador ficará afastado do
time durante, dois meses, no minimo, se­
gundo o médico Costa e Silva, integrante
da equipe que realizará a cirurgia no ata­

cante.
Dessa forma, Valdomiro só voltará a

jogar pelo Inter no Campeonato Brasi­

leiro, pois os médicos não acreditam
numa rápida recuperação, por causa de'

s!;'a avançada idade. O técnico Claudio

Duarto terá que continuar improvisando
Jair na Ponta-Direita, até o retorno de
Mica da Seleção Brasileira de Amadores,
que se encontra em Porto Rico.
O treinador não gostou da atuação de

sua equipe diante do Avenida. Mas, ele
continua confiando na conquista do tí­
tulo do segundo turno, pois.acredita num
tropeço do Grêmio,
quarta-feira no Olimpico, contra o Ca­
xias, Ele programou um coletivo para
.amanhâ, quando confirmará o time. '

Paulo _çesar volta

Manga; Vilson, Ancheta, Vicente e Dir­
ceu; Vitor Hugo, Paulo Cesar e Nardela;
Tarcisio, André e Eder.

'.CAIXAECDNÕMICA
FEDERAL •

TESTE N.O 448

(RATIFICAÇÃO DE RESULTADO)

A Caixa Econômica Federal- comunica que não houve

reclamação relativa ao resultado do concurso-teste n.O
448.
Assim na forma do que determina o artigo 18, da norma

.geral dos concursos de prognósticos esportivos. fica rati­
ficado em caráter definitivo o resultado publicado no dia

26/06/79, cujo valor para cada apostavencedora é de Cr$
26.976,525,58 (vinte e seis milhões, novecentos e setenta e
seis mil, quinhentos e vinte e cinco cruzeiros e cinquenta e

oito centavos).

r

•.CAIXA
EéDNClMICA
FEDERAL

o JOR_NAL O ESTADO comunica que a relação dos car­
tões que não concorrem no teste n.O 450, recebida da Caixa
Econômica Federal no dia 7/7/79. foi publicada no dia'
8/7/79 com incorreção (ões) que são nesta data retificada
�):

'

,

CÔO. REV. N.o CARTÃO CÔO. REV. N.o CARTÃO
(n.o correto) em vez de (n.o publicado. errado)
20-10013 0269436 20-10013 0289436
20-10018 0319726 20-10018 0319728
20-10036 0368105 .20-10036 0388105
20-100630361198 20-100630381198
20-10063 0361371 20-10063 ,0381371

Resultado previsório do concurso teste n.O 450. apurado
em 09/07/79.
Total líquido a ratear: Cr$ 126.745.355,10
130 apostas ganhadoras com 13 pontos, cabendo a cada,
uma: Cr$ 974,964,27

Discriminação de apostas
ganhadoras por Estado:

Alagijas . , , , , .. , ,. t
Amazonas ... , , , .. , .. " 1
Bahia "." ',' 4
Brasília. '.' , , , . , , " 6

Es��rito Santo "." .. ,. 1
GOlas ,'."" , .. ,. 4
Maranhão .,.,' ','. 1
Minas Gerais '",.", .. , .24

Pará , . , , 1
Paraíba . , , . , .. , , 1
Paraná " .. , ... , ,. 7
Rio Grande do Sul .,." 5
Rio de Janeiro ..... , , .. 20
São Paulo , .. " ....�2
Sergipe , , . . . . .. 2

HOTEL RESIDENCIAL
VALERIMCENTER

-

De acordo com o artigo 1.9 da norma geral dos concursos
de prognósticos esportivos, haverá uma prazo de 10 dias,
contados a partir desta data para reclamações. as quais
deverão.ser apresentadas na Rua Gal. Gaspar Dutra. 361 -

Ed. D, Olga. até o dia 19/07/79. Não serão aceitas reclama­
ções por via postal.

e que você imagina de um Hotel com muito conforto:

Sui.tes com camas para 2 a'6 pessoas, equipadas
com TV, ar condicionado, geladeira e fogão,
onde você poderá preparar suas refeições.'

2 estacionamentos.
E mais: você estarâ na Felipa, a rua do Calçadão.

,

Rua Felipe Schmidt, 74 - Fones: 22-3280 e 44-2160
Centro - Florianópolis - se

'

j
, I
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Chapecó (Sucursal) - Para e o estágio de definições da

analisar os resultados práti- futura usina.
.

cos da viagem do presidente O engenheiro Ivan Her­

da Codec e do Secretário da taso, presidente da Compa­
Indústria e Comércio a São nhia de Desenvolvimento'de
Paulo, estiveram reunidos Chapecó, deu' a conhecer

ontem os secretários muni- que dois locais foram pre­

cipais e o prefeito Milton viamente selecionados de

Sander. acordo com criférios técni-

Inicialmente, ficou deci- cos e topográficos para loca­

didá a constituição de diver- !ização da usina� Porto

sas comissões para agilizar a Goio-En e Porto ·Chalana.

irnpl t
-

d usi de '1 Essas áreas serão.estuqadas
! an açao a ma a -

cooi carburante. No final �e posteriormente ,adguiridas.
O presidente da 'Codec

deste mês, a administração adiantou que a indústria de

pública, segundo informou, álcool carburante de Cha­
reunirá as principais. lide- pecó será uma das primeiras
ranças empresariais do rnu- a entrar em operações em

nicípio. para expor os planos Santa Catarina.

Vianna quer conceder

;n�entivos para'
. indústrias do Vale

Criadas comissões

para agilizar a
usina de álcool

BIumenau (Sucursal) - O prefeito Renato Vianna enviará
ainda esta semana à Câmara de Vereadores dois projetos­
de-lei propondo a concessão de estímulos econômicos às
empresas Sidauto - Comércio e Indústria Metalúrgica Ltdae
Garbe - Indústria, Comércio-e 'Representações Ltda., sob
forma de doação de terrenos, cujos processos recentemente
obtiveram a aprovação da Comissão Municipal de De­
senvolvimento Econômico. As firmas ambas de Illumenau
pretendem utilizar os terrenos, loc;lizados na .região d�
Itoupavazinha, para a ampliação de suas atividades comer­
ciais e industriais.
A Garbe receberá uma área de 17.466,25 metros quadra­

dos, onde Implantará uma indústria de forros e fachadas de
alumínio, paredes divisórias e modulados, 'num investi­

m,ento da ordem de Cr$ 9 milhões, no prazo de um ano. O
numero de empregados da empresa passará de 37 para 67,
após a implantação da nova unidade fabril.
A Sidauto, por sua vez, receberá um terreno de 20.441 ,05

metros 5]uadrados, que se destinará à expansão de suas

. atividades ligadas ao ramo metalúrgico, notadamente para­
fusos de bitola.iroscasfora de série e ganchos para a fixação
de Coberturas. O investimento previsto é de Cr$
2.143,956,n

Pesquisadores e

cientistas alemães

visitarão 81umenau
Blurnenau (Sucursal) - Uma comitiva de 120 professores,
cientistas e pesquisadores alemães que atuam na América

Latina visitará Blumenau no próximo domingo, dia 15,

quando será recepcionada com um almoço oferecido pela
Prefeitura Municipal. O grupo estará em Santa Catarina de

J O a J 9 deste mês, participando da I Conferência de Profes-
.

.

sores e Cientistás Alemães e Latino-Americanos que se de­

senvolverá em Florianópolis e.Itapema, numa promoção da

Universidade Federal de Santa Catarina.,

A reunião, dentre outros temas programados, discutirá,
na quinta-feira, a partir das 9 horas, "Os Princípios da

Política de Desenvolvimento para a Cooperação com as

Escolas Superiores da África, Asia e América Latina" é, na
sexta-feira, realizará quatro painéis sobre os seguintes as­
suntos: "planejamento de currículos", "Planejamento' de
Cursos de Aperfeiçoamento para Pós-Graduados", "Didá­
tica, da Pesquisa como Oferta de Ensino" e "Função da

Consultoria da Universidade",

Fesse lança programa para
atender as pequenas empresas

Congresso de
Vereadores inicia

dia '9 em Concórdia Tubarão - A Fundação Educa­
cional do Sul de Santa Catarina -

FESSC, através de seu Departa­
mento de Pesquisa e Desenvolvi­
mento, lançou na cidade de
Morro da Fumaça o "Programa
Especial Microempresa", que irá
atender 25 empresas da região,
em convênio com o CEAG-SC e o

Cebrae. o. programa já está sendo
executado' na cidade de Orleãns e,
em breve, será estendido também
'à Sombrio, As metas são atingir
ainda este ano 80 micro empresas
da Região Sul de Santa Catarina.

o. lançamento oficial do pro­
grama em Morro da Fumaça foi
realizado na Associação Comer­
ciai e Industrial desta cidade; con­
tando com a presença de empre­
sários, agentes governamentais-e
lideranças da região. o. Programa
Especial Microempresa está or­

çado em -cr$ 1,2 milhões. Traba-

lham diretamente nele cinco téc­
nicos do Departamento de Pes­

quisas e Desenvolvimento, com o

apoio de mais 52 profissionais de

tempo integral da Fessc.

OBJETIVOS
o. programa é coordenado

pelo professor Antero' Tadeu
Mafra, -que tem na sua equipe
técnica .os professores Mauro
Francisco Hawrroth, João Alves
Schmidtz, Ricardo Deibler Zam­
brano e Silvia Michels. Segundo o .

professor Antero Tadeu Mafra, o
programa tem como objetivos ge­
rais cooperar com o desenvolvi­
men to regional através do forta­
lecimento e da adequação geren­
cial, atendendo micro empresas
da região; promover a expansão
destas microempresas e estimular
a criação de novas para fomentar
a expansão do mercado de tra­
balho da região; facilitar a inte-

Concórdia {Sucursal) - Será realizado em Concórdia, de 19 a 22
deste mês, o VII Congresso da União dos Vereadores do Estado
de Santa Catarina que, ao seu final, elegerá a nova diretoria da
entidade. No primeiro dia do congresso haverá apenas recepção
aosparticipantes, a partir das 14 horas, sendo . a programação
inicia no dia 20, no Clube 29 de Julho, às 9 horas, com a

instalação solene pelo Governador do Estado.
Logo em seguida à abertura, até a hora do almoço, .haverá

debates com o .governador. À tarde, está programada a pri­
meira sessão plenária e, às 16 horas, o deputado federal Pedro Ivo

.

Campos fará uma palestra sobre a Importância do Verea-:
dor no Contexto Municipal. No dia seguinte, Mayr Godoy, em
sessão especial, falará .sobre o processo legislativo, seguido de
uma sessão plenária. As 14 horas, o deputado Victor Fontana

. dará uma conferência sobre o tema "A -Previdência Rural
Agricultura, Povo e Governo. No dia 22 pela manhã serão
apresentadas as chapas que concorrerão à eleição e, pouco
depois, haverá a votação. O último programa está marcado

para as 10 horas e refere-se à escolha da cidade-sede para o VIU

Congresso. .

Milton Sander
assina

convênios
gração

.

Governo/Universidade/ o. diretor Regional do Depar-
Empresa/Comunidade, tamento Nacional de Obras de

,

Saneamento - DNo.S - em S. Cata-

. Especificamente, 'será dado rina eng.? Aurélio Carlos Re­
atendimento em treinamento ge-. mor, e prefeito de Chapecó, Mil­
rencial bãsico e treinamento. ge- ton Sauder, assinam hoje à tarde,
rencial específico a 80 empresas' convênio no valor de Cr$ 7 milh­
consideradas micro, até 31 de 12 ões, 'para continuação das. obras
de 1979, Atender em treinamento de saneamento urbano nesta ci­

gerencial oásico 80 pessoas e em dade. Na solenidade estará pre­
treinamento gerencial específico sente também o secretário do
180 pessoas; seleção de elementos Oeste, sr. João Valvite Paganela,
para a estruturação de uma meto- políticos e empresários da região.
dologia de assistência adequada As obras que o'DNo.S realiza
as peculiaridades da microem- em convênio com a prefeitura de

presa; capacitação dos empresá- Chapecó são de canalização do
rios das empresas atendidas, a Rio Passo dos Indios de Santa
administrarem .suas empresas, Maria. o. trecho referente ao

fornecendo-lhes conhecimentos atual convênio, de -continuação
sobre métodos e procedimentos dos serviços, é de respectivamente

.

gerenciais e tecnologícos, e reali- 440 metros e 420 metros. Do total
rnentação do ensino para a for- de os 7milhões, o DNo.S arcará
mação de pessoal adequado ao com 60% _Cr$ 4:2 milhões e a pre­
mercado de trabalho, são os obje- feitura de Chapecó com os restan-
tivos do programa. tes 40%_Cr$ 2,8 milhões.

ABAP - ASSOCiação
Brasileira de Agências de
Propaganda.

Um nome que está-presente
naqueles mercados onde a

Propaganda atingiu um alto
nível de profissionalização.
Agora a ABAP chega a Santa
Catarina, exatamente no

momento decisivo da
comunicação catarinense com
a implantação de redes

'

de TV,'modernas
rádios FM e novos Jornais em
offset.

A ABAP faz o mais
importante: verifica se tudo
está funcionando. dentro 'da
Lei. As agências filiadas à·

. ABAP precisam preencher
uma série 'de requisitos quanto
ao número de funcionários,
capital, idoneidade e clientes
o que elimina a hipótese de

'

você entregar a sua conta de

propaganda, a uma

agência-fantasma ou a uma

aqência-problema. Por isto as

principais agências do pa ís
'são filiadas à ABAP. Ela faz
cumprir a lei, sempre em

defesa daquelas aqências

. realmente profissionais. Santa
Catarina hojetem a ABAp
para dar maior tranqüilidade
às boas agêricias, aos veículos,
aos fornecedores e aos

anunciantes.

�
abap
�

I
ASSC!CfACAo BRASILEIRA DE IIG�NCIASDE_DA

Cu rso sobre defensivos
Blumenau (Sucursal) - o assessor especial de Meio Am­
biente da Prefeitura de Blumenau, professor Alceu
Natal Longo, participará ria quarta-feira, dia 11, de um
curso sobre "Defensivos Ag.rícolas e Receituário Eco­
nômico", que se realizará em Camboriú, a partir de
amanhã até o dia 13, devendo proferir uma palestra
sobre o tema "Conservacionismo e Situação Ecológica
do Vale do Itajaí".

O encontro, prornovido, pelo núcleo regional de
Itajaí da Associação de Engenheiros Agrônomos de
Santa Catarina, discutirá aspectos de saúde e de pro­

teçêo ao meio ambiente, relacionados ao uso de insetici-
das e herbicidas na acrlcultura.

.

Reforma administrativa
Chapecó (Sucursal) - O município de Saudade. fará

compl�ta reforma administràtiva no próximo ano, se­

gundo Informou o prefeito. O projeto está sendo elabo­
rado pela Associação dos Municípios do 'Oeste de
Santa Catarina - Amosc. '

O Trabalho compreenderá estudo preliminar das
co�diçõ_es administrativas municipais, elaboração de
leqlslação de estrutura orqano-admlnlstrativa, regúla­
rização dos sistema de pessoal e ordenamento de
todos os serviços áuxiliaress internos, éompreendendo
também reforma orçamentária e contábil. A Ãmosc es­
tenderá o projeto para os demais municípios de sua
base territorial.

'

.

Cascalhamento em Xanxerê
Chapecó(Sucursal) - A Prefeitura de Xanxerê informou, ontem,
ter concluído a primeira etapa do cascalhamento conveniado
com o Fundo Estadual de Apoio Rodoviário e com a Secreta­
ria dos Transportes: Através desse convênle, a estrada que
liga Xanxerê, Fachinal do Irani e Sede Roseira à divisa. oe' .

Xavantina, numa extensão de 16 quilômetros, recebeu tra­

balho de pavimentação que permite o escoamento das safras

agrícolas.
.

"

A prefeitura utilizou uma equipe de máquinas composta por
seis caminhões basculantes, duas motoniveladoras, um trator

0-4, uma carregadeira Michigam-85, dois rolos cornpactoa­
dores e um caminhão-tanque.
A estrada Faxinai do lrani-Linha Nova-Distrito de Cambuin­

, zal, numa extensão de 9 quilômetros, também será .pavirnen­
tada com recursos do FEAR/Secretaria dos Transportes e

Obras.
CALÇAMENTO
Quatro equipes de calçamento estão.operando nas ruas Co­

ronel. Fidencio de Souza Mello, Irineu Bornhausen, rua da Paz
e Rua das Missões. Nas duas primeiras artérias, o calçamento
é de pedras regularese base em areia. Nas outras, são empre­
gadas pedras irregulares e, dentro de duas semanas, o çalça­
menta atingirá a rua Olímpio Julio Barata, nas proximidades
da estação rodoviária.

Eleições no Sindicato
Chapeccó (Sucursal) - o Sindicato dos Trabalhado­
res Rurais de São Domingos realizou eleições gerais
nesta semana. A nova diretoria eleita está assim.
composta: Rosalino Bampi, Valsemino Gorgen e

José Mulinari e como suplentes': limo Sabini, Fer­
mino Trevalin é Arnoldo Heinn.

Obras em Correia Pinto
Lagee (Sucursal) A intendência do Distrito d Correia
Pinto realizou durante o último mês o patrolarnento de
88 quilômetros de terra, terraplanagem de várias lotes
na sede distrital e aterro nas margens das pontes cons­
truídas recentemente sobre os rios dos -Touros e

Koech.

Reuniões do AA' no
Pronto Socorro

Lages. (Sucursal) - Continuam sendo realizadas nor­

malmente as reuniões dos membros dos Alcoolatras

Anônimos .. numa das salas do Pronto Socorro Tlto.Bian­
chinl, em Lages. Mais de meia centena de pessoas
frequenta'!1 �stes en?ontros em bu sca de recu per-ação
co.ntra o VICI<;>. A e_ntldade dos AA �antem-se a si pró­
pria, e tambem nao concede auxilio monetário, mas
somente apoio moral para a recuperação dos interes�
sados. Qualquer pessoa com problema de alcoolismo
pode frequentar estas reuniões, realizadas nas quartas
feiras e nos sábados, a partir das 20 horas.

.

c

Carnei ro faz, inspeção
Lages (Sucursal) O prefeito Dirceu Caneiro, acompa­
nhado do secretário Evilário Athaíde, de Finanças e do
secretário de Educação, Manoel da Silva Netto esteve
na última semana inspecionando o Centro de Educa­
ção e Formação de Mão de Obra, André Luiz.
Na oportunidade, a direção daquele estabeleci-.t:

mento solicitou ao prefeito a realização de convênio
com vistas a manutenção de um posto de 'pré­
escolarização no alto do Bairro da Penha.

Curso para professores
Joaçaba (Sucursal) - Esta se desenvolvendo este mês,
no campus universitário, o curso de atualização para
pro.fessores de terceira série do Primeiro Grau, para
reclclaqem dos professores.

'

Escoteiros elegem conselho

Brusque (Sucursal) - O grupo·escoteiro de Brusque, que
vem enfrentando sérias dificuldades elegeu na última
semana urna nova comissão executiva para revigorar o
movimento, que existe há mais de 17 anos na cidade.

O chefe do grupo, Celso, Santos explicou que as

maiores dificuldades que o grupo vem enfrentando' é
tunção de local próprio, pois a cása onde está situada a
sede �ão lhes pertence e eles aquardarn a doação de
uma area, bem como o reconhecimento do órgão
como entidade de utilidade pública.

Campanha em Piratuba
Piratuba (Correspondente). A prefeitura e a 'Acaresc
estão realizando em Piratuba uma campanha "Educa­
ção para a Saúde". A campanha prevê a realização de
-trelnamentos sobre produção e consumo de hortali­

ças, criação de galinhas, higienização do leite, primei­
ros socorros, industrialização caseira de alimentos
existentes na propriedade, e outras atividades.
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Demissêio de professora ge� 'crIse

e alunos ameaçam nêio voltar as aulas
Lages (Sucursal) - A demissão sem justa causa, durante uma

da proíessora, Sonia Firette sessão na qual foi vedado o

Nunes da Silva, provocou uma acesso de qualquer outra pes­
crise na Uniplac - Universi- soa.. Depois de 30 minutos,
dade do Planalto Catarinense, Sonia Firette deixava o recinto,
com os alunos do 2. o e 3. o ano, afirmando que se negara a for­

do curso de Pedagogia deci- malizar sua demissão, para a

dindo não comparecer às aulas qual solicitou um prazo de 5
, até que a medida seja reconside- dias e frisou ter interpelado a

rada pela direção, Decidiram, direção do estabelecimento
também, formar um piquete de sobre as razões daquele ato, o'
mobilização para aumentar o que não teria sido respondido,
movimento pró-permanência Assim, ela interpretou como a

da professora demitida. Quanto eclosão de um "processo de coa­

aos professosres, eles manifes- ção contra toda uma' concepção
taram apreensão face aos rumo- de, universidade, pois aqui é

res de espurgo na instituição e proibido divergir. As diretrizes

classificaram o episódio como são impostas pela cúpula dire­
um "desrespeito à pessoa hu- tiva e mesmo por elementos não

mana, ao regimento, à categoria pertencerites à instituição".
profissíoaal e aos interesses dos o que contribuiu para agra­
alunos" e já convocaram uma var ainda mais a tensão foi a

,
reunião para decidir uma pro- recusa da direção da Uniplac em
posta de paralisação das ativi- permitir a presença da Imprensa
dades docentes em solidarie- ao locai, definido pela proíes­
dade à colega demitida, que por sora Aide Antunes como sendo

sua vez distribuiu, entre alunos um ato privado e administra­

e professores. uma carta onde tivo, Alguns policiais chegaram
coloca sua posição. a comparecer ao local, mas 'logo

Os rumores sobre um prová. foram embora, depois de troca­

vel espurgo, da qual faria parte rem algumas palavras com o.

esta demissão, foram tomando prefeito Dirceu Carneiro', que se

forma a partir de informações encontrava ali. O presidente do

que davam conta que um, par- Di retório Acadêmico 6 de

lamentar .arenista da Assem- Julho, Inácio Machado da
bléia Legislativa teria afirmado Silva, também foi proibido de

'que o secretário de Educação, 'entrar, quando travou um ás­
Antero Nercolini. determinou pero diálogo com um membro

uma "operação limpa área" na
-

do Conselho Diretor, João

Uniplac, o que significaria a .Argon Preto de Oliveira,
demissão dos "professcres mais

'

independentes", E, dentro deste ANTECEDENTES

processo;' seriam ainda demiti-'
dos os professores Rogério An­

drade Córdova e Ari Marten­
daI.

/ .

Logo no início da' tarde, às 14

horas, perto de 200 pessoas se

concentraram nas instalações
.da Uniplac de Lages, após in­

formações que circularam no úl­
timo final de semana, de que a

professora-Sortia Firette Nunes
da Silvá, titular da cadeira de

Prática em Administração Esco­
lar e monitora da cadeira de

PrátiCa de Metodologia do ,En- t

sino
de Primeiro Grau, seria convi­

dada a assinar sua demissão na­

quele horário,

.

A professora foi admitida na

sala de Administração da Uni­

plac para firmar sua rescisão de

contrato, nos termos da ,CLT,

Concórdia

vaisediar'
Festa

Nacional,

do Leitão
Concórdia - A Primeira Festa

� Nacional do Leitão será realizada
em Concórdia no próximo dia 22,
no Parque Municipal de Exposi-

,

ções, com início às l G horas. 'Di-
, versos concursos estão progra-,
, mados, entre eles o de leitão as-
• sado, leitão no espeto, caça ao

tesouro, corrida de porcos em

cancha reta e caça ao porco ense­

; bado, além de shows de conjuntos
, regionalistas e escolha da Rainha
· da Festa do Leitão. Haverá equi­
: pes de assadores de leitão de
: Santa Catarina, Paraná e Rio
: Grande do SuL A festa do leitão
·

está sendo promovida pela Prefei­
� tura, Associação Catarinense de

Criadores de Suínos, que come­

mora seus 20 anos de fundação, e

· Lions Clube de Concórdia.
Concórdia é centro de uma re­

I gião agrícola, onde só no rnunicí­
,

'

pio há 6 inil pequenas proprieda­
,

: des, com um rebanho superior a
: 220 mil cabeças, de suínos e 4

"� mllhões de frangos de corte, COIl­

� centrando diversas diversas in-
•' dústrias frigoríficas e fábricas de

,

! ração ligadas à suinocultura e avi-
: cultura. O desfrute médio da sui­

o; nocultura da região é o mais alto

,
; do país, ultrapassando os 100% e,

!
•

em muitas propriedades, o índice
criatório obtido também ,e muito
elevado, Um Centro Nacional de

'Pesquisas em Suínos e Aves da

Embrapa está instalado na ci­

dade, onde também é se de da

" Associação Catarinense de Cria­
( dores de Suínos, que congrega as

:/ 155 granjas de reprodutores suí-

nos puros do Estado, dos quais 42
só no município' de Concórdia.
Também localizam-se ali .a Cen­
'tral de Inseminçaõ Artifical de

, Sujnos, a Estação de Avaliação de
Suínos, a Estação de Testes de

Concentrados e a Estação de Tes­
tes de Reprodutores Suínos,
compondo assim uma das maiS

,

completfls infraestruturas de me­

lhoramentos da suinocultura,

,e alunos",

Sônia justifica
. -

sua poslçao e

critica a direçãoEm reunião realizada ontem, alunos e professores decidiram prestar apoio irrestrito a professora e guerem a sua readmissão.'

ci onar esta demissão com a exis­
tência de um relatório da Audi­
toria "ocultado aos professores"
e alunos pela direção do estabe­
lecimento e que já motivou o

afastamento do professor que
pediu as investigações". Pará
ela, "os professores mais inde­

pendentes podem estar sendo
No dia 3-deste mês os alunos, .afastados para que o silêncio

do 3. o ano de Pedagogiadirigi- sobre a auditoria permaneça".
ram um abaixo assinadó solici­
tando a-permanência da profes­
sora Sônia e, em reunião reali­
zada na manhã de ontem, os

alunos do 2. o ano firmaram suas Segundo Rogério Andrade
posições em relação ao fato: de- Córdova, professor de Metodo­
cidirarn constituir um comitê logia Científica e Estatística
permanente e um piquete de' Aplicada à Educação, com mes­

mobilização e informação junto, trado na Fundação Getúlio
ao corpo discente, visando Vargas, a reunião dos professo­
obter mais adesões dos alunos e res foi convocada para repudiar
decidiram também não cornpa- a medida, que desrespeita a pes­
recer às aulas afe que o ato da soa humana, professores e alu­
direção seja revogado, nos, Ele disse que uma das pri-

Para muitos, estudantes, a meira medidas a serem tomadas
demissão da professora é atri- pela sua classe é o encaminha­
buída a um esforço da direção mento de um documento à dire­
em fazer refluir "a luta por uma ção pedindo reconsideração e

maior presença dos acadêmicos revogação da demissão de Sônia
na gestão da instituição", posi- Firette. "Se isso não for aten­

ção que era defendida por Sonia dido, proporemos aos colegas
Fi rette. Outros alunos como nosso não retorno às· .au-

PARAUSAÇÃO DOS
PROFESSOBES

, , \

Blitz autua empresas

que não cumprem as

normas trabalhistas
Itajai (Sucursal) - O chefe do posto

de fiscalização do Ministério do Trabalho em Itajaí,
Valdir Rosa, revelou ontem

que' durante a blitz realizada por fiscais
do órgão nas cidades de Itajaí e Balneário Camboriú foram

autuadas 6 empresas,
notificadas 18. e lavrados

autos de infração em 12 empresas que estavam

desrespeitando as normas impostas pelo
Ministério do Trabalho. Explicou que, dentre as infrações'

cometidas
pelas empresas, principalmente do ramo

da construção civil, estão a prorrogação da jornada
de trabalho, falta de quadro

de horário e falta de registro de empregados,
além da falta de equipamentos de proteção

individual dos operários.
As empresas que foram autuadas

terão prazo de 10 a 30 dias para darem
cumprimento aos dispositivos legais

referentes .à segurança do trabalho, bem
como as exigências impostas pela
consolidação das Leis do Trabalho.
'Informou o agente do Ministério

do Trabalho, Valdir Rosa, que as empresas
notificadas serão fiscalizadas

continuamente
até que as irregularidades encontradas

pelos agentes sejam completamente sanadas.
CONSTRUÇAO CNIL

ValdirH,osa disse também que os

maiores problemas foram encontrados junto às empresas
de construção principalmente pela ausência

do uso de equipamentos de segurança individual,
falta de instalação de

sanitários, além, da cobrança
do empregado dos sapatos de segurança

pela empresa, quando essa deveria fornecer
o material gratuitamente.

As autoridades do Ministério do
Trabalho alertam para o fato de

empregados não prestarem
serviços sem estarem devidamente

registrados e com suas carteiras de
trabalho anotadas pelo empregador,
salientando que caso haja recusa por

parte do empregador, os mesmos

deverão furmular
denúncias

na delegacia do Ministério ,do Trabalho.
'

centando que a "operação limo'
peza" pretende afastar os pro­
fessores divergentes "na con­

cepção de universidade e tam­

bém aqueles que não aceitam o

atrelamento político-partidário
da instituição". Para Córdova,
a fração dominante da Uniplac
"quer bloquear o modelo parti­
cipativo proposto por algüns
professores" e denunciou a exis­
tência de espiões nas salas de

aulas, "com interesses ideológi­
cos, orientados pela advogada
Aide Antunes". Também para
Rogério Córdova, há possibili­
dade desta demissão estar ligada
à auditoria realizada.na Uniplac
no ano passado, e que teria
constatado várias irregularida­
des,

Os alunos e professores pre­
sentes à reunião. realizada logo
pela manhã, quando a profes­
sora recebeu a comunicação 'de
'sua demissão, decidiram enca-

minhar telegramas ao Ministro
da Educação, ao secretário de
.Ensino do Mec, ao presidente
da Uniplac. Já o advogado An­
tonio. Celso Melegari afirmou

que' vai estudar o caso para ver

quais as medidas que tomará em

defesa da professora Sonia. .

A professora Sônia Firetti da Silva, após a sua demissão
emitiu na tarde de ontem nota oficial explicando os seus

objetivos, a sua demissão sem justa causa e os incidentes.
A professora começa a nota explicando o seu procedi­

mento, os seus objetivos quando começou a ministrar a

disciplina: "uma escola nova, identificada com as pessoas
que a propunham, Uma escola onde as distâncias aluno e

professor fossem superadas pela comunhão das 'pessoas

O.Diretório Acadêmico Seis de Julho, através do seu comprometidas numamesma tarefa de pensar e transformar

presidente Inácio Machado da Silva entregou a direção do o mundo, escola na qual o conhecimento acadêmico do vazio

estabelecimento; após consumada a demissão, o seguinte
desse lugar a uma ação arnorizadora, ação escolar que forja-

documento, dirigido a João Idalino Somariva, presidente ria, não a reprodução de fórmulas e conceitos, mas a própria
da Uniplac: realidade, nos seus bens e todo especialmente suas institui-

"O Diretório Acadêmico Seis de-Julho, no uso de suas ções, ideais e concepções".
atribuições como entidade representativa dos acadêmicos Mais adiante a professora justifica seu afastamento da

da, Facip, vem a �ua presença manifestar total apoio ao Uniplac como um "injusto ato de demissão perpetrado por
documento enviado pelos acadêmicos do 30 ano de peda- João Idalino Somariva, dito Presidente da Uniplac, em

gogia, o qual. manifestava o seu contentamento com a comparceria da senhora Aide Antunes, dita diretora do

atuação da professora Sônia da Silva e o seu desejo de' Cepe e outros, atrelados ao espúrio projeto da anti-

continuar sob a sua competente.-dedícada e responsável universidade, que centraliza informações e coibe a partici-
orientação; manifestar o nosso repúdio a decisão prepo-, pação de professores e alunos, seus inalienáveis direitos de

tente e injustificável de demiti-Ia sem justa causa de nossa opinar, decidir, reivindicar. Dezesseis-anos de compromisso
instituição, violentando os direitos da pessoa humana, os

direto com a educação dos, quais os seis últimos vividos

interesses dos acadêmicos, conscientes e a concepção de dentro da Facip, são diiuídos por formais termos da legisla-

universidad�,abe!ta:,e qlemqcráti'fa;tornamos claro o [Í0SS,0 ção trabalhista: demissão sem justa causa com todos os

1'.pr:.ópósj(õ,de;não�atreQ.ãr. pé-dai:lut";h-.pelos interesses legíri-> direitos pagos".
-

mos dos estudantes ,que reclamam a qualidade do ensino A professora encerra a sua nota lembrando que

com a participação nas decisões e discussões referentes a "esq uecem-se de que as pessoas podem passar a serem substi-
.' todos os passos da vida universitária. Pelo respeito aos: tuídas, mas que suas idéias fazem história, história: que não

direitos da pessoa humana, por uma universidade aberta e
se escreve com argumentos da força e da pressão, mas que se

democrática, pelo repúdio às decisões prel?ot�ntes contra
alinhava em cada decisão do ser que se assume e assume a

professores e acadêmicos". , ',"
. sua realidade. Uma decisão é 'muito pouco para acabar com

I!===============;:::::=::::::======::!J esses ideias".

Diretório protesta
e pede universidade
aberta e democrática

Prefeituras querem

.Ioinvílle (Sucursal) - A

participação dos municípios
na renda bruta da Loteria Es­

portiva é uma das, cinco su­

gestões do presidente da As­

sociação dos Municípios do
Nordeste Catarinense (Arnu­
nesc) aos elaboradores do
Terceiro Plano de Desenvol­
vimento Nacional. "Odenir.
Weiss apresentou as suas su­

gestões ontem, na sede da en­

tidade, em Joinville, ao anun­
ciar para os dias 30 e 31 de,
agosto a realização do En­

contro de Prefeitos de 'Santa
Catarina, que será .realizado

nesta cidade,
lembrando que "estamos a

poucos meses da elaboração
definitiva do III PND", o pre­
feito arenista de São Bento do
Sul disse que, "por isso, surge
a necessidade oportuna de

opinarmos sobre o que é de

competência do município
brasileiro, como zelar pelo seu

fortalecimento". "Isto é so­

mente viável" - disse o presi­
dente da Amunesc -

..

no mo­

mento em que os executivos. e

legislativos municipais dispu-
-serem de' condições financei­
ras capazes de garantir o pro­
cesso de desenvolvimento,
'evitando, assim, o atrofia­

mento e estagnação de nossa

sociedade",

Odenir Weiss acredita que o

momento exige uma urgente e

positiva - reforma tributária

nacional e que "cabe a nós

manifestarmos, em tese�, os

nossos problemas e necessi­

dades em correlação cbm as

potencialidades SOCIO­

econômicas que cada municí-

pio,brasileiro possui, pois se

bem equacionados , achare-:
mos justificativas sólidas
'sobre a.necessidade de várias

sugestões" .

Para o prefeito de São
Bento do Sul, suas sugestões
seriam além da participação
dos municípios na Loteria Es-'

portiva , A elevação- da parti­
cipação dos municípios nos

impostos sobre ICM, FRN,
Taxa Rodoviária, Outras su­

gestões são a total transferên­
cia de impostos rurais e terri­

toriais às Prefeituras; isentar
os municípios de contribui­

ções previdenciárias e a re­

formulação do imposto sobre

serviços, d�svinculando sua

aplicação das listas apresen­
tadas pela legislação federal.
Por outro lado, o presi­

dente da Amunesc informou

que o Encontro de Prefeitos
de Santa Catarina "irá discutir
e aprovar teses referentes à re­
forma tributária nacional".

Segundo Weiss, além das pre­
senças já confirmadas do

vice-governador Henri que
Córdova e de vários deputa­
dos estaduais e federais, esta­
rão presentes no encontro os

membros da C.P.! da Câmara
Federal que investiga a atual
situação dosmunicípios brasi-
1eiros.

'

O encontro reunirá , espe­
cialmente, prefeitos e técnicos

municipais. Durante dois dias
- 30 e 31 de agosto, sempre das
10 às 12 horas e das 14 às 18

hora� - os prefeitos catarinen­
ses estarão em Joinville "ana­

lisando a nossa situação", rei­
tl!rou Weiss.

·'r

'Japoneses mostram
Interesse em instalar

,
indústrias em Itajaí
ltajaí (Sucursal) Com uma visita a Câmara

de Vereadores onde foram
homenageados, a missão japonesa da cidade de

Sodegaura encerrou

ontem a sua visita oficial a Itajaí.
Os japoneses retornam

hoje ao seu país, embarcando no aeroporto
.

de Návegantes,
depois de cinco dias na cidade.

Na Câmara de Vereadores,
os membros da missão foram saudados pelo

, presidente da Casa, Nilson
Lourenço dos Santos, que destacou à

"boa recepção que os itajaienses
tiveram quando

da sua visita ao .Japào 'recentemente".
Lembrou ainda o desenvolvimento que alcançou

a cidade de Sodegaura, com prioridades
administrativas para os

setores da "educação, tecnologia e de apoio as

pessoas velhas, proporcionando ao idoso uma

existência útil e generosa".
'

Na oportunidade, o coordenador
e inte'rprete da missão Hlroshl Nakano recebeu o

título de "amigo de Itajaí", entregue pelos
vereadores como "um reconhecimento

ao valor da comunicação entre os povos para
a grandeza e o desenvolvimento universais"..

Ontem ao meio dia a missão
japonesa participou de uma mesa redonda na

prefeitura, da qual participaram •

autoridades e empresários.
Durante a mesa redonda,

os japoneses limitaram�se a fornecer dados
e procuraram obter dados de Itajaí,

com vistas a implantação de indústrias
-

'japonesas no município.
Na reunião os japoneses
mostraram interesse pela

instalação de uma

fábriça de materiais escolares e para tanto, ficou
decidido que virá um estudante de

Sodegaura aprender o português e realizar
estudos na Fepevi.
Na área da agricultura,

os itajaienses' mostraram interesse sm.aprender
a tecnologia utilizada pelos japoneses.

Depois de duas horas
de mesa redonda, ficou, decidido que os

japoneses interessados
'

em implantar' industrias em

Itajaí deverão, encaminhar ,

',,'

uma s.olicitação a prefeitura de Itajaí.

Secretário
•

�naugur�u
obras em

s. Francisco

do Sul
São Francisco do Sul (do

Correspondente) - O secre­

tário de Transportes e Obras

do, Governo Estadual, Espe-:
,

ridiào Amin Helou Filho, es­
teve sábado nesta cidade,

inaugurando duas obras,

A primeira foi a construção
do semi-atracadouro da Vila

da Glória, localizado na parte
continental do município. üs
recursos 'desta obra foram

provenientes do Fundo de As­

sistência Rodoviária, através

de convênio entre a Prefeitura

Municipal de São, Francisco
do Sul e a Secretaria de

Transportes e Obras. Se­

gundo o prefeito Flávio Ga­

meiro de Camargo, o total dos
recursos aplicados ultrapassa­
ram a soma de 650 mil cruzei­

ros.

O semi-atracadouro inau­

gurado pelo secretario Espe­
ridiãoArnin mede 298 metros

de comprimento e 25 metros

de largura e o seu principal
objetivo será o de facilitar aos

pescadores da região. Por
estar localizado na Baía da

Ba bitonga , o semi­

atracadouro permitirá apenas
o atracamento de pequenas
embarcações.
A outra obra entregue pelo,

prefeito e o secretário de

Transportes foi o segundo
Posto de Assistência Médica

para aten�1I11entos dos pesL::t­
dores da Vila da Glória.

,

'.. '

.

,

partICIpação na renda
,

da loteria Esportiva
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Negociação 'sobre
8.agl. é cada v.z
mais complicada

Buenos Aires - O cardeal Antonio Samore, a quem se

atribui ter evitado em janeiro um conflito armado entre a

Argentina e Chile, disse não saber quanto, tempo será neces­
sário para que frutifique a mediação da Santa Sé no conflito
de limites entre os dois países.
Em declarações ao jomal vPregon" da Cidade de Azul, o

Cardeal italiano disse que "ainda não está na hora do Papa
falar pessoalmente com .as duas delegações. Isso virá a seu

tempo".
Missões especiais dos dois países estão em Roma há vários

meses a fim de apresentar perante o Papa João Paulo II os
argumentos da Argentina e do Chile para reclámar a sobera­
nia sobre três ilhas na zona do Canal de Beagle. Estão
expondo também as teses das respectivas chancelarias sobre
a delimitação marítima e territorial da zona, que tem gerado,
conflitos entre os dois países desde o século passado.
O cardeal Samore foi consultado sobre as opiniões de

algumas personalidades argentinas, entre as quais o ex­

Vice-Presidente Isaac Rojas, que qualificou a' mediação
Papal de "perigosa" e afirmou que este país devia-ter ocu­

pado militarmente a zona em litígio. "Um particular pode
pensar e dizer o que acha mas não tem lugar aqui, nas

negociações" respondeu o Prelado.
"

"As conversações estão marchando. É um assunto muito

comprido, Todas as semanas nós nos encontramos com uma

das delegações ou com ambas. Por.tanto,se continua-com a

exposição de todos os elementos da divergência e de tudo

que ocorreu ano passado, de acordo do ponto de vista dos
dois países. Até agora está sendo uma exposição muito
cuidadosa serena e i:nuito calma. Penso 'que é útü.Nào posso
dizer' quando concluiremos, porque o assun_to é árduo,
longo e tudo é estudado com muita calma". Acrescentou
Samore.
Disse que mantém o Papa permanentemente informado

sobre os trâmites da mediação e que João Paulo II ainda não
tem prazo determinado para se pronunciar sobre o pro­
blema.
"Não estamos nos apressando devido ao risco de um

fracasso é.melhor andar devagar do que não andar. Não há

prazo fixo" há um 'procedimento muito flexível. Quanto
tempo necessitará? Ignoramos. De qualquer forma, o tempo
que for necessário será bem gasto", concluiu o Cardeal
Samore.

/

Floríanópotls.Da de julho.de 1979

JURCY GOuViê1>.
Diretor da DPT

MTB - DELEGACIA REGIONAL DO TRABALHO
,

DIVISÃO DE PROTEÇÃO AO TRABALHO

De conformidade com o disposto no art. 630, parágrafo
7,0 da Consolidação das Leis do Trabalho, relacionamos
abaixo osAgentes da Inspeção do Trabalho, portadores de
Carteira de Identidade Fiscal:

1 c Alexandre Estuqui
2 - Alzair Cleonice de Souza
3 - Anatólio Pinheiro Guimarães Filho
4 - Altair Ivo Ristow
5 - Alirio Antunes Livramento
6 - Anemarie Schlossmacker
7 - Artur Jacinto
8 - Artur Nicanor de Souza Moreira
9 - Ary Letimkuhl

10 - Ary Neves Gonçalves
11 - Amaro Mar.loel da Costa
12 - CarlosHamilton de Faria e Silva
13 - Clóvis Roberto de Lima
14 - Comba Raquel Antonielli
15 - Dalcio João Holske
16 - Delair Pereira Marques
17 - Evilásio José de Faria
18 - Fernando de Souza
19 - Fernando José Duarte Pires
20 - Hélio dos Santos
21 - Heitor Campos
22 - Ives Milton Ramagem Paz
23 -Ilta Schmidt de Oliveira
24 -lIza Dosolina Ghizzi Outra
25 - Janice Brincas
26 - Jarbas Pedro Pereira
27 - José Ferreira
28 - José Travasso
29 - José Antonio Dares
30 - Juarez Teixeira
31 - Jurcy Gouvêa
32 - Laércio Jacob Moritz
33 - Laércio da Cunha Silveira
34 - Laudelino Manerick
35 - Leonardo Baierle
36 - Liodovico Antonio Faria
37 - Lauro.de Oliveira
38 - �ieselotte, Kaestner '

39 - Maria da Conceição Santos Martins
40 - Marilene Ema Frida Knoblauch

'

. 41 - Mário Lameqo
42 - Manoel Antonio Pereira
43 - Nialva Sampaio Rodrigues Vllanova
44 - Nilton Bambinetti
45 - Osvaldo Garcez Outra
46, - Paulo Cabral da Fonseca '

47 - Paulo Marino Leite
48'- Pedro Paulo Pavesi
49" Ricardo Boabaid âé Carvalho
50 - Ricardo Backes Navarro Stotz
51 � SoniaRaquél Guindani Thomé
52 - Valdemar Matos
53 - Waldir Gorges Alves (licenciado)
54 - Vera Maria Medeiros Lauda
55 - Waldir Rosa

, "

"

Crise no Irã: general
desafia o ayatollah.

Descoberto mais um remédio assassino.
- -

Laetrile é o nome da droga maldita.
Chicago - EÚA: - Dois cientistas que Edelman, no hospital da Universidade do

administraram a droga "Laetrile" 'em Noroeste, em Illinois ..

ratas com câncer informaram que cada
aumento na dosagem do discutido medi­
camento para o tratamento do câncer,
aumentava o tamanho do tumor e oca­

sionava a morte dos animais pela inges­
tão do cianureto contido na mesma.

De15a 23 deSetembrode1979
Centro de Promoções da Citur Balneário Camboriú

As pequenas e médias indústrias catarinenses vão mostrar o que estão fazendo. Balneário
Camboriú, um dos principais centros de turismo de Santa Catarina, como no ano

passado; vai receber em setembro, na II FEPEMI, indústrias de todo õ Estado
expondo seus produtos a comerciantes, exportadores e ao.público em geral.

Uma rara oportunidade para a realização de excelentes negócios e

para constatar o que fazem os catarinenses.

'Patrocínio: Secretaria da Indllstria e Comércio do '

Estado de Santa Catarina

Promoção:Secretaria ele Cultura, ssporte e Turismo do
Estado de Sar'ta Catarina

S

Tee�ã - O Ayatolla Khomeini anunciou
ontem uma ampla anistia para os presos da

revolução, mas parece encaminhar-se a 'um
confronto com as autoridades de seu próprio
Governo em torno de um general que se recu­

sou a aceitar sua destituição e se mantém no

cargo, por conta própria. '

Acredita-se que a anistia decretada por
Khomeini, lida pela emissora estatal a véspera
de um dia de Jejum nacional, significará a

liberdade para milhares de presos políticos,
do antigo regime, acusados de crimes que não

sejam de assassinato ou tortura.

O Primeiro Ministro Mehdi Bazargan e os

membros do Exército, pedirain a promulga­
ção de uma anistia para restaurar a moral do
exército. Mas horas depois'que a medida foi
anunciada, o regime revolucionário teve de
fazer frente fi sua primeira controvérsia im­

portante pelo poder nas Forças Armadas. O

general' Seif Amir Rahimi, militar que prome­
teu restaurar a disciplina no Exército foi desti­
tuído pelo Ministro de Defesa Taghi Riahi.
Entretanto, Rahimi recusou-se a abando­

nar seu posto. A medida do Ministro de De­
fesa se produziu depois que o General, com
revólver no cinto, declarou em entrevista à

imprensa ontem de manhã que havia desco­
berto um complô contra ele e contra a revolu­

ção islâmica e que prenderia os conspiradores
num prazo de poucas horas. Rahimi, de 55

.

anos, disse estar muito ligado a Khomeini e

que ",houve uma conspiração para matar-me

medicina 'clínica sob qualquer circuns­
tância.

Sabe-se da morte de pelo menos duas
pessoas ocasionadas pela ingestão de
grandes quantidades de Laetrile, apesar
da crença de alguns pacientes na efetivi­
dade da droga no tramento do câncer. A
Laetrile foi proibida pelo Escritório de
Alimentos e Drogas dos EUA por
considerá-Ia perigosa para a saúde hu­
mana.

ou pelo menos expulsar-me do país". Acres­
centou que sua dedicação à ordem e à disci­

plina o havia tornado impopular.
,

A Associated Press, declarou pouco depois
de ser divulgada a notícia de sua destituição
que não deixaria o cargo.

'

"Estive em contato com o Ayatolla Kho­
meini e, ele me garantiu que ninguém pode
destituir-me e que devo permanecer em minha

posição e fazer o que tenho de fazer", decla­
rou.

- Assim, mandei uma resposta ao Mi­
nistro da Defesa e ao chefe de Estado Maior,
comunicando-lhes que.ern virtude da decisão
do Ayatolla, não preciso cumprir a ordem.
A Associated Press entrou em éontato tele­

fônico com a residência de Khomeini, na ci­

dade sagrada de Qom, tendo seus assessores

confirmado que o Ayatolla deseja mesmo que
Rahimi permaneça no cargo. Um porta-voz:
disse que o líder religioso de 79 anos expressou
depois de ser informado da situação do Gene­
ral "ele deve ficar".

IA atitude de Rahimi foi reforçada pela pre­
sença de 70 guarda-costas em uniformes ne­

gros que o protegiam anteontem à noite no

quartel de Jamshidieh. Forças policiais nos

quartéis disseram aos jornalistas que apoia­
vam firmemente Rahimi, que havia sido ex­

pulso do Exército há dois anos e meio pelo Xá
Mohammed Reza Pahlevi. Depois de seu re­

gresso ao Exército após a vitória da revolu­

ção, promoveu muitos dos homens sob seu,
comando e aumentou seus salários.

Kahndekar informou que se havia no­

tado um incremento progressivo do ta­
manho do tumor nas ratas nas quaísse
havia administrado Laetrile em doses que
descreveu depois como "realísticas em re­

lação a, ingestão humana". Acrescentou
que "as pesquisas questionavam seria­

mente o uso de Amydgalin (Laetrile) em

Mulher-soldado já é
,

..

realidade no Chile

As investigações foram efetuadas pelos
doutores Janardan Khandekar e Harlan '

.'

Santiago do Chile - O
serviço militar feminino já é
uma realidaçle no Chile. Em

junho, os jornais locais co­

mentaram com entusiasmo

que as chilenas "são mulheres
de armas" depois que o Exér­
ci to ofereceu 120 vagas às jo­
vens que esti vessern dispostas
a servir voluntariamente 'em

suas fileiras.
Começou dessa maneira,

no Paísr.a primeira experiên­
cia de serviço militar femi-

, nino, já antecipada quando o

Governo militar baixou novas
normas para o recrutamento e

mobilização 'das Forças Ar­
madas.

Então, a antiga lei de alis­
tamento, de 1953, foi substi­
tuída por uma que contempla
a convocação aos quartéis de
todos os cidadãos sem distin­
ção de sexo. Anteriormente, o
'serviço militar era exclusivo
dos hoinens.

,

A nova lei estabeleceu pra­
zos para um gradual recruta"
mento feminino, primeiro de
maneira voluntária para ao '

fim de dez anos se chegar a

convocação obrigatória.
O primeiro passo - o re-

crutamento voluntário - é
aberto exclusivamente às

moçasde Santiago mas depois
se estenderá no resto do país.

As exigências são as de que
as moças tenham 18 ou 19

anos, sejam solteiras e sem fi�
lhos e tenham cursado pelo
menos o segundo ano do
curso secundário, além das

qlJestõe.s d: saúde.
.

Durante os quatro dias para
a apresentação de candidatas,
a repartição de Santiago foi
tornada por centenas de volun­
tárias. Informou-se depois
que para as 120 vagas houve 4
mil candidatas, '"A única coisa

, que me entristece é não poder
oferecer mais vagas 'a todas
estas garotas que realmente
merecem", comentou o gene­
ral Rafael Ortiz, Chefe de Re­
crutamento das Forças Ar­
madas.

"Se os homens prestam ser­

viço militar, porque não po­
demos também? "Argumento
Berta Bascur, de 19 anos, uma
das candidatas,

'"É uma nova porta que se

abre, As universidades e as

carreiras Profissionais de
curta duração são caras e nem

sempre boas.
O Exército, 'porém, oferece

uma formação completa em

apenas um ano", disse outra

candidata, Edith Pena, 18

anos, estudante de curso téc­
nico de Secretaria.

As 120 jovens que foram es­

colhidas deverão começar no
dia 16 deste mês e ficarão 12
meses submetidas integral­
mente ao regime militar.

,

A instrução que receberã&:l1
abrange uma ampla gama de
especialidades, como cozi­

nheiras, motoristas, assisten­
tes sociais e enfermeiras.

"Não se trata de preparar
voluntárias para a guerra,
mas de integrá-Ias aos qua­
dros militáres que, recebendo
treinamento' bélico, traba­
lham diariamente para a paz e

o progresso do Chile, comen­
tou o jornal "La Tercera", de
Santiago.

apartamentos
DOIS DORMITÓRIOS COM

. DEPEN,DINCIA
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SALÃO' DE JOGOS
PlAY GROUND MONTADO

ARBORIZAÇÃO
TERRENO' MORADO

Venha conhecer o acabamento

PLANTÃO NA OBRA
INCLUSIVE
SABADOS-E DOMINGOS

VENDAS EXCLUSIVAS:
AV. RIO BRANCO

11.2,
FONE 22 3899'
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Condomínio fechado. Amplo estacionamento.
Parque recreativo-esportive (Ouadra de tênis - Piscinas

pi adultos e crianças - Pebolirn - Ouadra de basquete - Mesas

de jogos - Ping-Pong etc.) - Centro comercial e de serviços,
Preço a partir de Cr$ 350.0eXJ,OO com financiamento'
direto ou pelo Sistema Financeiro de Habitação.
Solicite a visita de nosso corretor.

Av, Brasil, 644 - Fones 66 0400 e 66 0969 - Balneário de Carnbonú
Em Curitiba,
R Mal Honano Peixoto, 170 . 1" and. . coru 109.-For\\ 24·2570

INCORPORAÇÃO E CONSTRUÇÃO:

EMPREENDIMENTOS ITAIPÚ LTDA.
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Força d�s EUA perto da Nicarágua
San José da C 't R'

- -
- - -

cópteros da Fo
os a, ica - A presença de heli- Governo limitou-se a conceder uma permissão que

Costa Ri
rça Aerea dos Estados Unidos na não lhe competia",

quanto a�.Fa��vo�ou" controvérsias na capital, en-
suas poslçoesape�ct0Jal da Nicarázua se_retJra de RENÚNCIA
Dois h r '

o a fronteíra costarriquenha.
aterrissar��cootteros e um avião Hércnl ... c_no

'I'
on em no aeroporto da Libéria a 200

,I &�n��::r���o NN0rte,de San José e a 70 -km da

A E bai
a icaragua.

inf
m aixada dos Estados Unidos em San José

I armou em um co icadhelicó t
rnunrca o que a missão dos

"
p erods era uma eventual evacuação de funcio-nanas e CI adãosnort' ,

"A e-amencanos da Nicaragua.
d

s na;es permanecerão na Libéria para respon-
Ne�rt���lmamente a um pedido do Embaixador­

,

a uda em �Icano �m Manágua de assistência e

�'d q alq�er situação que possa requerer umarapi a evacuaçao de cidad- d EUA" di
comunicadn

aos os ,IZ o

J �egUnGdo a embaixada norte-americana em San
ase o .

overno da C Ri
.

d' d d
osta ca concordou com o

pe I ,o. os EUA de autorizar sua estadia "para os
propositos de sua mIssão humanitária",Os Jornahstas puderam comprovar na Libéria
q�e os 35 norte-americanos que chegaram nos heli­
copteros e no avião instalavam apressadamente
.m�,�er?os aparelhos de comunicação,

, <;>1 enviad., uma comunicação a Assembléia Le-
gislativa, mas Como não estava reunida se concedeu
a permíssã "

"

Libé
, !�sa? executiva as naves para ateiTissar na

I ena., disse o VIce-Ministro de Segurança Enri­
que M_ontealegre.

Le�lsla�ores da oposição reagiram de forma des­
favorável a chegada dos aviões. CarlosManuel Cas­
tillo, chefe Parlamentar do Partido Liberação Na-
9o_!1_al, disse que desconhece os detalhes mas "o

Managuá - As notícias sobre a renúncia do presi­
dente Anastásio Somoza se espalharam ontem por
toda II capital nicaraguense e uma emissora d�s
guerrilhas sandinistas informou que se unha con e­

cimento de um plano da Guarda Nacional pata
derrubar o Presidente com um golpe militar.
A emissora, captada em Manágua, indicou que

três generais e dois coronéis prenderiam Somoza, o
confinariam em uma área próxima à Embaixada
norte-americana e os Estados Unidos reconhece­
riam o novo Governo. Não indicou como a Frente
Sandinista de Libertação teve conhecimento do su­

posto complô,
A emissora guerrilheira disse que participariam

do plano outros 37 oficiais militares e que o filho de

Somoza, de 27 anos, também chamado Anastásío.
, coronel da Guarda Nacional, seria assassi!Jado,
Identificou quatro dos cinco oficias que, disse,

constituiriam uma junta para substituir Somoza: o
General Francisco Rodrigo Somoza, sobrinho do

Presidente; o General Gonzalo Evers, comandante'
da Guarnição militar de Leon, a segunda cidade da
Nicarágua; o general Miguel Blessing e o Coronel
Nicolas Valle Salinas chefe da polícia de Manágua,

Leon caiu em poder das guerrilhas a semana pas­
sada, Foi uma das mais de 20 cidades' e povoados
incluídas na execução da denominada "ofensiva fi­
nal" para derrubar Sornoza e por fim ao domínio de
42 anos de sua família sobre a riqueza e a política do
país, Não houve imediata reação por parte do Go­
verno sobre a transmissão radiofônica,

."

,.)

-,

Os Interessados. devem procurar" o

Departamento de Pessoal à 'rodovia se
401 - KM 3 Saco Grande na sede da Em­

presa no horário das 13 às 14 horas ..

DATI,LOGRAFOS (AS)
•

O ESTADO precisa adrnttlr excelentes
datilógrafos (as) para operar máquina
elétrica.

Rua Souza Dutra, 159 - Bairro de Fátima - Estreito
Fones: 44-3690 - Creci 161

CORRETORES DE IMÓVEIS
.

Necessitamos entrevistar urgente profissionais com conhecimento ra-
'

zoável do ramo, para atuação na área da grande Florlanópolls,
Trata-se de mercadoria de grande comercialização, para clientes �QI11"
renda na faixa de 3 salários mínimos,

' .,

Vantagens: - Cursos de treinamento e estágio remunerado
- Venda dirlqida com ampla campanha publicftária
- Apoio de grupo 'empresarial de expressão
- Assistência médica extensiva aos familiares

Exigimos: - Grande capacidade de trabalho
- Co'municação

'

- Boa apresentação
- RefE�,rências
._ Interesse por ganhos na faixa de 40 à 60 mil cruzeiros mensais.

Apresentar-se para entrevistas à partir de terça-feira na rua Souza Dutra,
159 - Praça Nossa Sra. de Fatima com Sr. Paulo César, ou pelo telefone
44-3690.

0\
.�

NOVA ERA - SANTA CLARA ASSOCIADAS

Florianópolis : 22-9622
Blumenau : 22-2222
Chapecó : 22-0001

Crlciúma : 33-181)5

GANHE OUVIDOS EM SUA.EMPRESA.
E VOZ MO SEU MERCADO.

COMEÇA AGORA A. ERA DO SISTEMA TELEFÓNICO

1iJ�C '1< E \.l ...C 'I" (� '!' r: �\ li'".I:J , v, 9t,J � �""" 11 tO
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.···ENTEL·
engenharia de telecomunicações Itdd

'o"�

tinua até Formosa (Argea­
tina)" cruza a ponta sudoeste
do Paraguai e sai no Atlân­
tico por Pelotas.
A terceira sobrevoa so­

mente a América do Sul, en­
trando um pouco ao norte.

da localidade chilena de
Talca para sair pela baia ao

sul da província de Buenos
Aires,

seguir sobre milhares de qui­
lômetros da região a leste do

Brasil, antes de sair no mar

por Natal..,
A nona é outro dos sobre­

vôos austrais, Entra no

golfo Ladrillero (Chile) e sai
em Cabo Blanco (Argen­
tina), A décima, também na

Patagônia, entra em Puerto
Ausen (Chile) para sair em

Puerto Deseado (Argen­
tina),
A previsão mais exata e a

última a ser divulgada sobre
o local onde cairá a nave será'
conhecida aproximada­
mente duas horas que isso

ocorra. Até então, os prog­
nósticos terão apenas Uns 20
por cento de precisão,

Serão alertados então os

habitantes de uma faixa de-
19,200 quilômetros de com­

primento e 160 de largura da
zona em questão sobre a

possibilidade de que os des­

troços do Skylab caiam ali,
O Pen tágono terá ci néo

equipes' médicas e de enge­
nharia em estado de alerta
em todo o mundo para pro­
porcionar qualquer ajuda
que possam solicitar outros

países e o Departamento-de
Estado alertará através de
suas embaixadas qualquer
nação que' possa estar si­
tuada dentro do perímetro

de o porto nicaraguense de onde cairão finalmente os

Corinto, no Pacífico, ao pedaços do laboratório es-

porto hondurenho de Lem- pacial.
pira, nas Antilhas, Se a última hora

A sexta entra na América concluir-se que a estação irá
do Sul por Guayaquil, em cair sobre zonas densamente
linha reta até Bogotá, para povoadas, a NASA ainda

sair nas antilhas pelo porto terá a possibilidade de pôr
venezuelano de Cumarebo. em funcionamento os seis

A sétima entra em Iqui- propulsores de gás nitrogê­
que, Chile, em linha direta. nio do Skylab para tentar

até La Paz, e logo cruza o desviá-lo ligeiramente, a fim
Amazonas em Santarém de diminuir os efeitos da

para sair no Atlântico pró- atração terrestre,

ximo a fronteira com a
•

Isto poderia retardar sua

guiana francesa, queda por várias horas até

A oitava e outro longo so- que a estação esteja sobre
brevôo sul-americano, zonas menos povoadas, Tal
Entra por Puerto Montt decisão será tomada pelo
(Chile) em linha direta até Administrador da Nasa,
Rosário (Argentino) para Robert A, Frosch.

A segunda volta é um dos

grandes sobrevôos pela
grande massa de terra que a

forma o subcontinente ãme:­
ricano. Entra pelo México
em AscensionrChuhuahuaj ;:

sai em Tuxpan (Vera Cruz),
sobrevoa brevemente a Baía
de Campeche, reentra no

México a altura de Coatza­
coal�o para seguir' até' o
oeste 'da Guatemala, San

Salvador, saindo no pací­
fico, Entra na América do
Sul pela baía equatoriana de

Carasquez para ir direta­
mene a Amazônia peruana:
Segue uma 'linha que vai do
leste de la Paz e Sucre, mas a

oeste de Chocabamba. Con-

Engenho estoura em 700 pedaços. Depois despenca do céu.

SKYLA8.DÁ lO' VOLTAS SOBRE
- •• 0

_ • _ _ •

NOSSO CONTINENTE ANTES DE CAIR
-

----- -

Washington - O laboratório

'espacial norte-americano

Skylab dará cerca de 10 vol­
tas sobre a América Latina
no crítico dia de sua queda
na terra,

O comando aéreo norte­
americano não sabe ainda
onde ocorrerá a desintegra­
ção, mas segue o vôo espá- I

.

cial cuidadosamente para a­

nunciar o momento preciso
do local de choque com a

maior precisão possível.
Os funcionários encarre­

gados do vôo acham que a

não ser que ocorra uma mo­

dificação de fatores naturais
(como o calor da atmosfera,
determinado as vezes pelas
explosões solares), ou' fato­
res técnicos (como uma

troca de posição do satélite

que ofereceria mais resistên­
cia no ar), o laboratório es­

.pacial entrará na terra entre

as 2lh28m de hoje às 3h28m
da madrugada de quinta­
feira.

O laboratório que pesa 77

toneladas se desintegrará ao

entrar em choque com as,

camadas pesadas da atmos­

fera prevê-se que cerca de
700 pedaços chegarão à
terra, A metade deles pesará
cerca de 5 quilos, mas pelo
menos 10 terão cerca de 450

quilos, e um 1.800 quilos,
O Departamento de Es­

tado mantém informados os

Governos dos países por
.

cujo espaço passa Q satélite,
pois é possível que alguém"
em alguma parte, sofra os

efeitos de sua queda,
.

O Skylab passa cerca de 10
vezes sobre a América La­
tina.
A primeira dás órbitas

êruza Cuba pelá 'proVíncia de

Carnaguey,
.

passa pelas Antilhas e entra
no subcontinente pela pe­
nínsula venezuelana .de Pa­

ranaguá, seguindo em linha'

quase reta até Brasília, al­

cançando o Atlântico um

pouco ao norte do Rio de
Janeiro,

'

Nasa segue de perto todos os ooleiosdç. nave
-

- Desintegração total ao entrar na atmosfera -

Pedacos do tamanho de um automóvel despencando do céu
- Cientista excluem perigo de catástrofe -

Técnicos ainda têm algum controle sobre o engenho �

Comando aéreo ainda não sabe dizer quando ocorrerá explosão.

A gigantesca estação espacial Skylab viaja a grande velocidade.

o centro de controle em Houston, no Texas: vigilia permanente.

SINDICATO DOS TRABALHADORES
RURAIS DE ANITÁPOLlS

AVISO

Será realizada eleição no dia 21 de outubro de 1979, na
sede do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ánitápolis,
para a composição da Diretoria, Conselho Fiscal e Delega- '

dos Representantes, devendo o registro de chapas ser

apresentado à Secretaria, no horário de 8,00 às 17,00 ho­

ras, nõ período de 20 (vinte) dias a contar da publicação
deste Aviso, Edital de Convocação da eleição, encontra-se
na sede desta entidade e nos seguintes locais: Prefeitura

Municipal, Casas de comércio e Igrejas,
. Anitápolis, 10 de julho de 1979

Daniel J. Bonetto
Presidente

SUPERMERCADOS COMPER
PROMOVEM·

PACOTE DE JULHO
Massa seival 1 kg """"""""""""""'" 229,'5�00Pêssego Pomar, , , , , , , , , , , , , , , , , , , , , , , .... , , , , , , ,

Coca-Cola Ltr. " , , " ". , , . " , "" '" ,. , , , , , , , ,... 6,50
Sabão coco Pantera leve 4 pague 3", , " , , ,. ,. " ,17,00
Vinho Tupy Garrafão, , , , , , ;, , " ,. , " , " , , ,.' , , " 62,00
Molho Pimenta Cica ",.,"".""""",.,.,'., 9,00
Minerva pó 600 gr """"""""""""""" 18,45
Papel Servus Primus , , . , , , , , , , , , . , . , , , , , , , , . , , " 1,70
Ração p/sabia corradine 500 gr ,.""""""", 4,20
Cerveja Brahma "',."""""""",."".,,,., 9,90'
Bolacha Bilau sortida 1 kg """"""""""" 15,50
Minerva liq. 500 mi """"""".""""', ... ,, 9,50
Extrato tomate cajamar 500 gr , , , , , , , , , . , , . , , , , ,. 10,90
Vassoura milho. , , , , , , , , , , , .. , , , , , , , , , , , , ... , .. , 18,00
Café Pelé vidro 100 gr """""""'"."",." 23,00
Ervilha Swift 200 gr , , , , , , . ". " , " " , , , , , , , , , , " 16,40
Arroz Combate 5 kg ."".""", ... " .... """ 59,00
Vinagre Hefli'ng , . , , , , , , , , , , . , , , , " , , , , , . , , , , , , ., 5,90
Pinho Whithe 500 mI , ....... , , .. , , "" , , ... , , , " 17,80
Balde trol 71212 , , , , , , , , , , , , . , • , , . , . , , . , , , , , , . " 22,50
Feijão preto 1 kg ""., ... """,',.", .. """" 10,55
Figo Pomar """""""""""'"",.""", 31,20
Guardanapo Santepel branco 34 x 34 , , , , , , , , , , ., 6,95
Sabonete solis . , . , , . , , , , , , , , , ,', , , , , , , , , , , , , , , , " 3,30
Creme Dental Kolynos 67 gr , , , , , , . , , , , , , , . , , , , " 5,45
Desodorante Avanço 85 gr """"",."."."" 8,50
Vacia Trol . , , , , , , , , , . , , . , , , , , . , , , , , , , , , , , , ' , , , " 39,00
Whiscky Scoth Barr , , . , , , , , , , , ... , , , , , , , , , , . , , " 79,00
Pudim Royal 110 gr , , , , .. , . , , . , , , , , , , , , , . , , . , , " 3,45
Sal Diana """ ,', , , , , , , , , , . , . , , , , . , , , , , . , , , . , " 2,98
Super Del. 200 gr , , , . , . , , , . , , , , , , , , , , , . , , , , , , , " 3,70'
Sabão Fontana 200 gr """",.""",."""., 3,30
Refresco Triunfo, , , , " , , , . , : . , , , , , , , , , , , , , , . , , " 2,75
Abacaxi Calda Dunas, , , , . " , " '.', , , ,., , " , ., " 24,00
Água coco Serygy """"".,."",'.', , . , , , , " 6,00
Cuminho Saleiro Medeiros """""., ... """, 11,60
Pimenta Saleiro Medeiros, , , , ." ' .. " , " , . '. , , ,_ 6,90
Guaraná Brahma """.""", .. """".""" 2,30

,
'

. A quarta é a única que so-

brevoa o México, Entra-pela
baía de Petacalco, no Pací­

fico, e segue numa linha que
sai ao sul da cidade do Mé­
xico e ao norte de Tampico,
por onde entra nas Antilhas.
A quinta e um breve so­

. brevôo na América Central,

FABRICA: Ruada República, 245 - Cocal·lkussanga- SC- Tels.: (0484) 33.Q811 -·33.Q201 - Telex (047'4)"
221 IMPI- BR -FILIAIS: BelO HORIZONTE: Rua Caetés, 530 - sala 814 - Tel.; (0'31) 201-6991·CURITIBA:
Rua Alferes Polli, 609 - Tel.: (0412) 22-8792· TXELEX: (041) 5643 MAGA - BR ·PORTO ALEGRE: Rua São
Salvador, 117 - Tel.: (0512) 41-5806:Telex: (051) 1878MAGA -BR· RIO DE JANEIRO: RuaBela, 243 -são
Cristóvão - Tel.: (021) 264-1592 - SAO !,AULO: Rua Sebastião Bach, 175 - Vila Leopoldina - Tels.: (011)
261-6232 - 261.Q439 - 261-13625 - 261-6356 - Telex: (011) 23832 TMEB - Bi!! - REPRESENTANTES:
FORTALEZA: Rua Dr, Pedro Borqss, 75 - 6.0 andar- sala 603 - 605 - Tels.: (085) 231·5277 - 231-571'0·
231-5002 - Telex: (085) 1517 RHLL -'BR - RECIFE: Rua daAurora, 295 _12,0 andar-sala 1216- Tels.: (081)
222-3271 - Telex: (081) 1701 KIRP,- BR

�------------------------------------------------------ -----------�

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Amilcar Neves lança 'ananhã
primeiro livro de contos

O cronista e contista Amilcar Neves vai
lançar, amanhã, dia II, na Casa da Cultura, seu
primeiro livro: O Insidioso Fato - Algumas
Historinhas Cínicas e Moralistas. Os contos,
escritos a partir de 1976, procuram, segundo o

autor, "mostrar basicamente alguma coisa da
realidade do dia-a-dia do homem comum em

cidades pequenas ou grandes; mostrar algo do

que está vivendo, recebendo (informações) e

aceitando passivamente".
Amilcar Neves, que publicava regularmente

suas crônicas em O Estado, admite, contudo,
que "não se ganha dinheiro com literatura. O

exemplo disso. são os grandes escritores, que
exercem atividades paralelas, apenas dois ou

três vivem de literatura". Atribui este problema
sobretudo à falta de divulgação do que se es­

creve aqui, enquanto que os "best- sellers" es­

trangeiros atingem mais o público, devido à

máquina publicitária que funciona paralela-
'mente ao seu lançamento.

.

O ÁUDIO-VISUáL
Além disso, existe a crescente predominância

do audio-visual , que, embora facilite a captação
de uma mensagem, torna o espectador passivo e

sem raciocínio. "O convívio entre a televisão e a

literatura é indispensável, mas o que ocorre é

que se vê TV sem seleção, Deve-se selecionar,
como se faz com o disco: você houve o que
interesse e desliga".
Esta supremacia da literatura estrangeira

deve-se ao fato de que todo livro de sucesso no

exterior (Estados Unidos, princ�palme!!!7)
chega aqui e é consumido avidamente, embora
"não deixe resíduos, é apenas uma forma de
distração. A gente lê e esquece no dia seguinte".
E, o que é pior, "por trás disso existe a tradição de

querer imitar os Estados Unidos".
A influência econômica foi apontada pelo

autor como outra causa decisiva para agravar o
problema, sendo.que, ao final, tudo oque se faz
aqui é relegado a segundo plano ....Existem críti­

cas, mas pouco se pode fazer, além. de denun­
ciar. E preciso melhorar o processo de educa­

ção, fazendo com que se olhe mais para aquilo
que se faz aqui".

•

- O problema da educação é que os currículos
não estão sendo atualizados, e por isso não se

voltam para a realidade de hoje. Na verdade, é
bem mais fácil utilizar um currículo de muitos
anos atrás, sem ter que elaborar outro, o que
exigiria muito esforco e estudos. A Universidade
deveria voltar-se para a região onde está inse­

rida, o que normalmente não acontece.

O LIVRO
.

Revelando ter iniciado em Tubarão, por volta
de 1962, quando ingressou no jornalismo e deu
os primeiros passos na. literatura, participando
ainda, da União Estudantil Tubaronense - da
qual era presidente em março de 64 -, Amilcar
Neves admite que muitas vezes as intenções são
traídas. "Deve-se racionalizar o idealismo, mas
não abandoná-lo, porque assim, perdendo
aqueles ideais, a vida perde o sentido", disse,
referindo-se a alguns contos, marcados pelas
decepções que a vida traz depois de uma certa
idade.

o INSIDIOSO fATO
_histori�has
CIDlcas,e moralistas

"1(.

UOESC/EDITORA

A capa e o título do livro - O Insidioso Fato­
Algumas Historinhas Cínicas e Moralistas -,

são extraídos de três contos: "O Insidioso Fato"
foi tir-ado do conto "O Insidioso Fato Quase
Ocorrido com os Três Mosqueteiros no Reino
Democrático de Sainte Cécile"; "Historinhas
Cínicas e Moralistas" foi extraído do primeiro
conto c, segundo o autor, "do próprio espírito
do livro"; já a ilustração, que também reflete
muito do que diz o livro, é a mesma do conto

"Viagem de Negócios".
A falta de valor intrínseco.éum dos motivos

pelos quais muitos livros não são lidos. "Deve-
.

haver uma quantidade para haver qualidade, só
com mais opções é que se pode escolher o que é.
bom", diz Amilcar. Quanto ao que 'escreve, ga­
rante que "procuro o máximo não dar minha
opinião. O próprio desenrolar da história deve
mostrar certas incoerências que não são mos­

tradas explicitamente.'Deve-se mostrar opini­
ões, e não dizê-las".
No que diz respeito à literatura catarlnense,

Amilcar Neves acredita que ela está despon­
tando no contexto nacional. Mais uma vez

".ponta a falta de divulgação e distribuição,
razão pela qual não atinge um público maior,
"para ser pensada analisada. N ossos livros deve­
riam ser encontrados com maior' facilidade,
para que se possa conviver com mais intimidade
com a nossa literatura".

- Os livros devem ser distribuídos, estar à dispo­
sição do público. Não podem ficar guardados
nas gavetas ou nas prateleiras. E finaliza:
"Sempre que tiver boa literatura, ela vai ser

consumida, e isso traz a esperança de que as

novas gerações continuem lendo, talvez mais do
que a geração atual".

Relações entre arte e

realidade são temas de

debates em Joinville
Joinville (Sucursal) - No período de 16 a 20 deste mês a Secreta­
ria de Cultura, Esportes e Turismo de Joinville, através da Casa
da Cultura, promoverá um ciclo de palestras e debates abor­
dando as relações entre a arte e a realidade. O ciclo será reali­
zado no auditório da Casada Cultura e as palestras terão incíio,
diariamente, às 20 horas.

'

O programa prevê as seguintes datas, palestras e palestrantes:
dia 16: - 'Teatro e Realidade", com a teatróloga Yara Silveira;
dia 17 - "Cinema, Arte ou Diversão?", com o escritor Gem�no
Jacobs; dia 18 - "Música - Veículo de Idéias", com o artista

gráfico e músico Eduardo Gebara; dia 19 - "As Artes PlásticaS e

a Realidade", com a crítica de artes plásticas Adalice Araújo; e
dia 20, "Literatura e Sociedade", com o escritor David Gonçal­
ves.

.

. O público que comporá a platéia deverá constituir-se basica­
mente de estudantes, artistas, escritores e críticos. Os paruci­
pantes que comparecerem a 80 por cento dos trabalhos rece.be­
rão certificado de participação. As inscrições poderão ser feitas
na secretaria da Casa da Cultura, sem qualquer despesa para os

interessados.
' .

. DISCUSSÃO E CRÍTICA
O ciclo de palestras, segundo os organizadores, objetiva, a

.princípio, .levantar e discutir, de forma crítica e construtiva, os
principais veículos que existem entre as várias formas de arte t;
realidade. "Como documenta a história", explicaram os orga­
nizadores, "a arte, seja qual for o seu gênero ou modalidade,
sempre procurou desempenhar uma função na sociedade em

que esteve inserida. Em épocas alternadas, a arte se voltou ora

para os problemas e anseios de ordem individual e psicológica,'
'ora para os problemas de ordem social e coletiva. Sempre,
porém, houve a procura do justo posicionamento, do exercício
cntico aliado à atividade artística, e especialmente por arte dos'

grandes criadores".
- Atualmente, prosseguiram os artistas, vivemos numa

época, no entender de muitos, de integração das várias tendên­
cias, mas que·não admite alheiarnento e desinformação, sob a

pena de a arte cair no inócuo e no inconsequente. o- artista, o
escritor e o intelectual em geral, se não quiserem engajar-se a.
uma atitude de compromisso dentro do processo histórico,
devem ao menos posicionar-se criticamente diante desta possi­
bilidade e ter seus próprios conceitos para nortear sua ação no

.

mundo.. .,'
CINCO PALESTRANTES RESPEITAVEIS
Os palestrantes e condutores dos debates> garantem os orga­

nizadores deste ciclo de arte - são todos possuidores de currículo
respeitável, com conhecimentos profundos e intensa vivência
nos assuntos que abordarão. Todos já confirmaram sua parti­
cipação. A teatróloga e professora Yara Silveira reside atual­
mente em Itajaí e já ministrou vários cursos, dirigiu peças e

publicou livros sobre as possibilidades de aplicação do teatro na
educação escolar.

.

.

.

A professora Adalice Araújo, de Curitiba {onde leciona His­

tória da Arte na Universidade Federal do Paraná), é estudiosa e

grande conhecedora da arte catarinense, além de atuante e

destacada crítica de artes plásticas. Os demais residem em Join­
ville: Eduardo Gebara é artista gráfico há vários anos estudando

. música 'popular e desenvolvendo pesquisa sobre a ação dos

conjuntos musicais. "

.
Germano Jacobs é advogado, crítico de música e de cinema e

faz parte do grupo literário Cordão; David Gonçalves, por
último, é escritor reconhecido nacionalmente, com várias obras
editadas. Além de suas atividades como escritor e professor,
com título de mestre em literatura brasileira, participa das
atividadesdo grupo Cordão e dirige a Senac.de Joinville.

DISCOS/LANÇAMENTOS

BACK AND FOURTH - Lindisfarne -

Depois de alguns anos. desaparecido - o

grupo foi desfeito em 1973, depois de uma
época de estrondoso sucesso -, o Lindis­
farne está de volta, confirmando, final- .1

mente os constantes boatos de ressurgi­
mento de um coniunto Que na verdade não
foi esquecido pelos amantes do rock. F��
mado por Ray Jackson (vocais), Alan Hull
(vocais); Ray Laidlaw (bateria). Rod r.le­
ments (baixo) e Si Cowe (guitarra), Q Lin­

disfarne, embora seus membros permane­
cessem separados durante este tempo, não
perdeu a linha melódica que o marcou du­
rante os primeiros anos 70.

MIGNONE INTERPRETANDO MIGNONE -

LENDA SERTANEJA - (POLYGRAM) - A Poly-'
grarn está lançando este álbum de 'Mignone, onde pela
primeira vez o compositor toca algumas de suas melho­
res obras: "Oito Lendas Sertanejas", "Seis pequenas
valsas de esquina", "Quatro peças brasileiras", "8.0
valsa de esquina". "Valsa choro n.? 11", "Prelúdio n.?
3, em sol maior".
Esta é a primeira gravação que o maestro Mignone

faz das lendas sertanejas, tendo delas escolhido as oito

primeiras (as quatro últimas não são piano). "Procuro
tirar do piano o que é muito difícil conseguir: o som

cantante e de controlada sonoridade", Mignone
mostra neste álbum uma nova maneira de -encarar a'
música sertaneja e o folclórico na música brasileira,
através dos sons do piano, que tornam as canções mais
leves, assemelhando-se as músicas de ninar.

As valsas de esquina são datadas de 1964 e mais
elaboradas do ponto de vista harmônico, mais saudo­
sista. Algumas destas valsas são mais agitadas, outras
mais delicadas, com toques para o lirismo.
As Quatro peças brasileiras seguem a linha do piano

se sobrepondo. -Na toada paulista, até nas terças das

duplas caipiras, o autor se revela um instrumentista,
captador do cantar sertanejo ..
.' A valsa de esquina n.? 8, obra de 1940 é uma peça de
sentido improvisatório, com o espírito repentista de

todo o conjunto de produção do autor. A valsa Choro
n. o II composta 15 anos depois, obedece a forma do
choro.carioca. Em 1932, Mignone criou o prelúdio que
encerra Q disco. Francisco Mígnone, autor de mais de
setenta peças é um dos mais velhos músicos. Nasceu em
1897 e atualmente está compondo a sua quinta ópera,
intitulada Maria, a louca.

Isto é O que se pode notar neste novo

disco, que está recebendo elogios ufiání­
mes da crítica e aceitação do público, além
'de ultrapassar as barreiras geográficas co­

muns no início da década, quando o su­

cesso se restringia mais à Inglaterra,
.

NICK GILDER - CITY NIGTHS - (PO­
LYGRAM) - Hot child in the city é o nome da
canção que consagrou Nick Gilder nos Estados.
Unidos e Europa. O lançamento do álbum City
Night no Brasil marca a estréia de Nick em LP
(já foi lançado com Cs dele anteriormcnte.Roxy
Roller). Continuam inéditos seus trabalhos com
o' grupo Sweeney Todd e seu primeiro álbum
solo.'

.

Nick começou �ua mÓsica no Canadá, como'
um dos grandes nomes do rock. Em 1971, o seu

trabalho com o grupo Sweeney Todd no Canadá
levou a faixa RoxyRoller ao primeiro lugar das ..
paradas. Em ·1977, o cantor desligou-se do.

grupo passando a preparar o seu próprio disco, .

no estilo rock que jáestá chegando as paradas.

a revista«isto é» afi:fma: em gaivotas,
rubens de falco

. ,
.

estánomelhorpapel
de suacarreira •

.

o crítico de televisão da revista ISTO É, Silv,io Lancellotti, na sua ediçãomais recente, .

afirma: "Bastaria a assinatura de Jorge Andrade para fazer de GAIVOTAS uma telenovela
imperdível. Ninguém, ainda, na TV brastíetra: conseguiu escrever diálogos como ele.
Ninguém, ainda, conseguiu estabelecer, como ele, tão vigorosos contrastes entre cenas
que se sucedem, Ninguém, como o Jorge Andrade de "Os Ossos do Barão" e "O Grito",

. conseguiu estruturar persõnagens tão intensos a ponto de transformar atores menos
prestigiados em intérpretes formidáveis.

.

Pena que o públicO ainda não se tenha dado conta d� queGAIVOTAS, prlmeira grande
produção da Tupi sobWalter Avancini, seja á melhor telenovela em éxibição, atualmente,
no País.

.

A trama é atraente: um milionário (Rubens de Falco, admirável, provavelmente no
melhor papel de Sua carreira), convoca para lima temporadà em seu solar campestre toda
é;l turma com que se formou no ginásio:

..

Seu objetivo: descobrir quem três �écadas antes, provocou o (misterioso) humi­
lhante incidente que arrulnó« sua formatura,

Também em plenissima forma, Antônio Abujamra, cria, sobre Gaivotas, imagens de
raro vigor nos' vídeos brasileiros. Imagens que contam, ainda, com a valorização de

presenças ótimas (Yoná, Herbert, Goulart) e tíndae (Elizabeth Gasper, um retorno auspi­
cioso).

,de segunda asábado,20:50, no-suo

'rqcJ REDE CATARINENSE' DE TELEVISAO
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TELEVISÃO _

Ira.·III
ELDORADO - 4 e 9

18:30 - Revista Feminina
19:00 - Cara a Cara
19:45 - Jornal Bàndeirantes
20:05 - Os Biônicos .

21:10 - Buzina do Chacrinha
23:45 - Palite Woman

16:45 - Maria Bueno
17:30 - Novelinha
17:40 - Desenho
17:50 - Gente Jovem
18:00 - Mary Tyller Moore

Quem gosta de Chacrlnha terá Ii-c;portunidadê-de revê-Io hoje às 21 :00

Õ--::�:�'I=�E - 12

.

.

- Godzilla
17:00 - RB 79 -

As Panterinhas
17: 15 - Clubinho
17:30 - Sítio do
Picapau Amarelo
18:00 - Cabocla
18: 50 - J omal das Sete
19:QO - Feijão Maravilha
19:50 - Jornal Nacional
20:20 - Pai Herói
21 :00 - Globo Repórter
22:00 - Carga Pesada
23:00 - Jornal da Globo
23:30 - Boletim -

.J ogos Panamericanos
23:45 - Festival de Sucessos

11:00 - Telecurso 2. ° Grau
11:15 - Nossa Terra,
Nossa Gente
11:45 - Fantasminha Legal
12: 15 - O Mundo Indomável
12:45 - Boletim -

Jogos Panamericanos
13:00- Globo Esporte

, 13: 15 - Jornàl Hoje
13:30 - Variedades -

Celso Pamplona
13:45 - Memórias de Amor
14:15 - Sessão das Duas
16:00 - Tarde Cor Especial
- Moby Dick
-16:30· - Sessão Aventura

Os nicaraguenses dizem que seu país é a terra do sol e dos vulcões.
Mas é também um paísmarcado pela tràgédia - um dado permanente na

vida de seus habitantes. No século XVI, a Nicarágua era o alvo princi­
pal dos piratas: no XVIII, passou a ser controlada pela Inglaterra; no
XIX, conseguiu a independência, 'mas enfrentou, guerras com HonduiãSê
El Salvador. No início deste século, os marines .norte­
am·encanos intervieram na Nicarágua, após o que sobreveio uma revo-

lução, qúe se estendeu até 1933.
-

Em 1931 e 1972, Manágua foi praticamente destruída por terremo­
tos. Neste intervalo - em 1936 - o velho Tacho Somoza deu início à atual
dinastia que domina o país. Globo Repórter Atualidade vai mostrar
esta sequência de tragédias vividas pela Nicarágua, concluindo com o

atual conflito, na verdade apenas mais um na história deste conturbado

povo.
.

fi)
REDE CATARINENSE

3e6
11:00 - Abertura
II: 15 - Inglês com Fisk
11:30 - TV Educativa
12:00 - RC Shaw

13:30 - Cinema Livre
. - "Ouro Negro"
15:00 - Tarzan

16:00 - Daniel Boone
17:00 - Robot Gigante
17:30 - Mister Magoo
17:45 - Os Pankekas
18: 15 - Clube do Mickey
18:45 - Jogo Aberto
18:50 - RC Notícias
19:00 - O Espantalho

19:45 - Como Salvar
Meu Casamento
1(\·,\() _ RTN

21:30 - O Mágico - "Um
Homem Inocente"
22:30 - Campeões de
-Audiência - "Sob o

Fogo da Metralha"
00:00 Cínerama
- "Darling , a Mulher

que A_T<?u Demais"

UMA_ JANELA PARA O CÉU -

Continuação da história de Jill Kin­
mont, jovem esquiadora que sofre
um acidente e fica paralítica. Co­
nhece John, moço divorciado, que
lhe propõe casamento. Com Mari­
lyn Hasset e TImothy Bottoms, No
·ane Cecomtur, às 14, 16, 19:45 e

21:45 horas. Censura: 14 anos ..
-

··OS· TRAPALHÕES NA
'GUERRA DOS PLANETAS·-
Aventura espacial cômica, vivida

·'P9r Renato Aragão, Dedé Santana,
.

Zacarias e Mussum, sob a direçãóde·
Adriano Stuart. Simultaneamente,
no São .José, às 15, 19:45 e 21:45
horas, e noJalisco,làs 20 horas. Cen­
sura: livre.

o FRANCO A'I'mAOOR «Filme
que se propôs a contaros sofrimen-

tos dos soldados americanos na

Guerra do Vietnã. Apesar de narrar
as agruras do conflito e suas conse­

qüências sobre os guerreiros, o filme
peca por tender mais paraJl lado
americano, na verdade o menos pre­
judicado. Com Robert deNiro, John­
Cazale e Meryl Streep. Cine Coral,
15 e 20 horas. Censura: 18 anos .:

Censura: 10 anos.
-

OS 2 INVENCíVEIS DE
SHAOUN CONTRA KUNG-FU -

rroouçao oe Hong-Kong, CQJP
Tyang Pen e Ho Chung Tao. Ooe
Roxy, 14 e 20 horas. Censura: 18
anos.

. ..

DJANGO _. Segue a linha do bang­
bang mais tradicional, com o mo­
cinho lutando contra o bandido .

cruel. Presença de Franco Nero e
Loredana Nusciak. Cine Roxy, às 14
e 20 horas. Censura: 18 anos ...

_

O ÚLTIMO MUNDO DOS €A­
NIBAIS _. Reune Massimo Foschi
Me Melay e Ivan Rassimow. Cin�
Ritz, às 17, 19:45 e 21:45 horas, �n­
sura: 16 anos.

O POVO QUE O TEMPO ES­
QUECEU -, Conta as aventuras de
um homem e da expedição que o

procurava numa ilha habitada por
animais pré-históricos. Embora in­
verossímil, a história é $alva pela
imaginação do roteirista (Edgar Rice
Burrouglls, criador de Tarzan), que
consegue

-

prender a atenção do pú­
btico. Patrick Wayne, Dong Mac
Clure, Dana GilIespie e Sarah Dou­
glas. No ODe Glória, às 20 horas.

06:00 - Cinco Minutos
COJll Jesus

06:05 - A Música
. da Guarujá
06:15 - A Voz da

libertação
06:50 - Palestra do

Padre Cardoso
07:00 - Programa

"Portãozinho e

Porteirinha
07:30 - ftograma

'Ãgrícola
07:40 - Infonnativo

Agropecuário
08:00 - Correspondente

. Guarujá
08:15 - Programa

"Cesar Souza"
(I .• parte)

--08:55 - Rádio
Notícias Brde

99:00 - Programa
"Cesar Souza"
(2. a parte)

09:55 - Rádio
Notícias Brde

IQOO - Prop-ama.

, "Miguel Livramento"

'I CONjUNTO COMERCIAL/JOÃO PINTO
Rua João Pinto, Edifício Joana de Gusmão, com duas amplas salas, cozinha e banheiro.

1 ÁREA: 62m2. Cr$ 530.000,00 a combinar.

. I
1
1
,

-------��-------------�--I.

MERCADO IMOBILIÁRIO .

L-.tl I
APARTÀMENTO/VlDAL RAMOS I
Rua Vidal Ramos, Edifício Martinho de Haro. Com 3 quartos, sala em "L", copa-cozinha. I
banheiro. social, dependências de empregada, área de serviços e garagem. Azulejos deco- Irados ate o teto. AREA: 117m2. Cr$ 1.458.802,00 sendo Cr$ 854.802,00 financiados pela
Caixa. Saldo a combinar.

.

.

.

. I
1

APA�TAMENTO/MAURO R�.M_OS .

.

-.' .: I
Avenida Mauro Ramos, Edifício Solar do Faial. Com 2 quartos, sala, COZinha, área de Iserviços, dependências de empregada e garagem. ÁREA: 104m2. Cr$ 864.000,00 sendo Cr$
614.000,00 financiados pela Calxa. Saldo a combinar. I

I
I
I
I
I
I
I

QUITINETÉ/VlDAL RAMOS . ·1
Rua Vidal Ramos, Edifício Eduardo Dias. Bem central. Ótimas quitinetes recém. construí- Idas, prontas para morar. Financiamento pelo plano "FACIL" de A. Gonzaga.

. I
TERRENO/�GOA

.

I
Ótimo terreno 1'10 Villag·e I, lote 104 com vista para a Lagoa e para o I
LIC. ÁREA 998 m2. Cr$ 480:000,00 a combinar. I'

___iiiiiíil !I/JA.GONZAGA S.A. �
Loja de Imóveis: Vidal Ramos, 63 Tel 22-3455/22-3490 ' CRECI Ó8 11a Região I

P.LANTÃO ATE 2_0 HORAS/SÁBADOS E DOMINGOS ATE 12 HORAS. -II-----��--�--�------------

CASA/CAPOEIRAS
Rua José do Patrocinio, com 2 pavimentos, 3 quartos, 2 salas, banheiro social, garagem,
lavanderia, salão de festas. Cr$ 1.000.000,00 a combinar. Aceita-se proposta.

�oN[)oivlíNIO AÇORES: MAIS
U'M FINA-NCIAMENTO APESC

-.

tos. 16 apartamentos de 2 dormitórios
e garagens. O prazo de,construção é de
10 meses os mutuários finais terão um

financiamento de 19 anos.
Representaram a Empresa de Enge­
nharia, na assinatura do contrato, os

Diretores Odilon Tayer Filho e Telmo

Borges Tayer. Presente, também, o di­
retor do Banestado SIA - Crédito Imo­
biliário. Dr. Abílio Abreu Neto.
São. mais 16 famílias beneficiadas
pelos financiamentos Apesc, para em-

presas da Construção Civil.
'

Um financiamento, no valor de' Cr$
6.800,00, foi concedido à Tayer Enge­
nharia Ltda., pela Apesc (com recursos
da Caderneta de Poupança) através do
Diretor Presidente, Renato John, do di­
retor financeiro e administrativo, Ro­
mano Orlandi e do Chefe do Departa­
mento de Operações ativas Geci José
Martins. .

Esse financiamento será empregado
na construção do Condomínio Açores,
na rua Arno Hoeschel. Com 4 pavimen-

�o Leilão Especial do
.

Finam .serão colocadas
à venda ações das
seguintes empresas:

Agropecuárias .

Bordon S/A. Agropecuária da
Amazônia

Agropecuária Tamakavy S.A.
Agropecuária Be/con S.A.
Inajá Porã Agro Industrial S.A.
S.A. Agropecuária Cajaíba -

SAPECA
.

Mutum Agropecuária S.A.
Liquifarm Agropecuária Suiá

Missu S.A.
APASA-Apo/inário S.A.

Agropecuária
Companhia Criadora Paraíso
Fazenda São Paulo do Cravari

S.A.
Pitaouassu Agropecuária S.A.
Agropecuária Guanabara S.A.
Agropecuária Tratex S.A.
Agropecuária do Arraias S,A.
Agropecuária Joncon S.A.
Çia. Indl. e Agn�pastoril Vale

do Campo Alegre
Almeida Prado Comercial e

Pecuária S.A. .

Huirosennce Amazônia S,A. -

Agropec. e Ind.

Iochpe-Agropecuária do Norte
S.A.

Agropecuária Barra do Garças
S.A.

Agropecuária Arco Íris S,A.
Agropecuária Porto Alegre S.A.

Companhia Naciorial de
Pecuária

. .
(I.' parte)

IQ55 - Rádio
Notícias Brde

ll:OO - Programa
"Miguel Livramento"
(2.' parte)

11:55 - Rádio
Notícias Brde

12:00 - A Opinião de
. Mário Ignácio Coelho

12:05 - Programa
"Vanguarda Esportiva"

12:40 - A Música da
.

Guarujá
12:55 - Correspondente

Guarujá
13:05 - Programa

"Chamada Geral"
14:00 - Programa .

.

.

"Show da Tarde"
(I.. parte)

14:55 - Rádio
NotíciasBrde

15:00 - Programa
"Show da Tarde"

.

(2.' parte)
15:55 - Rádio Notícias'

Brde
16:00 - Programa

.. Portãozinho e .

Porteírinha"
16:55 - Rádio

Notícias Brde
17:00 - Programa

"Prá Matar Saudade"
17:55 - Rádio

Notícias Brde
18.:00 - O Instante

da Prece
18:10 - Amadorismo

em Foco
18:30 - Programa

"Momento Esportivo":
18:50 - Correspondente

Guarujá
19:00 - A Voz do Brasil
2QOO - Projeto Minerva
2Q30 - Programa

"Show da Noite"
(I. a parte)

21:00 - Correspondente
Gilarujá

21:10 - Programa _

"Show da Noite"
(2.· parte) ,

23:00 - Programa
"Show de Bola"

24:00 - Encerramento

Festival de Inverno inicia
sua segunda semana

Itajaí (Sucursal) - Cerca de 600 crianças; .

com idade variando entre 5 e J 3 anos, partici­
param domingo na praça Irineu Bornhausen
do programa "Manhã de Criatividade Infan­
ti!", que consistia em desenhar em cartolinas e

papéis comuns diversas tarefas programadas
por professores de escolas municipais e jardins
de infância. O trabalho, que divertiu muito as

crianças, durou cerca de três horas.
No período da tarde. a equipe Vira-lata; de

Blumenau. apresentou AO salão paroquial a

peça "A Revolta dos Brinquedos", especial­
mente para a petizada. A programação foi
encerada no domingo à tarde. com a apresen­
tação de show de ballet feita pelo grupo Estú­
dio de Danças, de Florianópolis, na Sociedade
Guarani.

da oficina de xilogravura na escola básica Vic­
tor Meirelles, e com a abertura do curso de
"História de Arte", ministrado pela profes­
sora Marly Silva de Almeida Pereira, da Fun­
dação Alvares Penteado, de São Paulo, As 14
horas houve a abertura do curso "Teatro e

Educação" pela professora Yara Silveira, que
teve lugar no auditório do colégio estadual
Nilton Kucker. No Clube Náutico Almirante
Barroso.as LU horas, houve a apresentação da;
peça "Os 7 Gatinhos", de Nelson Rodrigues,
pelo grupo Phoenix. da FundaçâoUniversitá­
ria da Região de Blurnenau.
A programação prevê para hoje a continua­

ção dos cursos de "História da Arte" e "Teatro
e Educação". As 17:30 horas, haverá a aber­
tura da exposição "Arte e Artesanato", de
Elizabeth Malburg Fleischrnann e, às 20 horas
, a apresentação dos pequenos cantores de
Diamantina (MG) - "Os Ben-te-vis da Sé", na
capela do Colégio Salesiano.

o Finam realizará, na
Bolsa de Valores de São
Paulo, no dià 18 de julho,
mais um Leilão Especial,
oferecendo excelente

'

oportunidade para
investidores interessados
em bons negócios.

Serão leiloadas
125.000.000 de ações
da Carteira de Títulos do
Finam, num pregão que

. promete reeditar o
sucesso dos anteriores.

Utilize o seu

Certificado de fnvesti-
, "'"merrto{Cf), que

representa quotas, e jaça
o seu grande lance no

mundo dos negócios.
Para participar, .

procure uma Corretora e

entreque-lhe o seu Cl,
com uma ordem de
compra. Se você ainda
não tem quotas,
compre-as nas Bolsas de
Valores. Só assim você
poderá participar dos
grandes lucros que estão

.

a sua espera.

XILOGRAVURA
A Programação do Festival de Inverno teve

continuidade ontem, com o funcionamento

VANDA DE"SOUZA SALLES
4° Tabelião de Notas e

4° Ofício de Protestos

EDITAL DE NOTIFICAÇÃO DE PROTESTOS
.

Por não terem sido encontrados pessoalmente nos endereços a mim fornecidos ou por
recusarem a tomar ciência, faço saber aos que o presente edital virem ou dele tiverem
conhecimento que deram entrada neste Ofício, para serem protestados contra os respori­
sávels dentro do prazo legal os títulos com as seguintes características:

N° 01 - Carnê - Apres. Flnasa SA - Devedor: AMILTOM ALVARO VIEIRA
N° 02 - Carnê - Apres. Finasa S.A. - Devedor: LUIZ CESAR PERIM
N° 03 - DP - Apres. Banco do Brasil- D.evedor: COML E INSTALADORA DE PAULA

.

N° 04 - NPs. - Apres. Banespa SA - Devedor: ARLlNDA GONÇALVES
N° 05 - NPs - Apres. Banespa SA - Devedor: DOUGLAS JOSE MANN
N° 06 - NP - Apres. Banespa SA - Devedor: ELlÊ SOARES
N° 07 - NP - Apres._Banespa SA - Devedor: MARIA ERNESTA COSTA JORGE
N° 08 - NPs - Apres. Banespa S.A. - Devedor: RENATO SOUZA
N° p9 - NP - Apres. Banespa SA - Devedor: RUBENS ROTTA PEREIRA
N° 1.Q - NP - Apres. Banrisul S. A. - Devedor: PEDRO MANOEL FILHO
N° 11 - NP - Apres. Banrisul SA - Devedor: NEUMAR TRAJANO DE SOUZA
N° 12 - NP - Apres. Banrisul SA -Devedor: LUIZ CARLOS SILVA
N° 13 - NP - Apres. Bamerindus SA - Devedor: IVO SILVESTRE FERREIRA
N° 14 - O:P - Apres. Bamerindus SA - Devedor: REGIS R. HATHAUSEM MACIEL
N° 15 - DP - Apres. Bradesco SA - Devedor: OKIR DE SIENO
N.o 16 - Carnê - Apres. Besc S/A - Devedor: AVANY TEREZINHA M. FLORES
N.o 17 - Carnê - Apres. Besc SIA - Devedor: NILO ALDO DOS REIS
N" 18 - Carnê - Apres. Besc SA - Devedor: OLlRIO DE OLIVEIRA CRUZ
N° 19 - DP - Apres. Besc SA � Devedor: OLDAIR DOMINGOS BALDO
N° 20 - Carnê - Apres. Besc S.A. - Devedor: RUBENS SCHWEDER
N° 21 - Carnê - Apres. Besc SA - Devedor: ADEMIR J. SILVEIRA
N° 22 - Cheque - Apres: Hermes Macedo - Devedor: JORGE L PEREIRA
N° 23 - Cheque - Apres. Hermes Macedo - Devedor: MAURICIO V. JÚNIOR

Florianópolis, 09 de julho de 1979.
Raquel P. dos Santos -

Escrevente Juramentado

FRENaVA S.A-Fazendas
Reunidas Nova Amazônia

COMGUAPE-Cia. Guaporé
Agropecuaria

Cia. Agropecuária e Industrial
Maringá Capim

Companhia Vale do Rio
Roosevelt

IALO-Ind. Amczonense de
Lentes Oftálmicas S.A.

CONFAMA-Confecções
-

da Amazônia S.A.
Poliplast S.A.-Plásticos da

Amazônia
'C-

Sabino Oliveira Indústrias S.A.
Gelar SA-Indústrias
Alimentícias

Indústrias
Agroindustriais, Setoriais

e Serviços Básicos
>Beta S.A-Indústria e Comércio .

Sadia Oeste S.A.- Indústria e

Comércio
Brasil Óleos Ind. e Com. S,A -

BRASÓLEO
Pereira Lopes Ibesa-Aparelhos

e Componentes Eletrônicos
S,A.

Nelima-Indústria de RelógiOS
S,A

Cia. Gráfica e Editora Globo­
GRAFISA

Sudanisa-Cia, Industrial de
.

Alimentos
Parquet Paulista da Amazônia

S,A.
Raymond S.A-Indústria .de

Roupas

Cio, Tropical de Hotéis da .

Amazônia
CIAPESC-Cia. Amazônica de

Pesca .

Dendê do Pará S.A.­

"DENPASA"-Agric., Ind. e
Com. de Oleaginosas

_

Telecomunicações do
Amazonas S.A­
TELAMAZON

Telecomunicações de Goiás
S.A.-TELEGOIÁS

Telecomunicações de .Mato
Grosso S.A-TELEMA T

Telecomunicações do Pará
S.A.-TELEPARÁ

Leilão·
�
c1óFinam
SUDAM/BASA
Maiores informações nas Corretoras
e nas Bolsas de Valores_

Bolsa de Valores de São Paulo.
Dia 18 de julho de 1979'.

Fundo de Investimento da Amazônia - FINAM
Operado pelo Banco da Amazônia S.A. - BASA

J
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Congresso

;.J.:
OES1'ADq ,�. Fpolis,10/Julho/

Sacerdotal

Brasileiro
,.

sera na

Capital
o Serra Clube do Distrito

107, que abrange o Estado de
.

Santa Catarina, promoverá
em Florianópolisvde 3 a 5 de

agosto, um!,! jornada vocacio­
nal. Trata-se do VI Congresso
Sacerdotal Brasileiro, que de­
verá contar com a participa­
ção de 500 a 600 pessoas, entre
sacerdotes, religiosas, leigos e

representantes' do Serra Clube
Nacional. A finalidade do en­

contro é a realização conju nta
da II Convenção dos 'Serra
Clubes do-Distrito I 07 e a en­

trega da Carta de Agregação
ao Serra Clube Juvenil do Es­
treito, A programação visa
ainda estimular os trabalhos

pelas vocações sacerdo.tais e o

congraçamento do próprio
clero, aproveitando o Dia do
Padre, coincidentemente co­

memorado no dia 4 de agosto ..
Os primeiros cinco congressos
foram realizados em Brasília
(1974), Belém, Salvador, Cu­
ritiba e Aparecida do Norte.
A presidência geral do VI

Congresso Sacerdotal Brasi­
leiro estará a cargo do arce­

bispo Dom Afonso Niehues.
· A comissão central do, con­
.gresso será integrada por
Mames Filgueira de Car­
valho, governador do Distrito-
107 do Serra Clube de' Flori a­

nópolis, Arnoldo Silveira,
vice-governador do distrito; e
Salomão Mattos, ex­

presidente do Serra do Es­
treito.
A finalidade do Serra

Clube', entidade internacio­

nal, segundo osorganizadores
do congresso, "é de prestigiar
os padres e ampará-los em seu

ministério, propiciando-lhes
clima favorável para o desen­
volvimento de suas atividades

pastorais". Por extensão, os

Serra Clubes também sé inte­
ressam em' participar' da pas­
toral vôt�i;i.on(ll IlaS 9,i'Oceses '., <

Tal partlcipação', \.Ire, em

primeiro lugar, as famílias do
Serra Clube em oração pelas
vocações sacerdotais. Depois,
dando a palavra de teste­

munho em reuniões e nas pró­
pri as igrejas.
CARTA-MENSAGEM
O arcebispo Dom Afonso'

Niehues conclama a partici ..

pação do clero e dos leigos no
Congresso, com a seguinte

· carta-mensagem: "Com
grande satisfação recebi a su­

gestão do Comitê Serra do
Brasil de se realizar em Flo­
rianópolis o VI Congresso Sa­
cerdotal Brasileiro, junta-'
mente com a II Convenção
dos Serra Clubes do Distrito
107 e a entrega da' Carta de

Agregação ao Serra Clube Ju­
venil do Estreito.
O Estado de Santa Catarina

é conhecido no Brasil pelos
numerosos filhos que tem ofe­
recido ao altar e pelas nume­

rosas filhas que consagraram
sua vida a Deus e ao próximo.
Mesmo nesses

i
últimos IS

anos, quando o sacerdócio e a

Vida religiosa vem experimen­
tando duras provas e sofrendo

· crises de, origem diversa,
nossas dioceses não se deixa­
ram vencer pelas dificuldades,
mas, pelo contrário, retoma­
ram a promoção vocacional e
fundaram seu próprio Insti­
tuto Teológico, sediado nesta

Capital, com o Objetivo prin­
cipal deformar os candidatos
ao sacerdócio' ministerial e

que se encontra em fase de

pleno desenvolvimenro.
A celebração de um Con­

gresso Sacerdotal SÓ" pode
contribuir para fazer crescer o
entusiasmo por uma causa ur­

'gente e necessária na Igreja de
Cristo.. Afirma o documento
de Puebla: "O ministério hie­

rárquico, sinal de Cristo Pas­
tor e Cabeça da Igreja, é o

principal responsável. pela
construção da comunhão da
Igreja e da dinamização de sua
ação evangelizadora": E "'a
vi da consagrada, vol tada para
a comunhão e participaçãona
América Latina, já é evangeli"
zado por si mesma".
Aplaudindo, pois., o Serra

Clube pela feliz iniciativa e seu

esforço desinteressado;" con­
clamo a todos, ministros e

f�éis, a participarem desse

auspicioso. evento, marcado,
para os dias 3 a 5 de
agosto",

Hoje, prova de Estudos
..

.

Sociais..Etapa fácil.

Nas provas de ontem (Física e Matemática) do Vestibular da Acate houve muito "chute".

Algumas questões da terem chegado atrasados é o

prova de Matemática/ índice de abstenção, em re­

Física, segunda etapa do lação à primeira prova (Co­
Vestibular Unificado da As- municação e Expressão),
sociação Catarinense' das aumentou levemente: no

Fundações domingo faltavam 90 alunos

Educaoionais-c-Acafe-c-, e ontem mais sete candida-
realizada on tem pela tos não se apresentaram, es­
manhã', foram anuladas. tando conseqüentemente
Houve erros de irripressào eliminados.
nos cadernós de questões Q\l'ESTóES ANULA-
distribuídas aos 1.139 can- DAS
didatos que compareceram N a saída da prova o as­

ao Instituto Estadual de sunto mais comentado pelos'
Educação, candidatos era a existência
A maioria dos alunos' de duas questões que apre­

terminou suas provas bem sentavam erros de irnpres-
,

antes do prazo máximo pre- são, sem que os fiscais de
visto (três horas) e quase sala houvessem feito qual­
todos.justificavam a rapidez quer retificação.
na realização dos problemas' .A pergunta número 23
com o. argumento de que as

.

(prova azul), entre as cinco

questões facilitam o "chute", opções de resposta apresen-
Foram registrados quatro tadas repetia duas, vezes a

casos de estudantes impedi- mesma alternativa e o que­
dos de prestar exame por sito. 30(prova damesma cor) -

Em Lages
(Sucursal) - o segundo dia de vestibular da Uniplac (da

Acafe), realizado nas instalações.da Escola Superior de Ve­
terinária, não apresentou nenhurria diferença em relação ao

primeiro dia, quando dos. 280 iriscritos que deveriam com­

parecer para exame, compareceram apenas 260. No do­

mingo, três alunos não puderam prestar seus exames vesti­

bulares, por falta de documentação. Apesar do horário ser

rigidamente obedecido - 8 horas/Telesc, sem concessões'
ninguém chegou atrasado.
O Coordenador Sérgio.João Dalanhol considerou muito

boa a freq.üência aos testes dá Acafe na cidade de Lages.
Comentou também que a fiscalização não teve nenhuma
ação. drástica' e constou de 2 fiscais por sala. bs vestibulan­
dos foram distribuídos em 10 salas de 28 alunos cada. A polícia
não atendeu nenhuma ocorrência. Os acadêmicos receberam a

prova com algumas queixas, considerando-a "um pouco com­

plexa".

E em 'Slumenau
(Sucurs�1) - o vestibular de meio de imo da Acate, nesta

cidade, que se realiza na Fundação Educacional da Região
de Blumenau. Furb, foi tranquilo no' último domingo e

ontem, nos cursos de Física e Matemática e Comunicação e

Expressão, respectivamente.
Em Blumenau , .há um total de. 593 candidatos inscritos'

para 190 vagas, havendo quatro. por cento de faltas, segundo
a coordenadoria adjunta 'do vestlbúlar, EIzi de Lima Tomio,
acresq:ntando que é bom o índice de comparecimento, "0 qUé
mostra, apesar dps chutes, que o candidato está mteressado
em ingressar na faculdade".

.

A prova de 'hoje. Estudos Sociais, o.S candidatos acham

que será uma das mais fáCeis. Mas, el)l contrapartida, aC.fe­
ditam que a prova de (Juímiça e Biologia 'deverá ser muito
difídl. "como aconteceu em Física e Matemática no domingo".

trazia uma expressão mate­

mática que se tornava inso­

lúvel, porfaltar o símbolo de
raíz quadrada antes de uma

das cifras.
"Eu chutei" uma res-

posta qualquer, pois não
havia como resolver o pro-

· blerna", dizia Carlos Wer­
ner, candidato ao curso de
Administração. Seu colega,
Sérgio Heusi, que disputa
uma 'vaga' para Economia,
também escolheu uma letra
qualquer, por não ter conse­
guido entender a questão.
"Coloquei letra C por intui­
ção, mas o que acho errado é
não ter havido uma retifica­
ção por parte dos fiscais".
O Coordenador da Co­

missão. do Vestibular, Rogé­
rio Braz da Silva, ressal­
tando que a decisão será da
banca que elaborou a prova,
disse que todas as duas

questões seriam anuladas,
para que nenhum candidato
seja' prejudicado:
CHUTE
A tônica dos comentários

entre os candidatos que saí-
· ràm cedo das salas (mais de
dois ter.ços) era de que a

prova tinha favorecido os

"estudantes-artilheiros" .

"Foi tudo na base do
"chute". Matemática, en­

tão, estava muito fácil para
"chutar", pois entre as cinco

alternativas, no mínimo três
eram absurdas". disse Iran

· Zanin, pela terceira vez ten-

tando a aprovação para o

curso da Pedagogia da
Udesc.

.

Raul Murilo da Silva,
aluno do curso Barriga
Verde, fazendo o seu se­

gundo vestibular para Ad­

ministração, também assi­
nalou a maior parte de suas

respostas "baseado somente
na intuição. Na parte de Fí­
sica eu matei muitas quest­
ões, mas Matemática foi
tudo na base da sorte".
ATRASADOS

. Quatro alunos chegaram
atrasados e foram impedi­
dos de ingressar no IEE para

.

fazer as 'provas. A alegação
de todos era de que o conges­
tionarnento do trânsito nas

duas pontes , ocorrido
ontem de manhã, impediu
qus chegassem no horário,
.mas a Comissão do Vestibu­
lar da Acafe

"

não pemitiu
que fizessem seus exames,

pois QS cadernos de provas já
haviam sido distribuídos
quando chegaram.
Hoje; às 8, horas será rea­

lizada à prova de Estudos
Sociais, englobando 50

.

questões de História, Orga­
nização Social e Política de
Brasil (OSPB) e Geografia.
A,maior parte dos candida­
tos espera conseguir um

bom resultado nesta prova:
ontem os comentários eram

de que é possivelmente a

etapa maisfácil do Vestibu­
lar.
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Obras na Ret�a da Saudade
devem terminar

só em 1980
O perigo de acidentes,

quando os motoristas são

obrigados a mudar de uma

pista para outra o'cóngesti­
namento e a poeira nas horas
de maior movimento devem
continuar na. Reta da Sau­
dade, onde estão sendo reali­
zadas obras - início-da estrada
que dá acesso à SR-IOl -, até
1980.
Segundoo diretor-geral do

Departamento de Estradas e

Rodagem (DER), Telmo de
SOU2;a, há pouco menos de um
mês ficou pronta uma ponte
na faixa de sentido Centro­
Canasvieiras e, para a norma­
lização do tráfego no trecho,
antes será preciso que-se con­
clua a obra de mais duas pon­
tes, sobre braços do mar que

dão ao mangue. Só então os'
técnicos pensam nos retoques
finais: "Por enquanto, aquele
trecho está funcionando pre­
cariamente", disse o diretor­
geral do DER.
REBAIXAMENTO
Os motoristas que se diri­

gem do Centro para a zona

Norte. da Ilha, quando che­

gam na Reta da Saudade - de­
pois de contornarem o trevo

em frente a penitenciária, ao

passarem péla primeira ponte,
a que acaba de ser construída,
sentem o desnível Que há entre
o leito da estrada 'e a lage de
sustentação desta nova ponte.
Logo a seguir, passam de

uma pista para' outra sobre o,
canteiro central coberto de

pedras e ali reside o perigo de

acidentes. A Polícia RodoViá,
ria informou ontem que neste
'trecho em obras a velocidade
máxima permitida é de 40 qui.
lômetros - mas que ultima.
mente tem-se elevado o nú.
mero de multas .ali, porque
este limite é desrespeitado.

Esta primeira ponte desn;
velada com o asfalto da es.
trada, �á tem até apelido de
ponte grávida, segundos tée,
nicos cioDER e a que os caro
ros atravessam logo depois,
ao contrário desta sofreu um
rebaixamento. '

.
.

"'Já estamos tomando pr0-
vidências � disse o diretor do
DER - com reforçosjunto aos

acostamentos, para que Os
desníveis com o tempo, ese COr.
rijam".

.'

Congestl(H1amentos e muita poeira até o próximo ano

o IPUF também quer o novo

hospital no Continentevi

O Instituto de Planejamento Urbano de
Florianópolis (IPUF), segundo informou seu
diretor de Planejamento, Luiz Etienne, en­

viou à Prefeitura parecer favorável à constru­
ção do novo hospital de Florianópolis no

Continente.

(hospitais e escolas) para o atendimento da
população na Ilha está a exigi!' descentraliza­
ção imediata para o Continente, pelas seguin­
tes razões, observa o IPUF: a) oacesso mais
fácil da concentração populacional do Conti­
nente a ' esses equi­
pamentos sociais; b) o descongestionarnento
da área central da Capital; c) a redução dos
fluxos Continente-Ilha, e vice-versa, que so­

brecarregam as pontes Colombo Salles e Her­
cílio Luz; d) aconstrução da Via Expressa 282.
que vai ligar a Ilha ao Continente em menos de
.10 minutos.e) os municípios vizinhos. São
José, Palhoça e Biguaçu nãodispõem de rede'
hospitalar, "e são justíssimas as reivindicações
das Prefeituras locais, para que a construção

, do novo hospital seja realizada no Conti-
�nk".

'

Etienne informou ainda que o presidente do'
IPUF, Fernando Melo.foi convidado a parti­
cipar da comissão que discutirá e definirá a

melhor localização para o hospital. Justificou
os pareceres do IPlIF sobre a matéria, expli- .

cando que o órgão está envolvido na elabora­
ção dos.Planos Diretores de São José, Palhoça
e .Biguaçu, firmados pelo convênio na 22/78,

,

assinado em novembro do ano passado, com
o Fundo Nacional de Desenvolvimento Ur-
bano (FNDU).

.'

No momento existem seis alternativas para
'localização do 'novo hospital, oferecidas pelas I

Prefeituras de São José e Palhoça. A Prefei­
tura de Sãp Jose ofereceu dois terrenos próxi­
mos à área urbana da cidade. Um de sua pro­
priedade e outro pertencente ao DER.

Já a de Palhoça se prontificou a adquirir
áreas alternativas para-a execução da obra. E
todas as alternativas têm áreas superiores a 40
mil metros quadra�os ..

Apesar de ainda não ter sido determinado o

local exato para a construção, Q lPUF sugeriu
que a localização seja num ponto estratégico,
'a fim de possibilitar também o atendimento
das concentrações populacionais dos municí­
pios vizinhos (São Jose, Palhoça e Biguaçu).

Os motivos expostos pelo Instituto: a) o
aglomerado urbano de Florianópolis (Capi­
tal, São José, Palhoça e Biguaçu) pode ser

dividido em duas grandes unidades geográfi­
cas: a Ilha e o Continente. b) há defasagem em

termos de equipamentos de atendimento so­

cial; principalmente na relação Jeito-
habitante.

.

Na ilha a população estimada é de 120 mil
habitantes, existindo aproximadamente mil
leitos disponíveis, o que dá uma média de 120
pessoas pata cada leito.
No Continente, á população aproxima-se

dos Q20mil habitantes, mas o número de leitos
disponíveis é de apenas 140, o que dá em

média l. 500 habitantes para cada leito, dez
vezes mais que a Ilha.

. '

Etienne esclarece que esses dados já estão .

levando em consideração a recente inaugura-
ção do Hospital Geral de Florianópolis, no

Estreito. "E conveniente esclarecer que o hos­
pital, apesar de inaugurado, não dispõe de
clínica de obstetrícia.obrrgando as parturien­
tes de baixa renda familiar a procurarem os'

hospitais da Ilha". ,

.

A concentração de 'equipamentos sociais

Em debate, SEC quer equipar as
escolas com cozinhas

.

, e uboo merenda"hoje, a

qualidade
o secretário d�'Ed�cação, professorAntero Nercolini, reconhecendo

o precário atendimento da merenda escolar na rede estadual de ensino,
disse ontem que a 'secretaria da, Educação está viabilizando estudos,
através do Projeto de Assistência ao Educando, pretendendo '"equipar'
as escolas com cozinhas, merendeiras e boa merenda". 'O projeto é

global e visa ainda sistematizar problemas de bolsa de estudo, assistên­
da médico-odontológica e de enfermagem, livro didático, educação
física, classes especiais e salas ambientes. Os estudeis continuarão du­
rante o segundo semestre, mas a execução, segundo o secretário; deverá
ocorrer no próximo ano.

'
.

Lembrou Nercolini que na semana passada foi firmadq convênio com
45 municípios, no valor de Cr$ II milhões, visando atender o ensino

municipal de primeiro grau com assistência total. O convênio faz parte
.do projeto Pró-Município -mova política do Ministério da Educação e

Cultura-i- que pretende, através de uma assistência técnica, preparar os
, municípios para que eles possam absorver todo O ensino de primeiroForam convidados a participar ela grau do país.

'

reunião membros da Casan,
Fatma; Acaresc, Centro Brasi- Maistrês projetos, adiantou Nercolini, estão sendo preparados para
leiro de Estudos de Saúde, Depar- serem executados em 1980. Um dos projetos prevê a construção, am­
tamento de Saúde Pública da Ufsc pliàção, substituição, reforma, complementação e conclusão "de obras
e outras pessoas conhecedoras do em 153 estabelecimentos da rede física estadual. A primeira etapa desta
problema de saneamento básico, programação está prevista para o mês de agosto. já com disponibili­
como agrônomos e engenheiros dade financeirade cerca de Cr$ 28 milhões. Disse.o secretário que estão
sanitaristas.

..

programando mais 85 escolas, totalizando 238 unidades escolares a

., "

.", receber reforma, ampliação ou construção.
. Na �ua pnrneira reuruao 'das Disse o secretário que foi criada também a Comissão Superior de
comissoes de trabalho, r�ahzada Educação, presidida pelo reitoxda Udesc e presidente da Acafe , profes­recentemente a Associação apre- L Z' O I d

.'

i ern elab
- .

sentou denú�das sobre água de sor auro , Immer., p ano e ucaclOn�I,. que esta em el� oraçao. vai

Pilões, constatando-se, através de fazer a. reformulaçao das dlret\!_zes basleas da educaçao em Santa
/

exames químicos, que a água que Catanna.
.

os florianopolitanos bebem esta- Outr? estudo que está sendo desenveilvido é o 'Projeto Pessoal que.
ria contaminada com pesticidas, tem como �bjetivo quantifiCar os professores e funcionários da Seci:eta:-·
herbicidas e ·todo tipo de produto ria. Vai também regulamentar o Estatuto do Magistério e tratar do
quimico possuidor de DDT, que é· problema dos professores designados e substitutos.
usado em grande escalá à margem SUPLETIVO
do rio Vargem do Braço; nas

grandes plantações de tomate e

batatinha que se fazem no Parque
do Tabuleiro.·

da água.
A Associação pela Qualidade

Ambienta! dp Região de Floria-
. nópolis, criada há cerca de um

mês realiza hoje, às 20 horas, no
auditório do, Centro Sócio­
Econômico, sua primeira reunião
oficial com o objetivo de fazer um
levantamento real da' qualidade
da água bebida em Horianópons.

O secretário Antero Nercolini .info.rmou ain�a que a diretora da
DESU, Rose Becker Monguilhoti, deverá homologar hoje pela manhã o
resultado dos exames supletivos, realiZados em junho último.
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De Karl Maya e Rogéria, o
público local tem um tanto

Encantados com a incrível receptividade do
público florianopolitano, Agildo Ribeiro e

Rogéria (re) voltam à Santa Catarina a 2 de
agosto, aonde se apresentarão em Blumenau, '

Joinville, Itajaí, Criciúma e, novamente, em
Florianópolis . pruma carreira, ainda no

Teatro Alvaro de Carvalho, de umas duas

show, quando botou metade da cidade no

palco, hipnotizada, se soltando, fazendo da­
quelas que jamais ousariam fazer em público.
Que nem aquela conhecida senhora, reconhe­
cida malandra, que, em transe, ao ser suge­
rido o que faziam em casa, enquanto outros

desempenhavam ou com vassouras ou mesmo
com livros" ela não teve reação alguma,
estarrando-se na cadeira - e estarrada ficando
até o final do programa",

.

*

'E agora é essa dupla aí, com humor fácil
porém talentoso, com velhas piadas com
sabor de novas, mais as coxas e seios da Rogé­
ria, a hipnotizar a geral gargalhante que, ao
final, não se cansa de aplaudir e pedir bis, o
que será atendido. '

•.:...,•• _.-••..'".,1:::.�.__ • ·"t.�.�.� _

*
A Coordenação de Fiscalização e

Tributação da Secretaria da Fa­
zenda está fiuendo circular uma
circular determinando como seus

subordinados, o funcionário fis-
001, 'devem se comportardianteda
profissão.

E se o sotaque não

fosse americanizado?
Era noite e aquela elegante senhora estava a fim de tomar um

.

táxi qúe não era capaz de aparecer. Foi quando se aproximou
um crioulo enorme que ela, imediatamente nervosa, nem notou
se tinha ou não aparência de quem está prestes a assaltar - sacou

apenas que o cara era de cor, o suficiente pra que, de imediato e

apavorada, passasse a desconfiar. E até a pensar em desistir da ' Entre, por exemplo, a recomen-
condução que não aparecia de maneira alguma. dação de que os tais funcionários* ,/ deverão se apresentar "com cal-E o crioulo, que não estava nem aí, lhe abordou, pedindo uma çados confortáveis", que nãoinformação qualquer com relação a uma rua ou coisa que o podem usar "sandálias e chine­valha, se .expressando num português carregado em arnericani-

las", há a expessa determinaçãozado sotaque. Foi ,o suficiente pra ela então se acalmar - e sacar

que o cara podia ser crioulo, é bem verdade, mas era americano: de que o uso de armas de fogo é

um alívio.' "

absolutamente proibido,
*,

semanas,
*

É realmente impressionante a curiosidade do
nativo pra com esse espetáculo, só compa­
rado em termos de quantidade, ao Karl

, May�, vocês se lembram?, aquele hipnotiza­
dor que aqui esteve há uns bons tempos e que
conseguiu encher o mesmo TAC (e o seu

bolso) por um consecutivo mês de discutível

*

. É incrível, mas o Mi;"l$tério da Comunicação Social está tenta,:w,o
vender uma presumiuelimageni do presidente João como se este fosse uma nova marca

de cigarro ou coisa que valha.
*

*

E a do Simonsen como se foss� uma novidade em scotch ...
, 'E junto então até tomaram o mesmo táxi Que logo em seguida Mas isso não é nada comparada a

apareceu, já que ela, imagina, fez questão de lhe dar a informa-' pequena jóia, quando diz que os

ção solicitada entregando-o à portfl... funcionários fiscais devem man-

ter suas obrigações financeiras re­
, Iigiosamente em dia, "o que evita­
riaa criação de imagemdistorcida
de toda a classe" ...

Um saquinho
de queijo parmesão

custava, nos
supermercados ,

na semana passada,
7 cruzeiros e

alguns trocados.

Tomando posse hoje na presidência daAbap/Sf., As­
sociação Brasileira de Agência de Propaganda, seção
de Santa Catarina, o Roberto da Luz Costa, que de

perfil, e pelo que se saca de antigos 'afrescos egípcios, é
a cara da Cleópatra, o que não vem ao imediatocaso.

Família grande, reunida a mesa pro jantar, babava, ao
seu final, com os olhos pregados num parco, porém suculento

bife, que jazia sobrando no fundo de uma trovessa.

Foi quando então a 'luz se desfez, tornando todo o

ambiente numa única escuridão.

*

É inter�san!e completar. que
essas obrigações são destinadas
aos fiscais da fazenda, a TÚVel su­
perior, com vencimentos de 70
mil mensais ...

-

..:A-
)o(

*

*
*Roberto Lima e Sérgio Entres,

Os dois gurizões que estão
.

agitando o campeonato Brasil-Sul
de Surf, a acontecer na

Joaquina no último final de
semana deste mês, com

participação de surfistas dos
tr&; estados do sul.

Foi só o tempo de se fiizer breu pro então ecoar por toda
.
a sala de jantar, um lascinante grito de dor. O que foi?

*

Sua posse será às 8 e meia da noite, quando de um

festivo jantar no clube Doze e contará com a presença'
de publicitários vários de todo o Brasil, inclusive Pe­
tronio que não é Portela, mas Correa, o diretor da
MPM que é presidente da Abap naciorial.·

Pois hojejá
. está a 22

paus ... E dá-lhe
paulada no

estômago da
geral,

Nisso volta a luz. ii: todos então puderam sacar o

porquê de tanta dor.
com a mão em cima do

desejado bife, um dos filhos tinha a própria
.

absolutamente espetada pelos garfos de todos os demais ...

Comprovando ser' o melhor jor-
. 'nat de teletisão já produzido em.
Santa Catarina, () JorrínJ das Sete
do ronal12 está alcançando índi­
cesabsolutos no boletimdiário do

Ibope - bem como nas pesquisas
doImop,InstitutodeMarketinge
Opinião Pública, departamento
'da Atual, empresa de serviços e

'consultoria juridica, tributária e

empresarial; com irradiação pro
todo o estado.

*

A Abap, pra quem não sabe, tem por objetivo defen­
der os interesses dos empresários de propaganda -

fazer valer a legislação publicitária contra os.inúmeros
picaretas que se propagam pelo metier com ares de
profissionais,

*

Se bem que queijo
parmesão, nessas
alturas da fome,

é um artigo
absolutame;"te
supérfluo,

Ratanagem com

a Sinhá Chica
Outro dia a coluna aqui soltou que um daqueles simpáticos e
.caseiros ratinhos, sempre presentes nas mais diversas casas,
tinha sorrateiramente invadido a caixa registradora da Sinhá
Chica, agora lá no clube do Penhasco, e roído bem roído a
conta dos mais diversos mensalistas do restaurante em questão.
O que deixou a sua proprietária, a dona Dilza sem condições de
cobrar pois dos comensais que retribuiram a gentileza do primo
do Mickey Mouse com queijos suíços.

*

, Pois bem, foi só a notinha sair pra que a associação que tem por
objetivo divertir os funcionários da Eletrosul, a Elase se não me

engano, que acabou de arrendar o Penhasco, mandar tirar
xerox dá própria, dela se utilizando-com nítidas intenções de
despachar a Sinhá Chica de lá. Sob a alegação de que no

ambiente existe rato ...

Num vôo entre
. Buenos Aires e

\

Porto Alegre de domingo,
antes d'ontern, daqui a

pouco em espanhol e inglês,
um dos comissários anuncia
_que "os passageiros em

trânsito pra Florianópolis
devem saltar pela porta dianteira",

.

*

*

LlLIANE MARÇAL SOASAID

SORAIA MARÇAL SOASAID

ELAINE MARÇAL SOASAID

ANTONIO CARLOS SOABAID
FLAVIO MARÇAL SOASAID
ANDRÉ LUIZ M. SOASAIO
NELSON DAlCANALLE

(O Imop utiliza o método "ra­

ting", isto é, pesquisa eavalia exa­
tamente o que restou, do visto no

uideo, na oobeça do telespecta­
dor);Nem bem o avião. aterrissou, e

praticamente a metade dos
passageiros que lotavam
a aeronave se dirigiu à

porta dianteira ...
*

*

E olha que o departamento cip te­

Iejornalismo da TV Catarinense
está desempenhando com apenas
50por cento do seu equipamento.
Quando então entrar em opero­
ção tOdo o mais, novos progra­
mas locais virão ao éter da Santa
que não mais consegue trocar de
canal.

CONVIDAM PARA MISSA EM _AÇÃC} DE GRAÇA EM

COMEMORAÇÃO AS SODAS DE PRATA·DE SEUS PAIS

ELel, IRENE E ANl'ONIO
A REALIZAR-SE NA IGREJA DE SANTO ANTONIO, NO DIA DEZ DE
JULHO,AS VINTE HORAS�

Eram os argentinos chegando
para "Ias vacaciones

de júlio".

*

E mais: estão exigindo que seja feita uma total dedetização do
ambiente. Dedetizaçâo essa que, se feita, deve ter a sua conta
remetida à coluna, que foi quem publicou a nota. Que dividirá
com Iara Pedrosa, que foi quem passou a informação.

,

/
.

Quando você precisar fazer um
anúncio classificado em O Estado, verá
como é fácil. Muito fácil e barato.

Basta telefonar para 22-4139 e

esperar pelos resultados no dia seguinte.
Para facilitar o seu anúncio, O

Estado e a Telesc firmaram um convênio:
um número exclusivo (22-4139) atenderá o

seu chamado e você não
se i ncomoda mais.
Compra, vende, troca, aluga, acha, etc.,
pois os classificados são a forma mais
eficiente de você encami nhar
o seu negócio.
Até para pagar é fácil. Você s6 paga muito

tempo depois, junto com a sua conta telefônica.
Mais fácil, impossível.

(SOMENTE FLORIANÓPO�IS)

·Disque224139eespere os'bons resultados
ATENDIMENTO De segunda à sextacas 8 às 16 horas.
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,OES1'ADO �>Fpolis, 10/Julh

AV. RIO BRANCO, 78
FONE: 22.9077 - 22·1392

PA'SSAT LS : : OK
FORD LANDAU 79
FIAT L \ 77
MP LAFER 77
DODGE POLARA 78
.MOTO HONDA 74

.

NAO FECHAMOS P/�LMOÇO

..,. r,

VEfCUlOS SoA.

Av. Ivo Silveira, 999
Fones 44 1,633 - 44-1223,

MODELO - COR - ANOI
Chevette Especial - Marrom ' : ..

'
.. : 1977

Chevette Luxo - Branco 1976
Chevette Especial - Bege ,

1976
Chevette Especial - Vermelho 1975
Chevette SL ., Bege .' 1978
Chevette SL - Branco : . , 1978
Chevrolet Opala - Coupê - Amarelo 1973
Brasília - Bege ."; : 1976
Variant - Azul 1976
Dodge-1800 - Prata metálico : 1976
Passat - Azul : 1976

Volkswagen-1300 L - Bege 1978

Vofkswagen-1600 - Branco
,

1977

Maverick-Coupê - Branco ' 1978
Galaxie-500 - Branco ' ' 1974
Galaxie Landau Automatic - Branco 1974
Veraneio SL c/ ar cond. - Bege 1976

.

Chevrolet Caminhão/Bascul�nte -,Azul 1976
'

CONCESSIONÀRI04m"r
�I -------------�........".....;"•

Rija Gaspar Outra 90
Er treito e- Fpolis
Fone: 44-0522

,

1300 L 197� '.:
'

.Branco
1300 L 1977 ' Branco
1300 L 1976

'1'
....................••...Vermelho

1300 N 1977 ,.1•....... , .•....•......•.........Az:ul
1500 1975 ..............................•....Vermelho

,

SP 2 �9751: "
: Azul

Kornbi 1976 Azul
Variant 1976 Vermelha
Brasília 1978 Vermelha
Brasília '1978 Marrom
Brasília 1977 .' Amarela
Passat 1978 , ' Branco
Passat 1978 .. .' Bege
Moto Yamaha RX 12"5 OK Diversas
Moto Honda ML 12Q 1978 : Vermelha
Moto Honda MI125,1978 , Preta

Revendedor Yamaha para toda a Grande Florianópolis.
Completo estoque de peças e acessórios originais.
OBS:- o novo Telefone de departamento usados é 44-

3864.
•

,

/

[(� lBIElIJRA MAR:]
COMERCIAL BEIRA MAR VEICl,ILOS E REPRESENTAÇÕES LT,DA.

Av. Rubens de Arruda Ramo� n.O 210 (Beira Mar Norte)
Fones: 22'-5757 - 22,9344. - 22-9944

Chevette amarelo (pouco uso) " : .' 1979
Passat LS c/ 3.a porta ., ",." ", .. �977
Corcel GT bege , , ' .. , � ." •....... 1977
Corcel cupê LDO verde metálico 1976
Corcel Belina ouro ' ,�. ê 1975

Volkswagen 1300 L azul ' "'. 1976
Chevette branco e vermelho (ótimo preço) 1975

Dodge 1800 branco , 1974 '

Ford LTD landau c/ ar condicionado 1974
Ford LTD landau prata metálico (equipado) ,.1973

Compra - Vende - Troca - Financia

TOVOTA BANDEIRANTE
Vende-se uma Toyota Bandeirante c/carroceria de ma­
deira. ano 1970, c/77 mil e poucos rodados. Preço de
ocasião" Cr$ 130.000,00. Falar c/proprtetárto. sr. Avelino
.f'.lbino da Silveira, mais conhecido como Botinha, ,no en­

dereço: Sertão do lmarul, perto da Igreja, rua geral Colonia
Santa - São José.

VENDO

Consórcio Plano Brasília, dupla carburação.
Tratar rua Conceição número 652 ou pelo fone
(0473) 44-0756 - ltajal - SC.

I

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foi extraviada urna capanga de couro bordoc contendo todos os doe, pes­
soais e do carro de marca Volkswagen, ano 78, cor marrom, placa CH-5011,
Todos pertencentes ao sr. José Silva, Pede-se a quem encontrar entregar na
Brusatur, à rua Felipe Schmidt, 27· Ed. Dias Velho ou avisar pelo fone: 22-3866
ati 22-3120

,

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS

Foram extraviados os seguintes documentos:

Carteira de identidade,
Carteira de motorista,
Carteira do trabalho,
Carteira CRECI,
Título de Eleitor,
Carteira de reservista.

Todos pertencsntas ao Sr.Nilqeo de Jesus Andrade.
Pede-se a quem encontrar

entregar a waJVis�onde de Ouro Prefo n.? 87.

Fone: 22-5517.\
\

Gratifica,-se a quem entregar.

'Avisamos aos participantes do JOIA CON­
SÓRCIO que a 1.a Heunlâo será no pró­
ximo dia 13 de julho às 20 horas no JÓIAdo
Estreito.

A lt III '

It'
'

provei e ...... u rrnas vagas.
JÓiA MOTO '_ MOTO HONDA

Solicite a visita de um de nossos correto­
res

ALUGA�SEc
CENTRO - Casa alv. 2 qtos., demais dep.; garagem. Cr$
6.500,00. .

SANTA MÔNICA - Casa 3 qtos., demais dep., garagem. Cr$
4,500,00. ,I

SACO DOS LIMÕES - casaz qtos., demais dep., garagem,
telefone Cr$ 3.500,00.
CAMPINAS - Casa alv'-3qtos.,demais dep., dep. empre­
gada, garagem Cr$ 5.000,00.
ESTREITO - Casa 2 qtos., demais dep., garagem. Cr$
3,500,00.
ESTREITO - Casa 3 qtos., demais dep., garagem Cr$
4.400.00.
J. ATLÂNTICO - �sa alv. 3 qtos, dep. empregada, demais
dep., g_aragem. Cr$ 5.000,00. .

J. ATLANTICO - Casa alv. 2 qtos., 1 suite, dep. ernpreçada,
demais dep., garagem acarpetada Cr$ 7.000,00.
CAMPINAS - Casa' alv. nova, 2 qtos.; demais dep., entrada
p/carro. Cr$ 2.800,00. '

CAPOEIRAS - Casa alv. 3 qtos, demais dep., garagem Cr$
3.500,00, , "__,, ,

'

_

SAN REMO - Fones: 44-3989 e 44-3359 - Crecl 515

Galaxie LTD c/ar condicionado - bege, 1977'
Galaxie 500 - branco , " 1973'
Corcel Cupê Luxo - branco , , , .. ,1975
Corcel Cupê Luxo - marrom ., ,1976
Belina - bege , ,: -,., , 1978
Maverick Cupê Luxo (V8) - verde areia , 1974
Maverick Cupê - amarelo , "., .. 1'976'
Passat - bj3ge .. , , .. , ,1975
Fiat Luxo - amarelo, , , .. " , 1977 �
F-75 4 x 2 - turquesa tahiti 1973 . ,I

F-350 carroceria - vermelho c/branco .. , , 1970
\

F�600 (Truck) carroceria - verde , ',' ., 1972 '

F-600 carroceria - verde e preto, : . , . , 1969
F-4000carroceria - azul , .. , ,.,.,., , .1978' 'j

-----------------------

, \,
I
,

INFORMAÇÕES: RUA TEN. SILVEIRA N.O 36
ED. APOLO - 405

TELEFONE: 22-6772 - CRECI N.o 258
-

ÃP"ARTAMENTOS VENDE-SE
CENTRO: Op 011 - ED. CAMARUS, c/03 qu artos, BWC SOe

,

sala, copa/cozinha, área serv., dep, empreg., e garagem�
CENTRO: Op 037 - SOLAR. DNA.,MARTHA, C/03 quartos
sala, living, BWC soc., cozinha, copa, dep. emprég. e gara:
gemo
CENTRO: Op 029 - ED. RAMALHO, c/02 quartos, sala, coz.
área serv., sem garagem.
B. ABRIGO: Op (:)19 - c/03 quartos, copa, living, coz., área
serv., dep. ernpreç., e garagem.

' :
COQUEIROS: Op 047 - ED. CONJ.-JARDIM' CONTINENTE
C/02 quartos,sa_la, coz., BWC sOC., BWC de serv., área de
serv., e garagem.
CANASVIEIRAS: Op 052 - CONJ. MURAL, c/02 quartos, 01
suite, BWC soc., living, sala de estar, copa/coz., área serv,

dep. emprego e garagem.
KOBRASOL: Op 003 - ED. GALENA, c/02 quartos, sala de
estar, salade jantar, cOZ., BWC soc., área serv., garagem,
churrasqueira, salão de festas e parque infantil c/jardlm,

I

CASAS VENDE-SE
COQUEIROS: Op 044 (Praia das Palmeiras) c/01 suite,02
quartos, B'-'YC soc., Iivi'ng, sala de jantar, sala de jogOS, I

coz., dep. ernpreq., churrasqueirá e garagem p/02 carros,
CAPOEIRAS: Op 046 - c/03 quartos, BWC soc., sala estar,
copa, coz., jardim inverno, área serv., dep. ernpreq., chur,
rasquelra e garagem.
BALNEARIO: Op 040 - 02 quartos, .01 suite, living, sala de
jantar, copa/coz., dep. empregada e garagem.

'

FLOR DA ILHA: Op 034 - 01 suite, 03 quartos, sala de estar,
s/jantar, living, s/TV, dep. ernpreq., área serv., despensa,
garagem.
STA. MÓNICA: Op 032 c/01 suite', 03 quartos, s/estar, ,Ii­
ving, copa e coz., BWC soc., quarto p/costura, dep. em-
preg., garagem e churrasqueira.

'

TERRENOS VENDE-SE
INGLESES: Op 027 - c/108 m frente p/praias 70m de fun­
dos.. Área total 7.560m2.
INGLESES: Op 036 - c/14m frente p/prala e 58 m de fun­
dos. Área total 652 m2.
CENTRO: Op 036 - R. Angelo Laporta c/10x30, 360m2.
STA. MÓNICA: Op 043 - cl_360m2, no lado direito.

JÓiA POSTO LTOA
Concessionário Autorizado HONDA

"

Rua Gal. Gaspar Outra, 150 PABX 44-0770
_Av. Mauro Ramos, 191 - Fone: 22-0592 • Fpolis

SANTOS SARAIVA· 554, FONE 44-0611
,

LINHA FORD'
'Corcel Luxo - Branco , , .', , 1975

forcei LDO - Branco , .. " " 1,976
.Corcel STD - Bege .. , .. , ·., , 1978
Marick LDO - BBege , .. , 1978
Marick - Branco , '., ,: "I" .1976
Maverlck - Branco , , ,

'

.. 1977
Galaxie - Branco " . , . , , , , , . , 1973

OUTROS
Volks 1300L -Vermelho , , :. '. ,1978
Volks 1300L - Bege .. ", " ,., 1978
Fiat 147L - Verde " .- :,." 1979
Chevette SL - Prata .. , .. , .-, " .. , " , .1978
Dodge 1800'- Azu I ,

' 1979

ALUGUÉIS
Apto centro c/3 quartos, dep. empregada, garagem, Cr$
13.000,OC.

'

� ,

Sala centro, rua Cons. Mafra, tem cozinha e BWC - Cr$
4.500,00

'

Casa em Barreiros c/3 quartos, dep. empregada, garagem,
Cr$ 4.000,00
Casa Centro ch quartos, Cr$ 4.500,00
Obs.: Preciso de imóveis p/alugar, o/atender clientes de
fora. Tratar rua Bocaiúva, 26 - fones: 22-4877 e 22-7003
,

Perito Imóveis - CRECI 292

BARBADA

ED. PORTINARI
Vendo c/living, 2 quartos, banheiro c/box, cozinha, dep. de em­

pregada. área de serviço, garagem, carpet, ar condicionado, tele­
fone interno, azulejo até o teto, gás central. Fone: 22-401'8.

Apto contendo 2 quartos, sala, cozinha, banheiro
mais

.

área de serviço. Cr$ 30.000,00 de
entrada e transfere-se financiamento, ou troca-se,
Tratar pelo fone: 22-0680 Sr. Aldo.

.

CONSÓRCIO PHIPASA
AI'NDA EM 36 MESES

TELEFONE

PHIPASA

",

"
" Compro prefixo 22 e 44.

Tratar pelo fone: 44-5059

CASA - JARDIM ANCHIETA
No melhor ponto do bairro, terreno de 51 0ri12 (15x34), frente para 2
ruas, residência de gabarito com 234m2, 4 quartos (1 suíte), gás
central etc. Cr$ 1.450 mil cl,er$ 500 mil de sinal. Saldo SFH, Fone:
33-1845 - Creci 1456.

'

aosg,
Automóveis s.s:

VENDE-SE
MATERIAL USADO

Mesas e cadeiras. travessas inox. talheres, copos e pratos, toalhas
de mesa, balcão frigorífico. geladeiras, campana com exaustor, lambris
e compensado de imbuia. "

COMPRA-SE
Terreno (até 500 mil) ou casa até Cr$ 1.200 mil na Trindade, Sta
Mônica, Jardim Anchieta, Agronômica ou arredores, para cliente.
Fone: 33-1845 - Creci - 1456.

Avenida Ivo Silveira, 1.401 - Estreito

Telefone 44-3937

'=======� CEP sexo : Florianópolis • Santa Catarina..,- "f ')
• (�" "�'(0

.. é��cessi�,!�rif'�' DEPARTAMENTO
OE CARROS USADOS

VENDE�SE UM TV A CORES
Cf

Sanyo, 14 polegadas - Barbada
Tratar fone 22-3574

CASA - TRINDADE
Terreno tem 360m2 (12x30), plano, todo murado, rua excelente, calçada,
acesso ao Sta. Mônica, Casa c/60m2, alvenaria, quarto (12m2), sala (13m2) e

corredor carpetados, cozinha é BWC c/azulejo decorado, área de serviço,
Constrói mais 160m2 na frente, Cr$ 410 mil. Fone· 33'1845 • Creci - 1456,

VoOLKS 1300L - Bege ... , " .. ,::., "., ,77
VOLKS 1300 L - Amarelo , . , ... , ... , .. , , ,76
VOLKS 1300 Simples - Amar.elo , .. ,.,.,.",.',., ,76
VOLKS 1600 - Branco, . , .. , , , , .. , : 76
T.L. - Amarelo ,. , , ' ,'. , .. , , , , . , ,72-
Variant- Branca .. , , .' " .. ".,.,. ,'"., , .. ,. ,77
Variant - Branca, . , , . , , , ,

'

, .. , ,76
Fiat 147 L - Branco .. :- , . , , , .

'
, , . , ' , . , .. , , , .. 77

Fiat 147 L - Azul Lag. , ,., .", 77

TONHÃO VEíCULOS
Telefone n.O 44-3182

Rua Leoberto Leal 934 - Barreiros
1 - Ford Maverick Verde .. , , , ' .. 1976
1 - Ford Corcel Luxo .. _

,
, , ,1976

1 - Volkswagen 1300 L ....•.... , , . , , , .1976
1 -' Volkswaqen 1500 , , " , .. 1974
1 - Volkswagen 1500., ,." , " .. , .. 1973
1 - Volkswagen 1300. , .. , , . ' .... , , .. , , ., .. , , .. , ' .. 1969
1 - Volkswaçen BRASILlA ,." .. , .. , ... ,., , .. , .. 1975
1 - Volkswagen VARIANT ..... ,.: ..

'

.. "., , .. " ,1972
Compra - Vende - Troca e Financia

DR. OSVALDO LUIZ MACHADO
ADVOGADO E CONTABILISTA

Assessoria de empresas e cobranças."
A�eita-se serviços do interior junto dos órgãos
públicos da capital.
Fónes - escr. 22-3430, res. 44�1016: FPOLlS -

SC'

ALUGA-SE
Quarto mobiliado p/rapaies em casa família. Preço: Cr$
3.500,00 Tratar fone: 22-1861.

SAN REMO'LTDA
ADMITE

AGENCIADORES

Oferecemos:

- Salário fixo
- Comissões acima de qualquer oferta
- Gratificações
- Automóvel

'

- Registro em carteira
:- Ganhos acima de Cr$ 20.000,00

Exigimos:

- Experiência no ramo imobiliário
- Boa apresentação ,

- Inútil apresentar-se sem experiência

Apresentar-se, munidos de documentos: à rua
Liberato Bittencourt, 406 1.0 andar, Estreito.

LOJA NO CENTRO
VENDE-SE

Tratar fone: 22-9129

APTO TRINDADE

2 quartos, banheiro social, sala de estar e jan­
tar, área.de serviço, pronta entrada. Tratar c/o

proprietário pelo fone: 44-3610.

CASEIRO PiTOMAR
CONTA DE CHÁCARA

Precisa-se urgente de 1 .caseiro,
c/aproxirnadarriente 40 anos de idade, p/tomar
conta-de uma Chácara no Estado de São Paulo ..

Paga-se 7.000,00, mais habitação e carteira profis­
sional assinada. Maiores informações pelos tones:
22-2616 no horário comerciàl, e depois das 19 noras
pelo fone 44-1932. Exigimos referência.

TERRENO EM COQUEIROS
Vende-se terreno no Jardim Riba Mar, c/12m de frente por
25m de fundos, Terreno no alto, excelente vista panorâ­
mica. Tratar fone: 22-1319 - Creci 214.

DOCUMENTOS ROUBADOS
"Foram roubados os seguintes documentos: carteira de
identidade, título de eleitor, carteira de reservista, C.I.C'y
carteira do CREA entre outros e todos os documentos do
veículo de,marca Chevette, ano 78, placa AR 5615, cor
bege, todos pertencentes ao Sr, Ricardo Rollin Pinho, re-

,
sldente em Curitiba. Foram também roubados 4 talões de
cheques dos bancos BRADESCO' e BANESTADO (Curi­
tiba),

AUXIUAR DE ESCRITÓRIO (MOÇA)

TERRENO EM COQUEIROS
. Vende-se terreno à rua Senador Milton Campos, c/26m de
frente por 21 m de fundos. Terreno no alto c/excelente
visual. Tratar 22-1319 - Creci 2�4

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foi perdida uma carteira e/todos os documentos,
pertencente a Renato Gaida Percegona.

De preferência com conhecimentos de Movimentaç'ão
Bancária. Tratar: Poliprint Comércio Representação Ltda:,
c/Srta. Rosa - Rua José Jacques 2 (continuação da rua

'Araújo Figueiredo) - fone 22-7052 - 22-6957.
\

-

'

PRECISA-SE DE COZINHEIRO
.Paqa-se bem:

,

,

Tratar pelo fone: 33-1467.

VENDO APTO
Próximo a UFSC, Eletrosul, 2 quartos, carpet.

Poupança: Cr$ 650.000,00
Facilita-se. Tratar Luiz 22-0079

Espírito Santo, vós qué me esclareceis tudo. que iluminais todos
os camiJ1hos para que eu atinja o meu ideal. Vós que me dais o dom /

divino de perdoar e esquecer o mal que me fazem e que todos os
instantes de minha vida estais comigo, eu quero neste curto diá­

logo agradecer por, tudo e confirmar mais uma vez que eu nunca

quero me separar de vós, por maior que seja a ilusão material, não ;

será o mínimo, de vontade que sinto de um dia estar convosco' e

todos osmeus irmãos na glória perpétua-obrigado mais uma vez.
A pessoa deverá fazer esta oração 3 dias seguidos, sem dizer o

pedido. Dentro de 3 dias será alcançada a graça, por mais dificil

que seja, Publicar assim que receber a graça.
Agradece graça recebidá: V.CAP'

ED. JAIME UNHARES
Vendo c/living grande e acarpetado. 2 quartos sendo um

com carpet, cozinha c/armário, banheiro, gás central, dep.
de empregada completa. Fone: 22-4Q18.

�,
.

r

ORAÇÃO AO EsplRITO SANTO

\

EM CRICIÚMA

CHURRASCARIA APOLO XVI
Ar condicionado, ambiente

,

descontraido.

Cozinha italiana, espeto corrido. �s
sextas-feiras, feijoada. Rua Des.
Pedro Silva, 712 - fone 33-0827.

DRA� MOEMA DESJARDINS
GINECOLOGISTA E OBSTETRA

Consultas das 15 às 19 horas, no Centro Comercial Ãde-rbal
Ramos da Silva, à Rua Felipe Schmidt, 21 - 6° andar, con­
ju ntos 603 e 605 - telefone: 22.0471.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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OPETROLEO
�

.0petróleo
éatualmente
umassunto
muito
comentado.
Porisso,
certamente
naprova
dequímica
deamanhã
do
vestibular,

serão
incluídas
algumas
questões a

seu respeito.
Para
facilitar
.seu trabalho,
algumas dicas
sobre o

ouro

negro.

NOVAS DICAS DE REDAÇÃO®
!fá
e:{:::5::.

.

�

Na edição
de hoje a

.

professora
Clarmi Regis

dá continuidade
as dicas de

redação, para
que você não

fique
quebrando a

cabeça no

vestibular.
Afinal, esta
é a única

parte durante
o exame em

que precisamos
nos expressar

na língua pátria.

I
r

, I
...

1.Generalidades
Opetróleoéumamisturaoleosa,insolúvelnaágua,decoloração
variandoentreopardoescuroenegro,encontradoemjazidasti.o
subsolodacrostaterrestre.Quimicamenteopetróleoéumamistura
complexadeinúmeroscompostosorgânicos.compredominância
dehidrocarbonetos(alcanos,ciclo-alcanosearenos).Otipode'
hidrocarbonetopredominantevariadeumpetróleoparaoutro.
Saotambémencontradaspequenasquantidadesdecompostos
nitrogenados,sulfuradoseoxigenados.
2.Origemdopetróleo
a)Teoriamineralouinorgânica
,Segundoestateoriaoscarburetosoucarbonetosmetálicos(de
alumínio,cálcio,etc.)teriamsofridohidrólise,produzindohidro­
carbonetos(CH4,C2H2,etc.).Estes,porpressãoeaquecimento,
teriamsepolirnerizado,resultandoamisturadehidrocarbonetos
queconstituiopetróleo.Estateoriaestá,atualmente,abandonada.

b)Teoriaorgânicaanimal-vegetal
Éateoriaaceita.Segundoela,opetróleoseoriginoudadecom­
posiçãodeorganismosmarinhos(animaisevegetais)soterradosna
terraemlocaisisentosdeoxigênio.Nospetróleosocorremcompos­
tos.oticamenteativos,osquaissópoderiamter-seformadoem
organismosvivos.
Amatériaprimaqueteriaoriginadoopetróleoéconhecidapelo
nomede"planktorí";esteéumaglomeradodeorganismosanimaise
vegetaismarinhosacumuladosemlugaresisentosdeoxigênio-o
"plankton"lentamentefoisedecompondo,dandoorigemaocha­
madosapropelque,porsuavez,teriaoriginadoopetróleo.
3.Destilaçãofracionadadopetróleo:aplicaçãodasfrações
--

Depois'deextraído,opetróleoésubmetidoaumadestilação
fracionada,comafinalidadedesepararosseusconstituintesem
gruposoufrações.Asprincipaisfraçõesdadestilaçãodepetróleo
americanosão:
1.0Gásnatural(Cl,C2).Aplicação:combustível.
2.°Gásengarrafado(C3,C4).Aplicação:combustívelC'gásde
botijão").•
3.°Eterdopetróleo:ligroínaebenzina(C5aC7).Aplicação:

solvente orgânico, _

4.0 Gasolina (C6 a t101. Aplicação: combustível em motores de

explosão ..
5.° Querosene (C12 a CIS). Aplicação: combustível.
6..° Oleo combustivel e óleo Diesel, Aplicação: combustível,
7.0 Oleos lubrificantes. Aplicação: lubrificação de máquinas e

motores.
8. ° Resíduo - vaselina. Aplicação: além de lubrificante, tem aplica­
ção farmacêutica como veículo de pomadas. Parafina. Aplicação'
fabricação d)! velas, ceras para assoalho, como lubrificante, etc.
Asfalto. Aplicação: pavimentação de ruas e rodovias

4. Fração gasolina
A fração gasolina represen ta de 7 a lS% do petróleo bruto. Como

atualmente este é o produto de maior demanda, foram desenvolvi­
dos processos para aumentar a quantidade de gasolina a ser obtida.

a) Cracking - Através do aquecimento de hidrocarbonetos das

frações superiores às da zasolina. Quebramos estes hidrocarbonetos

pelo aquecime[1to,produzindo alcanose alcenos de cadeias menores
constituintes da gasolina.

Exemplo:CI6H34_C8HI8 + C8Hl6

Observação: Além da gasolina obtida diretamente da destilação
fracionada do petróleo, além da gasolina de cracking e além da
gasolina de polimerização, existe, ainda a gasolina sintética. !

5. Indice de octanos ou octanagem
Uma gasolina de índice de octanas ou octanagem n é aquela que

no motor se comporta como se fosse uma mistura contendo n% de
isooctano e (100-n) -.% de n-heptano. Assim, a gasolina de 70
octanos é aquela que no motor se comporta como uma mistura de
70% de isooctanos e 30% de n-hentano. Por convenção, o issoctano
(nome correto: 2,2;1 trimetil-,Pentano) tem octanagem 100 e o

n-heptano tem octanagem zero. Quanto maior o índice de octana­
gem, maior é a compressão que .a mistura gasolina-ar
suporta no motor, sem detonação prematura, portanto, melhor é a

qualidade da gasolina: Existem substâncias QUe aumentam a octa­

nagem da gasolina: a mais importante é o chumbo tetraelita ou

tetra-etu chumbo, que é conhecido na Química do petróleo com o

nome de TEL (TetraEtil Lead, em inglês). Além do TEL, outras
substâncias, tais como o brometo de etileno, cloreto de etileno, etc.,
são adicionadas à gasolina' para melhorar sua qualidade. Estas

subst�ni;üls são os aditivos das gasolinas.
.

.�
(alceno)(alcano)

b) Polimerização - Hidrocarbonetos de cadeias pequenas obtidos
na destilação do petróleo e no cracking podem se unir formando
hidrocarbonetos constituintes da gasolina (processo inverso ao do '

cracking).
'

CH3 - CH2 - CH2 - CH2 - CH2 - CH2 - CH3

�
n-heptano (octanagem - O)

Exemplo: CH3 - eH - CH3 + CH3 - C = CR2
I

.

,
CH3 CH3

--
. lugar�s. -:- comuns (genera�idades já ditas e sabidas) .' O que se disse aqui não deve tolhê-lo, �penas dar-lhe
,que dificultam o desenvolvimento. mais determinação e segurança.

. No exemplo dado anteriormente, se ,o candidato Você não tem apenas uma forma para introduzir
introduzisse sua redação afirmando - "E muito. dífí- sua dissertação. O inicio do seu trabalho dependerá de
cil a vida numa cidade grande. Melhor é viver no. seu conhecimento do assunto, de sua personalidade e

interior onde tudo. é menor e mais fácil" - a intro- de uma série de outros fatores.
dução poderia serconsiderada vaga: difícil em quê? Veja quantas possibilidades podem ser exploradas
como? .

.
numa introdução:

'

Se a introdução já especificasse o-que é considerado
difícil, o desenvolvimento se encadearia já no pará­
grafo.seguinte.
2. Introdução prolixa - que se estende em demasia, se
alonga em detalhes supérfluos e desnecessários, que
não deixam o leitor sentir onde está o ponto central a
ser desenvolvido.
3. Introdução abrupta - em que o tema passa a ser

debatido sem que se saiba em torno de que será a discus­
são ou qualaspecto será abordado.

Digamos que o tema apresentado gire em torno dos
problemas.da solidão humana e da sociedade que a

criou. Se o candidato, na pressa de desenvolver seu

trabalho, introduzi-lo afirmando - "Discordo: a so­
lidão. é fabricada por nós mesmos, por cada um de
nós, co.m nosso. egoísmo e no.ssas neuro.ses ...

"

-terá
uma introdução que já é desenvolvimento.

"A dissertação. é a apresentação ordenada e fun­
damentada de idéias sobre um tema determinado".
Recebido o tema, você deverá desenvolvê-lo dentro de
uma estrutura específica que se compõe de introdu­
ção, desenvolvimento e conclusão,

CH3
. i

CH3 - C - CH2 - CH - ctn
f

. !

CH3 CH3

Isobutano Isobuteno
CH3
i

CH3 - C - CH2 - CH - CH3
I , -

.

CH3 CH3 Isooctano

-

AINTRODUçAü
Na introdução, antes de mais nada, você estabelece,

numa frase de abertura, o seu ponto de vista (não tema
expressar suas opiniões - não-é o' que você pensa 'que
está sendc julgado, mas sim eomo.você.se expressa}.

. A frase. de abertura deve vir acompanhada, 'na
mesma introdução, de uma segura fundamentação,
que servirá de ponto de partida para o posterior de-

.

senvolvimento.
Exemplificando:

Tema dado. A vida na Grande Cidade
Introdução. "A característica mais marcante que a

vida numa grande cidade impõe a seus moradores é a

redução de seu tempo disponível. Para cobrir diaria­
mente as distâncias entre os locais de moradia, tra­
balho, estudo e lazer, o homem citadino é obrigado a

reduzir o tempo que outrora dedicava a suas ativida-
des e 'relações pessoais". (Exemplo extraído do texto do
professor Paulo Coimbra Guedes).

Essa introdução mostra que foi assumido um ponto
de vista, que será também o. ponto de partida para o
desenvolvimento da redação - o fator tempo, sua
disponibilidàde reduzida, as renúncias ou a alienação
que tal redução produzirá .. _

ERROSNAINTRODUÇAO
1. Introdução vaga, repetindo algo óbvio, alguma -

coisa que é do conhecimento de todos, cue não traz

especificação de opiniões, de pontos de vista.
Não comprometa seu trabalho omitindo-se; não use

Isooctano (octanagem - 100)
�.

I. Uma ou várias frasesinterrogativas conduzirão
a considerações. ou análises que formarão o corpo da

redação..
.

2. Com uma frase afirmativa você pode se situar e

formar um parágrafo inicial que introduza o que você
vai desenvolver.

.

3. Uma citação. pode servir de ponto de partida
para seus próprios argumentos.
4. Pela descrição. de uma cena marcante você pode

, lançar a impressão em torno da qual desenvolverá sua

dissertação.
5. Valendo-se de uma narrativa ou de um antece­

dente histórico. que se ligue diretamente aos ar­

gumentos que você vai utilizar, você poderá iniciar
com facilidade sua redação.
6. Dados numéricos, estatísticas servem de base e

. argumentações.
Não houve ponto de partida. Discorda do quê? de' '7. Comparações, dados extraídos de uma realidade em

quem? da idéia geral?' Então apresente-a e poderá que a verdade e as opiniões se contradigam permitem
discuti-la. paralelos e análises que se desenvolvem com bastante

Sintetizando. uma boa introdução é a "expressão do facilidade. '.
seu ponto de vista". Nela não cabem generalidades, 8. Pela reflextlO·faz-se uma introdução mais abstrata de

desculpas, considerandos... Tudo o que na introdu- cunho emocional.
ção for dito servirá de abertura para o desenvolvi- 9. Pode-se, ainda, usar a forma figurada, concreti-
menta.

.

zando o abstrato ou tornando abstrato o concreto.
**********************************************************

'

Professora Clarmi Regis

ATENÇÃO:'VESTIS'ULARES AINDA NESTE' ,ANO�·"
.ii;

Sevocêteminteresseemprestarvestibularaindaesteano,damos a seguir umà relação de
faculdadesquerealizarãoexamesnodecorrerde1979.
SantoÂngelo'
Curso-CiênciasAdministrativaseCiênciasContábeis.Inscriçõesaté o dia 14 deste mês.
Bagé_
Cursos-AdministraçãodeEmpresas,CiênciasContábeis, Economia,

.

Sociolo­
gia,EstudosSociais,EducaçãoFísica,Filosofia,Letras,Pedagogia, Educação Artística, Artes
PlásticaseDesenho,DireitoeMúsica. '

As inscrições poderão ser feitas até o dia 19 deste mês, e as provas serão realizadas entre os

dias 20 e 23 de julho.
'

Erexim
Cursos - Estudos'Sociais, Letras e Ciências.
Inscrições até o dia 19 de jull}o, com provas entre os dias 21- e 23 também deste' mês.

Feevale (NQvo Hamburgo) .

Cursos - Adrnlrustraçâo. Eduçação Artística, Pedagogia e Relações Públicas.
Inscrições até o dia 20 de julho, com provas nos dias 23, 24, 25 e 26, também de julho.

l

BARRIGA
atualizadas.

VERDE ����SO.

omaioríndicedeaprovação
nosvestibularescatarinenses,
.amelhorequipedeprofessores

Matrículas
abertas
para o
Semi-Extensivoe.asapostilasmais

Início: 2 de agosto.Deodoro,18.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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SIMULADO
DE

BIOLOGIA
I.Numaobservaçãomicroscópica,qualdasestruturasdeveser
observadaparadistinguirumacélulaanimaldeumacélulavege­
tal?
a)núcleo
b)condrioma
c)nucléolo
""d)paredecelular
e)citoplasma"
2.OComplexodeGolgiapresenta-sebemdesenvolvidonascélu­
las:
a)produtorasdeATP
b)queabsorvemáguaealimentos
�c)secretoras,comoporexemploasdopâncreas
d)quearmazenamlipídios
e)quenãotêmfunçãosecretora
'

3,Sepudessemosextrairtodososribossomosdeumacélulanós
estaríamos:
a)inibindoaabsorçãodeáguapelacélula
b)inibindoaduplicaçãodeDNA
c)inibindoasíntesedeproteínas
d)estimulandoasecreçãocelular
e)inibindoaabsorçãodeproteínasdomeiopelacélula
4.Ascélulasepiteliaisdointestino.possuemfunçãodeabsorção.
Paraqueestascélulaspossamdesempenhartalfunçãocom'
eficiência,asmesmaspossuemdiferenciaçõesdenominadas:
a)cutículas
b)desmossomas
c)interdigitações
,

d)quitina
e)rnicrovilosidades
5.Reaçõesexorgônicassãotodasasreaçõesqueseprocessamcom
liberaçãodeenergia.Asreaçõesexorgônicasmaisimportantes
queocorremnosseresvivossãoasde.oxidação,Assinaleo
processocelulareolocaldacélulaondeocorremtaisreações:
'a)respiração-lisossomas
b)respiração-mitocôndrias
c)respiração-ribossomas
d)'formaçãodeáguanaligaçãopeptídíca-citoplasma
e)síntese'doRNA-núcleo
6,Seasmembranasqueenvolvemoslisossornosfossemrompidas:
a)acélulaaumentariaavelocidadededigestãodasmoléculasde
glicose,formandomaisATP
b)somenteasmitocôndriasseriamafetadas
c)somenteonúcleoseriaafetado
d)formar-se-iamnovosvacúolosdigestivos
e)acélulaprovavelmente.,seriadestruídaporauto-digestão.
7,Oprocessodenutriçãoautotrófica,queutiliza'aenergialibe­
radapelaoxidaçãodesubstânciasdomeioemqueoorganismo
seencontra,denomina-se:
a)fagocitose
b)catabolismo
c)anaerobiose
d)fotossíntese
e)quimiossíntese
8.Oprocessodafotossíntesepodeocorrernaobscuridade,exceto
paraaetapada:'
a)formaçãodaágua
b)síntesedeglicose

Professor José Nazareno Vieira

c) formação de ADP
d) fixação de gás carbônico
e) cisão da molécula de água

9. Tecido cujas células caracterizam-se por apresentar paredes'
primárias delgadas, citoplasma denso e'núcleo muito volumoso,
é chamado:
a) floema
b) parênquima conjuntivo
c) colênquima
d) esclerênquima
e) meristema

10. Anemofilia é o transporte de grão de pólen por:
a) insetos
b) aves

c) vento
à) homem
e) nenhuma das respostas anteriores. '

II. Assinalar com F as afirmativas falsas e com V as afirmativas
verdadeiras:
( ) A redução numérica dos cromossomas ocorre na meiose II
( ) O crossing-over resultá em uma maior variedade genética
( ) A fase do ciclo celular em que ocorre á duplicação do
material genético é a interfase. '

'

- A seqüência correta das letras, de cima para baixo, é:
a) F, V, V
b) F, F, V
c)V,F,F
d) V, F, V
e) F, V, F

'12. Suponha que o esquema abaixo representa um trecho da molé-
cula de DNA

� ,�B'
•

O = fosfato
o

-

�

,

, 'Q = pentose

D = base nitrÔgen;.KIa
Sendo B-adenina, C-guanina e F-timina, podemos afirmar que
A, D e E são, respectivamente:

'

a) timina, .guaruna eaderiina
b) timina, citosina e adenina
c) citosina, adenina e guanina
d) timina, adenina ,e guanina
e) guanina, timina e adenina

13, O ovo humano, representado na figura abaixo acha-se na fase
de: "

, _.

��r----A
,a) clivagem
b) mórula
c) blástula
d) gástrula
e) não há dados para julgar

14, Com referência à questão anterior, as .Ietras A e B correspon-
dem respectivamente' a:

-

a) mesoderma e embrioblasto
b) .trofiblasto e ectoderma
c) endoderrna e blastocisto

Professor jaitto Bez Fontana

\

d) ectoderma e troflobasto
e) embrioblasto e blastocele

15. Ainda com relação a questão 13, a letra C representa:
a) o ectoderma
b) o embrioblasto
c) o trofoblasto
d) a endoderma
e)' a mesoderma

16. Durante uma visita a uma certa região brasileira, um pesquisa- .

dor fez esta breve descrição da vegetação local: árvores com

raízes superficiais e radiais; caules com 'cortiça delgada e despro­
vidos de ramos inferiores; folhas lisas, lustrosas, sem pelos e com

forma, predominantemente lanceolada. Grandesquantidades de
epífitas e lianas. Estes dados sugerem que tal vegetação pertencê a

uma região de:
a) campo cerrado
b) cainpo limpo
c) floresta pluvial
d) caatinga
e) mangue

17. Anfíbios e miriápodos são animais:
a) encontrados em todos os ambientes
b) preponderantemente na 'água doce, com algumas espécies
marinhas
c) exclusivamente de água doce
d) que nunca ocorrem nomar

'

e) exclusivamente terrestres
18. O Plâncton é:

a) um conjunto de seres microscópicos e macroscópicos
b) um conjunto de animais e vegetais que vivem ao:' sabor das
águas salgadas
c) um conjunto de nécton e, néuston

_ d) um conjunto de seres vivos que não conseguem vencer as

correntes marinhas e de água, doce, vivendo ao sabor delas
e) um conjunto de seres microscópicos que não conseguem
vencer as correntes marinhas

19. "Todo órgão .que funciona em excesso se hipertrofia e todo

órgão que entra em desuso atrofia, sendo tais alterações heredi­
tárias". Essa afirmação foi feita por:
a) Lineu
b) Pasteur
c) Darwin
d) Lamarck
e) Wõhler

20, A vida surgiu na face da Terra pela formação de aminoácidos na
atmosfera, depois a síntese proteica nos marés primitivos, se­

guida da formação de colóides e coacervados, que se aglutina­
ram e originaram as primeiras células, de organização muito
elementar. A teoria de Oparin garante, ainda, que os primeiros
seres eram:

a) aeróbios
b) vírus
c) autotróficos
d) heterotróficos
e) simbióticos
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ARQUITETURA

,
'

Iiza, controla a construção de
abrigos' 'humanos, levando em

conta, ao mesmo tempo, as

questões estéticas, de espaço, as
necessidades e finalidades,
O QUE FAZ?
Ele 'elabora planos, e'

projetos para construções
(planta, fachada, estruturas e

detalhes), analisa com o interes­
sado na construção 'os planos,
prepara anteprojetos; avalia or­
çamentos, estuda planta e fa­
chada definitivas, detalha em
desenho' a-estrutura e ordena as

especificações da obra, distribui
, instalações e redes de água, es­
goto, eletricidade, ventilação,
aquecimento, os' elevadores,
pinturas, decorações, fiscaliza
obras, desempenha outras ati­
vidades relacionadas com arte e

exerce função de magistério em
'

escolas de arquitetura ou de
artes plásticas.
CURSOS NO SUL

Paraná - Universidade Fe­
deral do Paraná e Universidade
Católica do Paraná, ambas em

Curitiba,
Santa Catarina - Universi­

dade Federal de Santa Ca tarina,
em Florianópolis,

• Rio Grande do Sul- Univer­
sidade Federal do Rio Grande
do Sul e Faculdade de Arquite­
tura e Urbanismo erri Porto
Alegre; Faculdade Canoense de
Arquitetura e Urbanismo, em

Canoas; Universidade Federal
de Pelotas, em Pelotas; e Uni­
versidade do Vale do Rio dos­
Sinos, em São Leopoldo.

Atualmente, ao que parece, esta­
mos na era dos executivos, Por isso,
a profissão do administrador sofreu
uma grande valorização, Os interes­
sados são muitos, porém existem
cursos em, grande quantidade,
dando oportunidade a todos, '

O QUE É?
Administrar significa dirigir uma

empresa, uma organização qual­
quer. O administrador é .portanto, o
elemento executivo de uma empresa
- chefia, presidência, representa-,
ção de governos, consultorias admi­
nistrativas, gerências, etc,
O QUE FAZ?

,

Há duas modalidades de ocupa­
ção, em função das características
das atividades, sobre as quais exerce
o cargo diretivo,

L Funções diretivas da adminis­
tração pública: toma decisões relati­
vas à política do governo; participa
em sua elaboração; cuida da aplica­
ção, legislação e, regulamentos ad­
ministrativos públicos,
'2, Funções de planejamento e pes- ,

quisa: planeja, organiza, dirige e

coordena as atividades de organis­
mos' e empresas; determina os méto­
dos gerais de organização; planeja
em geral a utilização eficaz da mão
de obra, de equipamentos, etc.;
orienta e controla as atividades da
organização. conforme os planos es­

tabelecidos na política adotada; es­
tabelece e mantém de pé uma estru­
tura administrativa; fixa a política
financeira e controla as atividades de
um ou vários custos; orienta e con­
trola as atividades de vários depar­
tamentos da organização.
CURSOS NO SUL

Santa Catarina - Ufsc e Udesc
(Florianópolís) e nas Fundações
Educacionais de Blurnenau, Tuba­
rão, Joinville, Criciúma, Joaçaba,
Lages, Chapecó, Canoinhas, Rio do

- - - - "

,

�

Estão abertas, a partir do dia L o de julho, as inscrições para o concurso de
admissão aos cursos de Engenharia do Instituto Tecnológico de Aeronáutica_

ITA·_ a ser realizado em todo Brasil nos dias 3, 4 e 5 de janeiro de 1980.
São 125 vagas distribuídas pelas diversas especialidades da Engenharia, sendo

53 para Aeronáutica, 36 para Eletrônica, 18 paraInfra-Estruturà Aerqnáutica,
36 para Eletrônica, 18 para Infra-Estrutura Aeronáutica e 18 para Mecânica
Aeronáutica. Os alunos do ITA são bolsistas do Ministério da Aeronáutica e

recebem gratuitamente ensino, hospedagem, alimentação e serviço médico­
dentário. Durante os dois primeiros anos do curso; os alunos prestam serviço
militar a nível de oficialato, no Centro de Preparação de Oficiais da Reserva, em
sincronismo com as atividades acadêmicas. No final dos primeiros anos, se

assim-desejar, o aluno poderá ser convocado como aspirante a oficial, estagiário
de-Engenharia, sendo, desta forma, incluído no quadro de oficiais engenheiros
da aeronáutica, no posto de ,primeiro tenente, na data da formatura.

'

Outras informações, assim como a própria inscrição você poderá fazer na
secretaria do Curso Barriga Verde, rua Deodoro, 18. Edifício Soraya.

,

I

AS PROFISSÕES

"

ADM'NIST�AÇÃO

A regulamentação desta pro­
fissão é recente, de 1966, e o

curso em Santa Catarina existe
há bem mimos tempo, com a

denominação de "Arquitetura e

Urbanismo", A procura tem
sido bastante grande e para o

vestibular é exigido um teste es­

pecífico de habilidade antes das
provas,
O QUE É?
O arquiteto é o profissional

que elabora planos e modelos"
desenha detalhes, dirige, fisca-

).
';

Sui e Caçador.
'

Paraná - Curitiba (ein 5 escolas),
Apucarana, Cascavel, Londrina,
Maringá, Paranavaí, Pato Branco,
Ponta Grossa, Rolândia e 'União da
Vitória.

Rio, Grande do Sul. - Porto
Alegre _{em 4 escolas), Alegrete,

Bagé, Cachoeira do Sul, Carnaquã,
Lanoas, caxtas 00 ;:)UI, crexim,
Frederico Westphalen, Ijuí, Novo
Hamburgo, Passo Fundo, Santa
Cruz do Sul, Pelotas, Santa Maria,
Santana do Livramento, Santo An­
gelo, São Leopoldo, Taquara e Três
de Maio,

NÃO FIQUE
,., '

NA DUVIDAII

Pedro Paulo Silveira, de Palhoça, pergunta quais as
instituições no Estado de Santa Catarina que ministram o
curso de Medicina Veterinária.
Em .Sànta Catarina existe apenas a Escola Superior de

Medicina Veterinária de Lages, pertencente a Fundação
Educacional de Santa Catarina, situada no bairro Conta
Dinheiro, Avenida Camões, 2090, telefone 22-3168.

Zelita Callado de Oliveira, de Florianópolis, deseja in­
formações sobre o curso de Educação Artística.
Dentro de uma das próximas edições, no quadro de

profissões, iremos abordar com detalhes o curso de Edu­
cação Artística, fornecendo inclusive as faculdades onde
você pederá fazer o curso.

' ,

ITA: abertas as
inscriçães

para o vestibular

BARRIGA
VE'R'DEonos�o.,

.

curso'

o maior índice de aprovação
nos vestibulares catarinenses,
a melhor equipe de professores
e as apostilas mais atualizadas.

Deodoro, 18.

Matrículas
abertas
para o

Semi-Extensivo

Início: 2 de agosto.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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NÃO PA.GUE A'L.UGUEL

* Venha ver ,os apartamentos, para entrega imediata, no Edifício Gardenia, em

Coqueiros. ,Otimo acabamento.

* São apartamentos de 1 e 2 dormitórios, demais dependências e "Garaqern".
* E tem mais: Além de ser um ótimo acabamento o "PREÇO" é excelente, a entrada
pode ser pequena e o financiamento é garantido. " .'

* Venha nos visitar sem compromisso que lhe tevamos até o prédio.'

-

'

\

Plantão diariamente até as 19:00 tis. SÁBADO até às 12:00 -DOMINGO até 12:00 hs.

PRIDIBENS. -incorporado�. construtora e imobiliária

Av. Rio Branco. 104 - CRECI 1�1 - Fones=« 22-6099.22-6756 e 22-4769.�
PREDlBENS

ALUGA
APTO BEIRA MAR 3 quartos (suite) carpet; área de serviço.
dep. de empregada, garagelT.l.

'

APTO CENTRAL ED. CRISTINA 2 quartos, carpet, demais
dep. 6.000,00.'

.

APrO CENTRAL, 1 quarto, carpet, demais dep. Cr.$
4.500,00. .

APTO CENTRAL ED. ALGARVE, 1 quarto, carpet, demais
dep. Cr$ 4.800,00.
APTO CENTRAL, 1 quarto, carpet, demais dep. Cr$
4.500,00.

.

SALA ED. DIAS VELHO - 40m2 com armário ótimo preço.
Cr$ 2.500,00.
SALA ED. ATLAS, 60m2, com TELEFONE, carpet. Cr$
4.500,00.
SALA ED. ALFA CENTAURI COM GÀRAGE apenas
4.00p,OO.�·

'

SALA ED. CEISA CENTER 120m2 ótimo preço.
VENDE

APTO CENTRAL com 3 quartos sala, área de serviço, dep:
de empregada, garagem, cárpet, gás central, demais. de­
pendências

,
' ,

: FONE: 22-5510 - 22-9092 "o
, ,

.
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SETÀ .�
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..

;:.'",:. �"'.'C
Av. Hercllio L"�, 59 - Ed. Áiph�'c��;""n, .

,

I� conj,,506 - telefones: 22-8177 22-8292. ,
" '1

\
'

.

ALUGÃ

.
.

OFERTAS PREDIBENS'
i COQUEI ROS - No Ed. Girass,ol o apartamento é uma mara-

. vilha. Possui 2 quartos grandes, urna sala ótima com sa-.
cada para recebervisitas, banheiro com água quente e fria, '

copa-cozinha bem decorada, com água quente e fria e uma
I dependência de serviço. No terreno tem jardins, floreiras,
área de recreação e garage(Tl. Aceitamosapto. pequeno no "

centro como entrada.
'

COQUEIROS - Apto. novo, acabamento de primeira quali­
dade, com quarto, sala, cozinha, BWC, área de serviço e

garagem. Possui synteco e tem financiamento garantido
pela. CEF. Aceitamos pagamento à vista, a curto e longo
prazo.
TERRENO NA LAGOA - Frente para a Lagoa, plano, com
vizinhança que mora o ano inteiro. Cr$ 250.000,OOà vista
ou em condições à combinar. -

..

CENTRO- O seu apartamento no centro, junto à Beira Mar
Norte, com 1, 2 ou 4 quartos com garagem, já pode ser

adquirido em plano e preço especial de j9agamento.
CENTRO - Junto AV. Beira Mar Norte - apto. de 1 quarto, ,

sala, com sacada, BWC, cozinha, área de serviço e gara­
gem, entrada de Cr$ 15.840,40 e prestação de poupança de
Cr$ 4.900,00.

\

ALUGUEL - Fone 22.2804.

CENTRO - Ed. Medeiros Filho - apto. com 3 quartos (sendo
1 suite), sala grande, BWC, cozinha, área de serviço, de-
pendência de empregada, telefone e garagem. Cr$ I,

13.000,00. .

!

CENTRO - Ed•. Jaime Linhares - Apto. com 2 quartos, sala, . 'J
BWC, cozinha, área de serviço, dependência 'de empre-
gada, todo acarpetado. Cr$ 6,000,00. ,

COQUEIROS - Apto com 1 quarto, sala, cozinha, BWC, área
de serviço, garagem e synteco. Cr$ 4.500,00.

-

• COQUEI ROS - Ed. Girassol- Apartamentoamplo de 2 quar-
tos, demais dependências, garagem. Cr$ .5.500,00 -,

COQUEIROS - 9. Michelle - Apto. com 2 quartos,' sãla
acarpetada, BWC, cozinha', área de serviço, depenàência
de empreçada e garagem., Cr$ 6.250,00:
AGRONOMICA" Ed. Condessa apto. com 3 quartos (sendo
1 suíte), sala com sacada, BWC, cozinha, área de serviço,

'

quarto de empregada com BWC e garagem para 2.carros.
, Cr$ 7.000,00.

i
I

I
I

f ' ti ' PREDIBENS
t'

. � m,' incorporadora, cOi\str�,tora e j�obil�ária.:J I:: Av. Rio Branco, ,104 - �ÁEÇI 1;31- .• ' I
. PRfPlBE1�S Fones - 22-6099, 22-6756 e 22-4769

"

l�
.' "�; .". _:_...,.

._ ." _., .: '. .

.
'

,

',ÂLUGAE-VE�'
'_. FONE 223537

.

'CRECI nTss1

\'

" AWGA .

1) Casa fins comerciais - Rua Frei Caneca - 7 peças _

.'

.6.000,00.
2) Sala Edf. I?es.Antero F.deAssis-50,98 m2-5,000,00.

. ?) Apto. Bala Norte c/3 qtos (1 suíte), living, sala de
f jantar, lavabo, BWC, cozinha, área de serviço, sacada,

garagem - 19.000,00. '

.

4) Kitinete - Centro c/ carpet - 3.500,00.
.

,
5) Apto. Centro c/2 qtos, c/dependência de empregada

,

- 6.500,00.
6) Sala Comercial- Rua Deodoro -vísta p/ à Baía Sul _

3.200,00. .

,7) Apto. c/3 qtos, living, BWC, cozinha, área de serviço-
5.500,00.

"
,VENDE . .1

,1) Apto. c/3 qtos, living, dep. de empregada, área de �

'serviço, telefone, garagem, armários embutidos -

1.100.000,00.·
.

.

j 2) Ponto Beira Mar Norte - 900,000,00.. .

,3) Apto. c/3 qtos, dep. de empregáda, área de serviço
garagem p/2 carros, 3 armários. embutidos lustres�
970.000,00. ..'

, 4) Três casas Village de 211 a 253 m2 - Preços desde
I 1.650.000,00 até 2.100.000,00 - Terrenos 500 m2 -

,TODAS OK. ,',

;5) TERRENO - BARRA DA LAGOA (PRAIA MOLE) área­
:18.358,80 m2 - PREÇO: Cr$ 2.000.ÔOO,00.

\' ..

- . - .� .......

TERRALAR IMÓVEIS' -_.
-

RUA: MAX SCHRAMM N.o 190 - ESTREITO TEL.: 44-3745
VENDE-SE ' ,

'õF"ERATA' DA SEMANA -Ôtima. casa MISTA NOVA e�
Barreiros bem localizado valendo Cr$ 300.000 00 vendo
por Cr$ 200.000;00 a vistas HOJE.

'

BARREIROS «Otlma casa de ALVENARIA C/LAJE, NOVA
cl3 guartos; sala, cozinha, banheiro, garagem, áreadeset-
ViÇO e churrasqueira por Cr$ 650.000,00.

'
'

..

BARREIROS - SUPER BARBADA - Ótima casa mista perto .

da CEASA, por somente Cr$ 160.900,00 a vista.
'

BALNEÁRIO PONTA DE BAIXO - Otima casa de ALVENA­
�IA, c/3 quartos, 2 salas, copa, cozinha SUITE, dependên­
cia Co,:"pleta de empregada, garagem p/2 carros e armário
embutido cama do mesmo estno preço Cr$ 800.000,00.
TERRENO - Ótimo terreno PERTO DA COHAB em Barrei­
ros por Cr$ 70.000,00.

�RINDADE - Ótimo terreno perto da' UNIVERSIDADE, por
r$ 240.000,00.

PRAíÁ'DE SÃO MIGUEL- Lotes com águã, iU�, calçamento
e meio fio tudo pronto e por somente Cr$ 50,000,00 à vista,
ou FINANCIAMENTO ATE. 60 meses com pequena entrada.

, I

ti
i I

ti

CENTRO - R. Luiz Trindade (Mitra) - 719m2 - 29,60m de frente.
CENTRO - Av. H. Luz - 1.194m2 - 3'3;461'11 de frente p/praça.
CENTRO - R. Cruz e Souza - 402.12m2 - 15.60m de frente.
AGRONÓMICA - Trav. Aristides Lobo - dois lotes a 19,0 mil cada.
ANCHIETA - Rua "E" - �40m2 plano, saco, esquina - a combinar.
TERCASA - Rua "2" - 2 lotes com 421 m2 e 487m2 - 250 mil cada.
'ITACOROBI - Frente SC-404 - a· 500m da SC-401 - 34m x 300m.
CACUPÉ - Estrada geral- 1.423m2 - 53m de, frente p/o mar.
RATONES· Final da estrada - 36.800m2 - plano, água, luz. ,

DANIELA - Frente Socieilade'- 15.SOm x 24m - aterrado - 165 mil.
JURERÊ - Frente Sede CEF -j smx 30m - a80m da praia-150 mil.
CANASVIEIRAS - Estrada Geral - 1.127m2 - duas frentes - 400 mil.
CANASVIEIRAS - Frente Abcelesc - plano -12,50m x 24m -130 mil.
CANASVIEIRAS - Frente Avenida - 5.500m2 - casa mobiliada.
CACHOEIRA-Frente Estrada Geral- 39m x 250m -800 mil a comb.

.
CACHOEIRA - Frente Estrada Geral- 17m x 33m - 135 mil a comb.

INGL�SES - Frente asfalto - 12m x 50� - 100 mil a prazo.
INGLESES - Estrada Geral - 14m x 30m - 150 mil - a 60m praia.
INGLÊSES - Estrada Municipal- 47,80m x 883m - 600 mil a como.
LAGOA - Estrada Rio Tavares- 2 áreas: 21.010m2 e 31.473m2.
CAEIRA DO SUL - 36m x 1.200m - frente praia - chácara.

'

ESTREITO -'Altos da Ponte H. Luz - 23m x 29m - 380 mil a comb .•
ESTREITO - R. Max Schramm -552m2-14,10mde frente -a comb.
COQUEIROS - R. Paula Ramos - 2 lotes altos - 300 mil cada.
COQUEIROS - Praia do Meio - 343,50ní2 - 420 mil - fundos mar.

CAPOEIRAS - R. D. Pedro I - 12m x 36m - c/casa e anexo.

CAMPINAS - Próximo Kobrasol - 3 lotes - a partir de 200 mil.

CAM�INAS - R. Wilson Menezes - 613,80m2 - 230 mil a comb .

CAMPINAS - A 60m da BR-10"f": 84iTlX--148m - plano,
aterrado. '--_,�__
SAO JOSÉ - R. Rãulino Gerlach : 4 lotes a partir de 126 mil.

PALHOÇA - 'Frente BR-282 - !}2m x 430m - Cr$ 1.500.QOO.00.
PRAIA DE FORA - Estrada Çleral - 6.700m2 -,89m de praia, plano.
BARREIROS - Rua lano -12m x 27m" amurado, aterrado -155 mil. '

BARREIROS - R. Antonio Schroeder r 2 lotes - 360m2 - planos.
BR-101 - 33.75m de frente - 2.292,87m2 - 600 mfl a combinar.
Se deseja vender o seu térreno, fale conosoo. Sóterras vende.

.
ED. BEIRA �AR, sito frente p/BEIRA MAR NORTE, 3 quar­
tos, c/arrnárlos, 2 ap. ar condicionados, garagem, demais
dep. Cr$ 13.000,00.

.'

ED. GE.MINI, apto sito frente p/BEIRA MAR NORTE, 3 quar-
tos (SUite), garagem, demais dep. cr$ 12.000,00.

-

ED. ITAMBE" sito Trindade, 3 quartos demais dep. Cr$
4.500,00. �

,

ED. STA. CATARINA, apto c/2 quartos, dep. empregada.
Cr$ 6.500,00.

.

ED. CEISA CENTER, sala comercial, 52m2.
VENDE

-

ED. SO��R DNA. MARTHA, apto com 3 quartos, armário,
amplo hVlng, ampla cozinha o/armário- mais geladeira,
dep. empregada. Cr$ 950.000,00.
ED. DANIELA, 2 aptos conjugados. "

'

ED. R�NOIR, ótimo apto sito BEIRA MAR NORTE, 3 quar­
tos (sulte) demais dependências.
casa madeira, sito COQUEIROS, bela vista panorâmica
p/construção de casa alto padrão. Cr$ 400.000,00.

'

ED. VILA RICA, alto padrão, sito Av,. Trompovski.
VARIOS LOT,ES, SITO PRAIA DOS INGLESES. ÓTIMO
PREÇO.

.

.
TERRENO sito Capoeiras, ótima localização, apenas Cr$ i
220.000,00: ,

'-

1'- .

TERRENO COQUEIROS
,

.

.-.-", - ----\-- .. - ..... _ ...�

1
I"

1
,

i
, \\ ......._--------_..._-----.;.;._"

Vende-se ótimo lote à Rua CAP. EUCLIDES DE
CASTRO (próx. COMPER) ao lado da casa, 636, me­
dindo 15mx 33m. Cr$ 580.000,00, facilitados. Tratar

,

com CAMARGO, Télefones resido 33-1855, Trab.
33-7085.

.

,

.,

......................................__
..

\:

VENDE-SE

Terreno .no lotéamento Dona Júlia (Palhoça) me­

dindo 346.00m2. Tratar pelo fone: 44-5451.

C A, B ·lmOVEIS·
,

,

Rua Deodoro, 22 - 1. Ó andar - Con]. 11 - Centro �'

Fones: 22-8588 - 22-9514 -'22-8026 - 22-1179
CRECI180 -11.a REGIÃO - SC '

VENDE
.087 - AP - ED. ALGARVE - CENTRO - C/2 quartos, sala,
cozinha, BWC, área de serviço. Preço: Cr$ 138.648,96.-
'saldo prestações de Cr$ 7.000,00. ,

086 - AP - ED. ITAMARATI- CENTRO - C/3 quartos, sala,
copa, cozinha, área de serviço, BWC. Preço: Cr$
400.000,00 de poupança à combinar e saldo prestações
mensais de Cr$ 8.600,00.

.

084 - AP -ED.IZABEL MARIA-ITAGUAÇÚ- C/2 quartos,
. sala, sala de jantar, cozinha, suite, lavabo, BWC, área de
serviço, dep. de empregada, armários embutidos, gara­
gem, acarpetado. Preço: Cr$ 500.000,qo de poupança à
combinar e saldo prestações mensais de Cr$ '8.500,00.
086 AP - APARTAMENTO CENTRAL - C/3 quartos, sala,
BWC, cozinha, dep. de empregada. Preço: Cr$ 900:.000,00
poupo Cr$ 400.000,00 - prestações mensais de Cr$
9.000,00.

.

085 - AP - APARTAMENTO .RUA ABEL CAPELA - Sala,
cozinha, área de serviço, 3 quartos, 2 BWC, Preço:
526.635,00 - poupo Cr$ 110.000,00 prestaçõesCr$ 6.700,00,'
,060 - AP, - APARTAMENTO ED. MOZART - C/2 quartos,
sala, COZinha" BWC, área de serviço, dep. de empregada,
garage":l' Preço: �r$ 980.000,00 - poupo Cr$ 450.000,00 -

prestaçoes mensais de Cr$ 7.300,00.
094 - CS - CASA JARDIM ATLÂNTICO - C/184m2, 3 quar­
tos" BWC, sala, cozlnha, área de .serv., garagem, Preço:
Cr$ 400.000,00 - poupo Cr$ ,200.000,00 e saldo Cr$ .

200.000,00'à combinar.
-

087 _·�S.- CASÃ CENT�AL- C/5 quartos, 2 BWC, garagem,
sala, hVlng, copa, COZinha; área de serviço. Preço: Cr$
1.100.000,00 financiamento até 80%.
BARBAD� - CASA AGRONÔMICA � C14 quartos, sala,
copa, COZinha, dep. de empregada, 2 BWC, Preço, Cr$600.000,00 - poupo Cr$ 60.000,00 saldo flnarrciado peloS.F.H.

.oUVIDO- NARIZ- GARGANTA

III":: '�� Dr. MARIO GENTIL COSTA

'�� Dr. CLAuDIO DIRCKSEN DE VINCENZI
� • Dr. PAULO ARLINDO PHILlPPI

Dr. VALDENIR JOSÉ DIRKSEN
; .

HOSPITAL DOS SERVIDORES
Hora marcada 22-5544

LEVANTAMENTOS TO�ÁFICOS
Oemaicaç�o de divisas - Loteam�tos - Locaçâo de obras­
Oontroíe de terraplenagem. Te'lefone 22-7093 (0512) 24- .

1389.

�--------�--------�� .dj

.

1) Loja térrea à Rua dos Ilhéus - Edf. Adolfo liguelli, de
frente para rua, com 100m2. Preço: Cr$ 15.000,00
2) Excelente residência em Coqueiros, com 450m2", con­
tendo 2. suites. 1 quarto, 4 salas, lavabo, copa/cozinha,
dependência completa de empregada, terraço, lavanderia,
despensa, lareira, armários embutidos, garagem para 3
carros, terreno com 1.000m2. Preço: Cr$ 25.GOO,OO.

.

:

3) Otima residên�ia à Rua Ferreira Lima, 27 (centro), com 5
quartos, 2 banheiros, 2 salas, copa/cozinha, dependência
completa de empregada, área de serviço, lavanderia, ga­
ragem e telefone. Preço: Cr$ 15.qOO,00.
4) Apartamento à Rua Felipe Schmidt - Edf. Santa Catarina,
apto .•50�, com 2 quartos, sala grande, copa/cozinha, de­
pendência completa de empregada, área de serviço.
Preço: Cr$ 6.000,00. ,

5) Casa à Rua Juan Ganzo Fernandes, 66 - Bairro Saco dos
,Limões, �om 4 quartos, 2 salas, sala de jantar, 2 BWC,
copa/COZinha, armários embutidos, churrasqueira de-
pendência completa de.empreçada, garagem para :3 car­
.ros, Preço: Cr$ 7.000,00.
6)G_asa à Av"Jo�ge Lacerda - Costeira, c.om 2quartos, sala,
COZinha, banheiro, área de serviço. Preço: Cr$ 3.000,00:
Tratar à Rua Felipe Schmidt, 51 - Galeria Jacqueline II -

Sala 107
.

,

Fone: 22-4059 - CRECI 1501.

LlM.eEZA DE FOSSA
E DESINTUPIMENTO EM GERAL

Tratar: rua Max Schramm - antigo Posto 5
Estreito - Florianópolis - fones: 44-4140 e 44-1996.

LAVA SUA FORRAÇÃO OU CARPET
VENDE OU TÀOCA SEU TAPETE FORRAÇÃO
OU CARPET
ORÇAMENTO SEM COMPROMISSO
RUA SANTOS SARAIVA N.O 535 -,

ESTREITO - FLORIANÓPOLIS - SANTA CATA­
R1NA
FONES: 44<3709 e 44-2298

SUA CASA PELO
PREÇO DO ALUGUEL

Cr$ 2.590,00 - MENSAL

Casas de alvenaria, com ótimo acabamento. Exce­
lente loteamento, a 20minutos do centro, em Barrei­
ros. Pode ser usado o F.G.T.S.
Consulte-nos sem compromisso.
Status - Construçôes e Serviços Ltda..
Rua: João Pinto, 06 - Edifício Joana de Gusmão, 9.°
andar - Sala 901
Fone: 22-7945

ALUGA-SE SALA C/50m2
CENTRO POR Cr$ 4.300,00 '

E fone 44-3891 Estreito - Comercial
Rua Conselheiro Mafra 40 - sala 404 - 4.0
andar
Tratar pelo fone 22-5581.

ALUGA-SE

I
I

1'\

Jardim Verd,e Vale - Defr,Ç>nte a TELESC, UDESC, BESC,
EMPASC e IPESe. No finalda Av. Madre Benvenuta.

Kitinete, apto det e 2 dormitórios, c/ garagem. 8000,OÕ de
entrada - prestações de .1.654,00.

Últimas Unidades - Edifício Dr. Ayrton Ramalho. Rua Pe.
Roma - Alto da Felipe Schmidt - Pronta Entrega.

Apto �/2 dormitóri.os, sala (de estar e jantar), cozinha,
banheiro e.dependencia de empregada. Aberturas de alu- '

mínio, acabamento en: gesso e gás central.

Últimas unidades - Edifício Abel Capela. Na melhor locali­
zaçãode Coqueiros. Rua Abel Capela- Esquena c/Av. Eng.
Max de Souza.

Apto c/2 dormitórios, sala, cozinha, banheiro, dependência'
de empregada, garagem. .'

�ltj'mas unidades - Lojas e Salas - Edifício Antero Fran­
CISCO de Assis - Rua Cons . Mafra, 40 - Tudo isso pelo
menos preço da praça.

Av. Rio Branco, 142 - Fone: 22-5833 - 22-437922:.0299

...k1' GRÁFICA 43 S.A.
Rua Genesal Bíttencourt n.o 110

Fones: 22'-4238 e 22-3408

Material de Escritóri o -

'

Carbonos - Fitas Estênci I -

Tintas - Papéis cortados - Bandeiras - Autenticadoras
Macon - Numeradores - Livros e Formulários: INPS .

i=GTS - M.T. JUSESC - ESTADUAIS - FEDERAIS e Pa-
dronizados - FITAS 3M - Pastas p/Arquivo e Conqres­
sos - Impressos em Geral.

PÓ D'E PEDRA
E 'P·EDR'ISCO 'PARA
JARDINS E PÁTIOS·

i'

VENDE-SE

1 apto c/3 quartos, todos acarpetados, com massa

corrida, 1 armário' embutido, 1 máquina de lavar,
fogão e um botijão de gás. À 100m da praça.
Tratar tel, 22-8870 ou 44-5236 c/Otto.

PEDRITR
FONE 33.1302 FLORIANÓPOLIS
P�DREIRA RIO TÁVARES. S. A.

Entrega dornici liar: na grande Horianópotis
Peca pelo fone 33-0124

DR. IRAN WOSGRAU
ADVOGADO

OAB SC N.o 1365 - CPF 048441069
,

escritório:
FLORIANOPOLlS Rua Anita Garibaldi (esq. rua dos Ilhéus)

i Ed. Anita Garibaldi, sala .2,.- 1.° andar - Fone: 22-4242

,
�.

DOCUMENTQS PERDIDOS

Foram perdidos os seguintes,doc'., cart. motorista, e CPF Ii.O
304131929/20 pertencente à Mário César Barreto Moraes.
Fone 22-1522.

.

DOCUMENTO PERDIDO

Foi perdida uma carteira de identidade modelo 19 de, n:.o
RG 246.634 e RE 46.859/SP, pertencente a FRANl SMA-
lEK.

\

DOCUMENTOSPER�DOS .

LEONI REFRIGERANTES S.A. Ind. e Com.
Extraviou certificado de propriedade, TRU e

seguro obrigatório do Veículo de sua proprie­
dade.Jeep Toyota, cor azul e branco, placa FI
1436.

Videira, 04, dé julho de 1979
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:;>.',.:
·L8�·à' .. se':"cár·petes no local, sem 'precisar �air de; cà'sa� ,'te:::

" Lava-se cortinas, .taz novas e reforma-se. Lava-se tapetes e;;
'tinge. Reforma-se estofados. temos tecidos paracortinase.
estofados. Atendemos em todo Estado, orçamento 0482,
fones 22�322 e 444645 Rua São Oristóvão, 650 Coqueiros
_;;, Florianópolis-SC. . '.

CASA DE ALVENARIA

Construímos sua casa até à 'entrega das chaves,
damos tudo a partir de Cr$ .. 3.700,OO/m2. Damos
referência de diversas casas. Tratar com o Beco
Fone: 43-129. - Biguaçu.

'

Aluga-se apartamento de frente no edifício Dona
Izabel a rua Anita Garibaldi.
Sala - quarto - cozinha - banheiro - área de serviço-
aluguel Cr$ 4.800,00. .

Tratar na casa Oriental - fone 22�3493.
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Sexta Feiro às 2f) horos, deu
entrada na Capela do Colégio
Coração detlesus, em compa­
nhia de seu pai Dr. Roldão
Cónsoni, Myrian,j:Jaraa bên­

ção do casamento com o

jovem industrial Valéria
'GomesNeto.Ela uma rainha, '

linda, elegante e ricamente
vestida. Ele, um príncipe. Pe­
quena tornou-se a Capela
para omundo elegante lá reu- ,

nüio, na imponente cerimônia
quando se uniam as tradicio­
nais "fam(lias catarinenses .

,

Após a bênção ao som demú­

sica e sinos, na sdIa de recep­

ção da Capela, os noivos .e

seuepaisSônia eHoldão Con- A indústria de Linhas Leo­

soni, Maria Helena e Cesar ' poldo $chmalz, de Gaspar,
.Bastos (James,' receberam fabricante das linhas marca

cumprimentos 'de aproximo», "Cirenlo" é a primeira em­

damente oitocentos convida-
I
presa catarinense iuceressada

,dos. A recepção que foi uma na implantação de uma indús­
parada de beleza classe' e ele- tria ou a investir no nordeste,

'-'!Jância, redizou-se no salão principalmente naParaiba, O
de festa do Clube Doze de Governnd,gr da Pi:JJrJí.ba, Tarei- ,

Agosto, um perfeito serviço sio Burity, em sua visitei ao
,

da equipe Manolo'e. Entre ce nosso Estado, foi recebido
convidados destacava-se a pelo Governador Bornhau­

presença do Governador do sen, ocasião em que fez ciente
Estado eSra, Dr.Jorge Kon- o Chefe do Executivo Catari­
der Bornhausen.

* * *

'OESTADO i� Fpolis,_10[JUllio/)

,..yrlà�,:yalérlo Neto e o, casal Rolt;lão C�nsonl

, I

Na recepção o Governador e Srá. Jorge Bornhausen cumprimentando Myrlam e Valétio Neto
"

. "

I

CONSTRUTORA
CRESCIUMENSE RECEB'E
FINANCIAME.NT.O_DA

APESC.

, Através do Diretor P'residente,'Renato John,

do Diretor Administrativo, Romano
Orlandi e do Chefe do Departamento de

Operações Atlvas, Joci José Martins,

A Apesc.concedeu um financiamento,
com recursos de sua caderneta de Poupança

para a Construtora Cresciúmense Ltda.

O contrato foi assinado pelos diretotes
da Apesc e pelo Diretor da Empr,esa
de Criciúma, Jorge Henrique Carneiro

, Frydberg, na presença do
,

Dr. Antonio GeGY, Presidente dá AREPE.

O financiãmento, no valor de
Cr$ 9.989.500,00, será empregado na

i
construção do Edifício Viena,

. I
com 7 pavimentos, 24 apartamentos I
de 2 a 3 dormitórios e garagens, I

na cidade de Crlclúma. O prazo para
a construção é de 14' meses e os

.1 mutuártoetlnals terão um

financiamento de 25 anos.'

Com a assinatura desse contrato,

24 famílias de Criclúma serão beneficiadas
\

por mais um nnanclamento Apesc para

Empresas da Construção Civil. ,I

baid. Após a cerimônia, na

Igreja,Elcy eAntônio recebe­
rão' cumprimentos.

* * *

Ligia e Doutel de Andrade

que já há alguns dias
'encontram-se em nossa ci­

dade, vem recebendo home­

nagem de velhos amigos.
* * *'

Numa promoção de Manoela

Presentes, Alfred eiulio Ca-

beleireiros, sexta-feira
realizou-se movimentada

-._� .. �

reunião na Dizzy. Entre os

que lá estavam foi sorteada
uma jôia de M. Rosenmann.

* * *

Em. sua residência a Sra.
Maria Elizabeth Furtado,
reuniu �m: Grupo de Sras. da
Sociedade para um chá.

* * *

nense, de seu interesse pela
implantação das indústrias

Em sessão solene na Câmara
'

MUTtÍcipal de Tubarão, rece­
beu o titulo de Cidadão H0-

norârio daquela cidade, opre­
sidente do Banco do. Estado
deSanta Catarina, Dr. Victor
Konder.Reis,

*' * *

I

Jussara e Genir Destre, um catarinenses em seu Estado.
casal elegante cin,sociedade de * * *

-Chapecé, passou o fim de se- O ministroJairSoares da Pre-
.

. -...,.
.

mana, eTI'J nossa cidade. Aqui, oidência e Aseisténcia Social,
na ilha

"

o industrial e Sra. em sua recente visita ao nosso
Destri foram hóspedes do Estado, no Palácio Cruz e

c�al EspíruJ_ola. Sousa, assinou importante
* * * convênio com o' Governo do

Vania Caniço de Oliveira, Estado. Na solenidade de as­

uma beleza 'de 'nosro socie-' sinatura, entre outras autori­
Idade viajou para os Estados' dades Gouemador-IorgeBor­
Unidos, devendo regressar ao nhausen, Deputado Federal
Brosil somente no último mês Victor. Fontana, Secretário
do corrente ano. .Nereú Guidi, Presidente da

* * * •Assembléia Legislativa, De-
A diretoria do Criciúma putado Moacir Bertoli e Se­
Clube com requintado jantar cretârio Egídio Martorano.
em sua sede s.ocial, homena- . * * *",

geou às trinta e oito debutan- Do Rio de Janeiro Marcello
tes inscritasparaseu debutdia Roçha, homem de publici-
4 próximo e a elegante Sra; dade, está nos convidando
Edna Gaidzinski Bastoe, que, para participar do Grupo de
este ano, será madrinha das Jornalistas que vão compor o

lindasjovens . O shou: durante "Jornal da Sociedade Brasi­
o jantar foi da cantora Maria leira", editado no Rio. Pra o

Creusa, lançamento do mesmo, esta-
* * * rei no Rio dia 27 pr6�mo,

I:!ª_ig!_(jçr,$anto'Antoniohqje onde participarei de eleganie
será celebrada missa em ação ç oquetel na Maisotí: de
'degraças pelas b.,deprata ' Fra'nce.
d,o casalElcy e Antõnio Boa-

Na bonita festa dos 15anos de
Cileide Cordova,foiparcons­
tante da aniuereoriante, o dis­
cutidoR ogérioFilomeno Ma­
chado.

,* * *

rral
PLANTÃO: SÁI;1ADOS, DOMINGOS E FERIADOS.

ATENÇÃO.

,LANÇAMENTO,

MORE NUM APARTAMENTO
DO EDIFíCIO, GI,ULlANA E
PAGUE APENAS Cr$ 3.239,91

I DE PRESTAÇÃO DE, FINAN-
.

'CIAMENTO.' APROVEITE
ESTA OCASIÃO.

Apartamentos com 02 dormi­
tórios', living, bwc, cozinha;
'área de serviço e garagem.
Acabamento de 1.a qualidade.
Tudo Isto por apenas Cr$
1.974,00 de prestação. Finan­
ciamento garantido ...

Apartamentos com 03 dormi­
tórios e'demais dependências,
perto' de , Escolas, Hospital,

Centro' de Abastecimento,
Ônibus na porta. e demais
intra-estruturas. Por apenas.
Or$ 2.550,00 de prestação, fi­
nanciamento garantido.

CONSUl:-TE NOSSO PLAN­
TÃO.
Fones 22-8388 - 22-8567 - 22-

.

8691 - 22-8991
I I

terral�-

==
domipllDÍ '

efenàllas
filia::

22.8388
,J
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